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Calendarul
pentru procedura de selectie a elevilor ce vor urma
cursurile clasei a V-a la
Colegiul National ,,Vasile Alecsandri” din Galati

Sesiunea iunie 2015

e 16-19 iunie 2015 inscrierea candidatilor

20 iunie 2015 va avea loc proba la matematica si
proba la limba si literatura romana

21 iunie 2015 va avea loc proba la limba engleza
21 iunie 2015 — publicarea rezultatelor initiale
22 junie 2015 — inregistrarea contestatiilor

24 junie 2015 — publicarea rezultatelor finale

Numarul de locuri scoase de Colegiul National ,,Vasile
Alecsandri” din Galati pentru procedura de selectie din
sesiunea iunie 2015:
e 25 de locuri pentru clasa cu optionale la
informatica si matematica.
e 25 de locuri pentru clasa cu predare intensiva a
limbii engleze.






REGULAMENT

pentru selectarea elevilor ce vor urma cursurile clasei a V-a
la Colegiul National ,,Vasile Alecsandri” din Galati

Art.1 Selectia elevilor ce vor urma cursurile clasei a V-a la
Colegiul National ,,Vasile Alecsandri” din Galati (CNVA)
este destinata elevilor inmatriculati in clasa a IV-a la data
concursului si care doresc ca in anul scolar urmator sa
urmeze cursurile la Colegiul National ,,Vasile Alecsandri”
din Galati.

Art. 2 Numarul de locuri scoase de Colegiul National
,»Vasile Alecsandri” din Galati pentru procedura de selectie
va fi facut public cu cel putin 7 zile inainte de concurs.

Art. 3 Elevii care se vor inscrie pentru a fi selectati sa
urmeze cursurile clasei a V-a la Colegiul National ,,Vasile
Alecsandri” sunt numiti in prezentul regulament candidati.

Art. 4 Candidatii pentru clasa a V-a cu predare intensiva a
limbii engleze vor fi testafi la matematica, limba si
literatura romana, limba engleza.

Art. 5 Candidatii pentru clasa a V-a cu optionale la
informatica si matematica vor fi testati la matematica si
limba si literatura romana.

Art. 6 Testarea candidatilor la matematica si la limba si
literatura romana va avea loc in prima zi de selectie; acestia
primesc ambele subiecte si au la dispozifie 2 ore pentru
rezolvarea lor.



Art.7 Testarea candidatilor la limba engleza va avea loc in
a doua zi de selectie si se efectueaza printr-o proba scrisa si
o proba orala.

Art. 8 Notele obtinute la testele scrise de la matematica si
de la limba si literatura romana pot fi contestate.

Art. 9 Punctajul obtinut la proba scrisa de la limba engleza
poate fi contestat, dar punctajul obtinut la proba orald nu
poate fi contestat.

Art. 10 Daca un candidat a obtinut initial o notd mai mare
decat 9,50 si contesta aceastda nota, atunci nota finala este
nota obtinuta la contestatie.

Art. 11 Daca un candidat a obtinut initial o nota cel mult
egalda cu 9,50 si contestd aceastd notd, atunci nota finalda
este nota obtinuta la contestatie, daca diferenta dintre cele
doua note este cel putin egald cu 0,50. Nota modificatd prin
contestatie poate fi mai mare sau mai mica decat nota
initiala. In alti situatie nota finala este nota initiala.

Art. 12 Media la matematicd se calculeazd, cu doua
zecimale exacte, cu formula m=(x:10+9><y):10, unde

m este media la matematicd, x punctajul la Concursul
Interjudetean de Matematica ,,Cristian S. Calude” si y
este nota obtinutd la matematica la testul de selectie. Daca
un candidat nu a participat la Concursul Interjudetean de
Matematica ,,Cristian S. Calude”, atunci se considera ca a
obtinut 0 puncte, adica x=0.

Art. 13 Candidatii care vor obfine media la matematica mai
mica decat 5,00 sunt declarati respinsi.



Art. 14 Candidatii care vor obtine nota la testul de limba si
literatura romana mai mica decat 5,00 vor fi declarati
respingi.

Art. 15 Candidatii care vor obtine nota la testul de limba
engleza mai mica decat 6,00 (60 de puncte) vor fi declarati
respingi.

Art. 16 Media de selectie la Colegiul National ,,Vasile
Alecsandri” se calculeaza, cu doud zecimale exacte, cu

formula M =(m+r):2, unde m este media la

matematicd, r nota la testul de limba si literatura romana si
M este media de selectie la Colegiul National ,,Vasile
Alecsandri”.

Art. 17 Candidatii care opteazd pentru clasa cu predare
intensiva a limbii engleze trebuie sa promoveze testul de
limba engleza, adica sa obtina cel putin nota 6,00 (60 de
puncte).

Art. 18 Candidatii vor fi admisi pe baza optiunilor, in
ordinea descrescatoare a mediilor de selectie, calculate
conform formulei de la Art. 16, si in limita locurilor scoase
pentru procedura de selectie.

Art. 19 Copiatul, folosirea calculatorului, a ceasului, a
telefonului mobil precum si vorbitul in timpul examenului
sunt interzise. Candidatii care vor avea neclaritati vor
solicita sprijinul supraveghetorilor. Nu sunt permise
intrebdrile despre modul de rezolvare a subiectelor din
teste. Candidatii vor primi de la supraveghetori foi de
concurs §i ciorne. Nu este permisd utilizarea alor materiale
cu exceptia instrumentelor de scris si a trusei de geometrie.



Art. 20 Lucrérile se vor scrie cu pixul sau stiloul cu
cerneald de culoare albastra. Figurile geometrice se fac cu
creionul.

Art. 21 Candidatii nu au voie sa predea lucrarea decat dupa
cel putin 45 minute de la inceperea concursului.

Art. 22 Rezultatele candidatilor care participa la concursul
de selectie sunt publice. Acestea vor fi afisate la sediul
Colegiului National ,,Vasile Alecsandri” din Galati si vor fi
postate  pe  site-urile  scolii:  www.cnva.eu = si
www.mategl.com .

Art. 23 Nu pot participa la procedura de selectie elevii
(candidatii) care nu sunt de acord cu prezentul regulament
si cu regulamentul de ordine interioara al Colegiului
National ,,Vasile Alecsandri” din Galati.


http://www.cnva.eu/
http://www.mategl.com/

Limba si literatura romana

- Programa de selectie la limba si literatura
romana
- Modele de teste

Coordonator: prof. dr. Citilina Popa






Programa pentru testul de limba si literatura romana la
procedura de selectie a elevilor ce vor urma cursurile clasei
a V-a la Colegiul National ,,Vasile Alecsandri” din Galati

Sesiunea iunie 2015

LIMBA SI LITERATURA ROMANA

®,

¢ Materia prevazuta de programa in vigoare, pentru clasele I-1V;

%+ Continuturi suplimentare, in concordantd cu materia pentru

concursurile de specialitate ale elevilor din clasa a IV-a:

FONETICA
e Corespondenta litera-sunet

VOCABULAR

e Omonimia

e Cuvintele polisemantice

e Expresii formate cu un cuvant dat

MORFOLOGIE
e Pronumele de politete

SINTAXA

e Predicatul nominal

e Explicarea utilizarii semnelor de punctuatie si de
ortografie

COMPUNERE

e Utilizarea corecta a modurilor de expunere (naratiune,
descriere, dialog) intr-o compunere

e Realizarea unei compuneri cu inceput/final dat
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ANALIZA DE TEXT LA PRIMA VEDERE
e Explicarea corectd, nuantatd si originala a semnificatiei
unor cuvinte/ expresii/ secvente

e Intelegerea si expunerea corectda a mesajului unei opere
literare

e Formularea ideilor principale
e Transpunerea in povestire

Structura testului de admitere

Testul de admitere va fi format din itemi cu grad diferit de
dificultate - pentru care se vor acorda intre 2 si 20 de puncte —
si 0 compunere pentru care se vor acorda 30 de puncte. Se
acordd 10 puncte din oficiu. Nota unui elev se obtine prin
impartirea la 10 a punctajului obtinut.

NOTA! Atentionim asupra penalizarii drastice a greselilor de
ortografie si de punctuatie, precum si a scrisului ilizibil.
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PROF. LAILA CHITIC

TESTUL 1

,lon D. Marinescu este elev in clasa I-a primara si sta
ingandurat pe un scaunel, speriat de literile abecedarului. E
intr-a saptesprezecea zi de scoali. In mana lui minusculd
condeiul e mult mai greu ca piatra cu care da n sus, mult mai
complicat ca prastia [..]. El poate merge pe bicicletd, insa nu
poate sa tie condeiul dupa cum i se cere.

- M4 ustura destiul, se plange Marinescu, caruia la scoala fi
zice ca lui tatd-su, om 1n varstd, cu inele, cu ceas la brau si cu
mustati.

Lui i-ar placea mai bine sa-i zica la scoala Ionel, ca acasa.

Dar nici acasd vorba lonel nu mai sund ca pana in luna lui
septembrie 1927, cadnd au intrat in viata lui programul,
Domnul, Scoala, Tabla, Catalogul...”

(Tudor Arghezi — Abecetarul)

1. Scrie forma actuald a cuvintelor abecetarul, literile, sa tie,

destiul. 8p

2. Pentru un substantiv, un adjectiv, un verb din text gaseste

cdte un antonim. 6p

3. Explica scrierea cu majuscula a ultimelor patru substantive.
6p

4. Formeaza familia lexicald (cinci termeni) a cuvantului

piatra. 10p

5. Analizeaza sintactic si morfologic urmadtoarele cuvinte: a
saptesprezecea, lui, (la) scoala, vorba, au intrat.
20p

6. Transcrie un PV si un PN. 10p
7. Intr-o compunere de 15-20 de randuri prezinti schimbirile
din viata lui Ionel si gandurile copilului devenit scolar.

30p
Oficiu: 10p.
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TESTUL 2

,Mijeste orizonul cu raze departate,

[ar marea-n mii de valuri a ei singuratate

Spre zarea-i luminoasa porneste sa-si uneasca

Eterna-i neodihna cu linistea cereasca.

Natura doarme dusa, tariile in pace.

Din limpedea néltime pe-alocuri se disface

O stea, apoi iar una; pe ape diafane

Isi limpezesc in tremur pe rand a lor icoane.

Tot mai adinc domneste tacerea inteleapta —

Se pare cum ca noaptea minunea si-o asteaptad.”
(Mihai Eminescu — Sarmis)

1. Scrie cate un sinonim pentru forma din text al cuvintelor:
eterna, limpedea, addnc, domneste, minunea.

10p
2. Gaseste In text trei cuvinte pentru care sd notezi cite un
antonim. 6p
3. Explica utilizarea cratimei in structura sa-si. 4p

4. Noteaza un adjectiv format de la substantivele urmatoare:
singuratate, liniste, naltime, tdcerea, minunea.
10p

5. Analizeaza sintactic si morfologic cuvintele: a ei, porneste,
limpedea, icoane, inteleapta. 20p

6. In doud propozitii diferite foloseste cuvintele —i si marea,
avand alta valoare morfologica (parte de vorbire) decat in text,
valoare pe care sa o precizezi. 10p

7. Intr-o compunere de 15-20 de randuri povesteste o
intamplare care sd se desfasoare in cadrul de naturd descris in
poezie. 30p

Oficiu: 10p.
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TESTUL 3

,»Asta-noapte m-am trezit brusc din somn. Un vis straniu
ma purtase pe tarimuri necunoscute, pe care nici nu le-am
vazut, nici nu m-am Iincumetat sa le banuiesc vreodata...

In rama ferestrei impodobite de perdele albe, cerul vinit se
ofilea peste arborii mari si o singura stea, alba ca o crizantema
uriasd, mai licarea stdruitoare departe, peste marea de
coperisuri, in afundul nemarginirii.”

(Dimitrie Anghel — Oglinda fermecatd)

1. Explica utilizarea a trei semne de punctuatie diferite din text.
6p
2. Alcatuieste doud propozitii cu ortogramele mai / m-ai.
4p
3. Formeaza familia lexicald de la adjectivul albe (cinci
terment). 10p
4. Analizeaza sintactic si morfologic urmatoarele cuvinte:
straniu, pe tarimuri, am vazut, le, ferestrei. 20p
5. Folosind din text un verb, un adjectiv, un pronume si doua
substantive (carora le poti schimba forma) scrie o propozitie
dupd schemaC+PV+C+A+C. 10p
6. Trece la plural urmatoarele structuri: un vis straniu, rama
ferestrei. 8p
7. In text se foloseste: a) naratiunea b) descrierea c) dialogul.
2p
8. Privesti prin oglinda fermecatd. Scrie intr-o compunere de
15-20 de randuri ce vezi. 30p

Oficiu: 10p.
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TESTUL 4

,Mos Craciun cu barba alba, mos Craciun cu traista plina,
Vechi stapin atit de darnic al copilariei mele,

Azi la noi 1n sat te-asteapta toatd casa cu lumina,

Cu colinde si cu cintec si cu crai ceteti de stele.

Tu te furisezi In taina pe la fiecare poarta,
Cu pasirea ta tiptila nu lasi urme pe zapada,
Dar te simte-ntreg cuprinsul oropsitilor de soarta,
Cind lasi binecuvintarea peste capul lor sa cada.”
(Octavian Goga — Mos Criciun)
*ceteti = cititori

1. Transcrie doua cuvinte care rimeaza. 4p
2. Gaseste cate doud sinonime pentru cuvintele albd, poarta,
zapada. 6p
3. Scrie patru proprozitii cu ortogramele al / a-1 si la / I-a.

8p
4. Noteaza cate propozitii sunt in cea de a doua strofa.

4p
5. Pentru cuvintele al copilariei, la noi, nu lasi, urme, lor
stabileste ce parte de vorbire sunt si ce rol in propozitie au
(valoare morfologica si functia sintacticd). 16p
6. Alcatuieste familia lexicald a cuvantului lumina (sase

termeni). 12p
7. Explica folosirea cratimei in structura simte-ntreg si a
punctului. 10p
8. Folosind naratiunea, descrierea si dialogul, scrie o
compunere cu titlul Craciunul jucariilor. 30p

Oficiu: 10p.
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TESTUL 5

,In gridina mea triiesc doud papusi surori: Luna-Betiluna
si Dora-Minodora. Ele sunt chiar la fel, numai ca Luna-
Betiluna are parul rosu, in schimb Dora-Minodora e mai
grasutd. Anul trecut, Regina-rea-Ciulina avea nevoie de o
pernuta de ace. Sfatuindu-se cu Nebuna-Matraguna, au hotarat
s-0 fure pe Dora-Minodora. Si cand, dupa pranz, Dora-
Minodora dormea la umbra tihnitda a Daliei-Rozaliei,
inconjuratd de somnoroasele ei prietene, Reginele noptii,
Nebuna-Matraguna, hat, o inhdtd de picior. Cand afla biata
Luna-Betiluna, Incepu sa planga:

- Mi-a fost rapita sora, ah, Dora-Minodora!

Petuniile, Craitele si Carciumaresele inganau triste:

- Doraaa... Minodora...

Auzi si Cavalerul Bujor-imbujorat-de-dor si se imbujora
mai tare, iar Muscata-Roscata deveni de-a dreptul stacojie de
furie.”

(Anamaria Smigelschi — Luna-Betiluna, Dora-Minodora
si gradina)

1. Scrie cinci termeni din familia lexicala a cuvantului rosu.
10p

2. Analizeaza sintactic si morfologic cuvintele: doua,
somnoroasele, ei, de picior, ingdnau. 20p
3. Transcrie trei verbe la timpul trecut, la forme diferite.

op
4. Noteaza cate un antonim si cate un sinonim pentru cuvintele
prietene, triste. 4p
5. Explica scrierea unor cuvinte din interiorul textului cu
majuscula. S5p
6. Motiveaza folosirea cratimei in structura s-o fure.

5p
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7. Alege din text doud semne de punctuatie diferite, dand
explicatii in privinta utilizarii acestora. 10p
7. 1n 15-20 de randuri continud povestea celor doud surori.
30p
Oficiu: 10p.
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PROF. DR. CORNELIU GOLDU
TESTUL 6

Se da textul:

“Veverita stie sd numere
Numai pana la trei,

Desi are nuci si alune
Cate vrei.

Nicicand nu le poate tine socoteala.
Tot numara pana la trei
Pana o apuca ameteala.

Caci veverita-i foarte ordonata
Si, desi nescolarizata,
Tine mult la ordine si disciplina.”
(Alexandru Musina, Problema veveritei)

1.Extrage din text cinci cuvinte care sa aiba fiecare alt numar
de silabe. S5p

2.Alcétuieste doua enunturi in care sa folosesti cuvintele numai
sl nu mai. 10p

3. Transcrie din text un predicat nominal §i patru predicate
verbale. 10p

4.Precizeaza valoarea morfologicad si functia sintacticd a
cuvintelor:/e,pdana la trei, o, ameteala, nescolarizata.10p

5. Transforma prima propozitie simpla din text In propozitie
dezvoltata. S5p
6.Mentioneaza cinci cuvinte din familia lexicald a cuvantului
sd numere. 5p

7.Alcatuieste un enunt in care cuvantul i- sa fie predicat verbal.

5p

19



8.Explica, intr-o fraza, care crezi ca este semnificatia titlului
acestui text. 10p

9.Folosind naratiunea si descrierea, scrie o0 compunere de 10-15
randuri cu titlul O zi din viata unei veverite. 30p

Oficiu: 10p.

TESTUL 7

Se da textul:
“Lupul se sperie, sari in sus $i racni manios:

- Cum? Ce-i asta, ariciule? Te tii de glume?

- Lupule dragd, abia acum mi-am adus aminte... Azi-
dimineatd am ndscocit o poveste si n-am Spus-o
nimanui. Vai, vai, ce pacat cd nimeni n-are sa-mi afle
povestea!

- O poveste?..marai lupul. Clantani de céteva ori , asa
cum facea cand chibzuia temeinic si se hotari: Hm, stii
ceva? Spune-mi-o mie... Rrr! Tare-mi mai plac
povestile si, uite, ca un facut, niciunul dintre toti pe cati
i-am 1nghitit pand In ziua de azi nu mi-a spus nicio
poveste...”

(Vladimir Colin, Povestea ariciului intelept)

1.Gaseste In text cinci semne de punctuatie diferite si

motiveaza folosirea lor. 5p
2. Mentioneaza cate silabe sunt in propozitia: Spune-mi-o si
mie... S5p
3. Alcatuieste enunturi in care sa folosesti ortogramele: ce-
i/cei ti-i/tii. 10p
4.Precizeaza cate propozitii are prima fraza a textului.

5p
5. Trece primele doua verbe din text la timpul viitor, la
persoana I plural. S5p
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6. Descrie, In trei-patru randuri, cum crezi cd ardta lupul din
poveste. 10p

7.Transcrie propozitia n care verbul a fi este intr-un predicat
nominal si alcatuieste o propozitie in care acelasi verb sd fie

predicat verbal. 15p

8. Motiveaza scrierea cuvintelor niciunul si nicio.  5p

9. Scrie o compunere de 10-15 randuri, cu titlul Povestea
ariciului intelept. 30p

Oficiu: 10p.

TESTUL 8

Se da textul:

“Hm, sfarsit?

Mirat de sfarsitul neprevazut, inchise cartea furios. Prin
gardul de sipci il strigd Andrei:

- Ei, ti-a placut?

- Nu! Nu se-ntdmpld nimica... Are prea multe cuvinte
grele... Uite ¢i tu: Imbalsamat... orologiu...
circumstante... indiferent.

- Ei, vezi d-aia n-ai tu vocabular... Pai, mai Tase, cand
dai de un cuvant dintr-astea, opreste-te din citit, scrie-1,
invata-1!...”

(Mircea Santimbreanu, Un vocabular literalmente bogat)

1.Desparte in silabe cuvintele: neprevazut, se-ntampla,
imbalsamat, circumstante, opreste. 5p

2.Alcatuieste cinci enunturi n care sa subliniezi cate un
neologism intalnit In textul de mai sus. 10p

3. Explicd de ce s-au folosit in text linia de dialog si
punctele de suspensie. 10p
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4.Gaseste antonimele cuvintelor: sfarsitul, inchise, multe,

grele, indiferent. Sp

5.Scrie corect propozitia: Apa a traversato toti inotatori.
5p

6.Precizeaza cate litere si cite sunete sunt in cuvintele:

inchise si orologiu. 5p

7. Extrage din text o propozitie in care termenii sd fie in
ordinea: C/subst.+ A/subst.+C/pron.+PV+S/subst.

10p
8. Descrie, 1n trei-patru randuri, cartea pe care Andrei ar fi
vrut s-o citeasca. 10p

9. Intr-o compunere de 10-15 randuri cu titlul Un vocabular
bogat sugereaza-i copilului cum ar putea si-si Tmbo-
gateascd vocabularul. 30p

Oficiu: 10p.

TESTUL 9

Se da textul:
“Cred ca un fir de iarbd nu-i mai prejos
decat o stea ce-si strabate calea;
Ca o furnica e perfectd, asemenea unui bob
de nisip sau ca oul ciocanitoarei;
Ca o broasca testoasd e o capodoperd mareata,
O duda obignuita- podoaba pentru ceresti incaperi, ca
Cea mai mica Incheieturd a mainii mele
isca gelozia oricarui mecanism,
Si-un soricel cuprinde atata miracol, ca
milioane de necredinciosi se sfintesc vazandu-1.”
(Walt Whitman, Cred cda un fir de iarbd)

1.Desparte in silabe cuvintele: iarba, perfectda, broasca,

testoasa, obisnuita. S5p
2.Alcatuieste propozitii cu formele decdt/de cdt.  Sp
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3.Precizeaza functia sintacticd si valoarea morfologicd a
cuvintelor: nu-i, cea mai mica, isca, milioane,-1.

10p
4 Scrie din cate litere si din cate sunete sunt alcatuite
cuvintele: ce, ceresti, cea, gelozia, soricel. 5p
5. Construieste doua enunturi in care verbul a fi sa fie la
alte timpuri si persoane decat in text. 10p
6.Transcrie din text doud figuri de stil diferite si precizeaza
felul lor. 10p

7.Explica de ce s-a folosit cratima 1n acest text.  Sp
8. Completeaza fraza : Cred ca... cu propozitii care sa
exprime convingeri ale tale privind scoala.  10p
9.Folosind naratiunea si descrierea, scrie o compunere de
10-15 randuri cu titlul Povestea unui fir de iarba.

30p
Oficiu: 10p.

TESTUL 10
Se da textul:
“Hai la nouri de vanzare:
nouri rosii si bogheti* —
potolesc zaduful *mare!

Vand nori cirus, viorii
s1 nori roz si dimineti
s1 amurguri aurii!

Si-o stea galbend-nvoiesc
de pe-un verde ram culeasa
chiar din piersicul ceresc!

Si mai vand zapezi si flacari

Si-acest cant negustoresc!”
(Rafael Alberti- Strigare )
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* boghet= motat zaduf = caldura

1.Gaseste cinci cuvinte din familia lexicald a cuvantului nor.
5p
2.Transcrie cinci constructii obtinute prin agezarea unor epitete
diferite din text inaintea substantivelor. 10p
3.Extrage din text trei marci diferite care explica titlul poeziei.
10p
4. Noteaza o pereche de antonime ntalnita in text.  Sp
5.Precizeaza daca versurile celei de-a treia strofe reprezinta o

propozitie sau o fraza. 5p
6.Formeaza adjective provenite de la substantivele vdnzare,
Stea, zapezi, flacari , cant. 10p
7.Scrie trei forme de trecut diferite ale verbului vand.

5p
8.Exprima-ti, In trei-patru randuri, parerea despre semnificatia
ultimelor doud versuri. 10p

9. Utilizand naratiunea si descrierea, alcatuieste o compunere
de 10-15 randuri cu titlul Cu capul in nori.

30p
Oficiu: 10p.
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PROF. DANIELA NISTOR
TESTUL 11

Citeste cu atentie textul, pentru a raspunde corect si
convingator:

,— Poftim, om bun, de-i ospata impreuna cu noi, zisera cei
doi drumeti calatorului strdin; caci mila Domnului! unde
mananca doi mai poate manca si al treilea.

Calatorul strain, flaimand cum era, nemaiasteptand multa
poftire, se asaza jos langa cei doi, si Incep a manca cu totii pane
goala si a be apa rece din fAntana, caci alta udaturd nu aveau. Si
mananca ei la un loc tustrei, si manancd, pand ce gatesc de
mancat toate cele cinci pani, de parca n-au mai fost.

Dupa ce-au mantuit de mancat, calatorul strdin scoate cinci
lei din punga si-i da, din intdmplare, celui ce avusese trei pani,
zicand:

— Primiti, va rog, oameni buni, aceastd micd multdmire de
la mine, pentru ca mi-ati dat demancare la nevoie; (...) Nu sunt
vrednic sa va multimesc de binele ce mi-ati facut, caci nu
vedeam lumea inaintea ochilor de flamand ce eram.”
(Ion Creanga, Cinci pdni)

I.Transforma in povestire pasajele de dialog din fragment.
10p.
2.Explica, in cca 3 randuri, ce parere ai despre comportamentul

calatorului flamand. 10p.

2.Stabileste numarul de sunete din cuvintele: cdci, cei, cinci,
celui, ochilor. 5p.
3.Alcatuieste propozitii In care cuvintele noi, strain, calator sa
fie alte parti de vorbire decat in text. 5p.

4.Precizeaza cate propozitii sunt in ultimul enunt. 5p.
5.Analizeazd un subiect, un predicat verbal, un atribut, un
complement si un predicat nominal din text. 10p.
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6.Motiveaza folosirea primelor doud virgule din text. 5Sp.
7.Scrie schema liniard a propozitiei subliniate. 10p.
8.Scrie o continuare de cca 20 de randuri a intdmplarii din
fragment, aratand prin ce aventurda au trecut personajele.
30p.

Oficiu: 10p.

TESTUL 12

Citeste cu atentie textul, pentru a raspunde corect si
convingator:

,Bastian privi cartea.

— As vrea sa stiu, spuse vorbindu-si singur, ce se petrece,
de fapt, intr-o carte, cat timp sta inchisa. Probabil ca nu exista
decat literele tiparite pe hartie, totusi ceva tot trebuie sa se
petreacad, fiindca atunci cand o deschid, gasesc acolo o intreaga
poveste. Apar personaje pe care eu nu le cunosc, fel de fel de
aventuri, de ispravi si lupte — uneori au loc furtuni pe mare sau
ajung in tari si orase strdine. Toate acestea se gasesc intr-un
anumit fel de carte. Trebuie s-o citesti ca sd le trdiesti pe toate,
asta-i limpede. In carte se gisesc insa toate acestea dinainte. As
vrea sd stiu 1n ce fel?

Deodata se simti intr-o dispozitie aproape solemna.

Se asezd mai bine, lud cartea, deschise prima pagina si
incepu sa citeasca.”

(Michael Ende, Povestea fara sfarsit)

1. Explica, in 3-4 randuri, ce il preocupa pe Bastian. 10p.

2. Formuleaza intr-un enunt ce fel de copil este Bastian, asa
cum reiese din gandurile lui. 10p.

3. Selecteaza 5 cuvinte care se referd la continutul cartilor.
Sp.

4. Motiveaza folosirea primelor doud virgule din text si a
cratimei din structura s-o (citesti). 10p.
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5. Trece ultimul verb din text la alte doua timpuri si persoane.

5p.
6. Dezvolta prima propozitie din text, astfel incat sa respecte

schema: C+S+PV+C+A. 10p.
7. Pentru cuvintele subliniate, indicd functia sintacticd si
valoarea morfologica. 10p.

8. Intr-o compunere de cca 20 de randuri, imagineaza-ti ci intri
intr-o carte preferatd de tine si schimbi cursul povestii. Alege
un titlu potrivit. 30p.

Oficiu: 10p.

TESTUL 13

Citeste cu atentie textul, pentru a raspunde corect si
convingator:

,»Atat de mult si-a dorit pestele cenusiu sa fie pasare, incat
si-a indltat dorintele spre Mama Naturd. Cand nu mai spera
nimic, a simtit cum Inotatoarele pectorale cresc si, cu ele, o
dorinta uriasa de a se arunca spre pripastia cerului, in sus. Intr-
o bund zi, isi lud inima in dinti, tot avantul si... tasni, tdie
straturile de apa pana la suprafatd, inaintd destul de mult pe
cararea lichida, serpuindu-si coada cea puternicd. Apoi urma...
desprinderea. Se trezi acolo, in aer, deasupra apei, intinse bine
inotatoarele care se aratard a fi aripi, aripi adevarate, albastru-
transparente, ca de sticla, si pluti frumos in aerul sclipitor, in
lumea pasarilor, a fluturilor si a libelulelor cu care el, solzosul,
1ata cd se inrudea, intr-un fel. Plutea tindndu-si respiratia. Si nu
mai era nici doar peste, nici pasdre. Ce era el? Pasare printre
pesti si peste printre pasari.”

(Simona Popescu, Pestele-pasare si alte povesti,
vol. Ce poti face cu doua cuvinte)

1. Explicd, in 3-4 randuri, de ce pestele “Plutea tinandu-si
respiratia.”. 15p.
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2. Precizeaza doud modificari care s-au produs 1n aspectul
pestelui, odata ce a devenit pasare. 10p.

3. Scrie 5 termeni din familia lexicald a cuvantului a inaltat.
5p.

4. Alcatuieste o propozitie in care cuvantul subliniat sa fie alta
parte de vorbire decat in text. 5p.

5. Dupa modelul structurii isi /ua inima in dinti, scrie alte trei
expresii cu verbul a lua si doud cu substantivul inima.

5p.

6. Stabileste cate predicate sunt in al treilea enunt. 5p.

7. Identifica in fragment un predicat nominal. 5p.

8. Extrage din text o structurd care contine descriere i una care
contine naratiune. 10p.

9. Scrie o compunere de cca 20 de randuri, in care sd-ti
imaginezi cd te transformi intr-o altd fiintd, care poate face
lumea mai frumoasa. 30p.

Oficiu: 10p.

TESTUL 14

Citeste cu atentie textul, pentru a raspunde corect si
convingaitor:

,,Pe gheata Golfului Terror

Ofta, ofta Apolodor,

Iar tata, Apolodorel,

Si unchiul, Apolodorini,

Si neamurile, si vecinii

Sedeau gramada langa el

Si-1 imbiau cu zeci de pesti:

-la-1, draga, daca ne iubesti...

-Nu mai fi trist, Apolodor...

-Ti-1 ddm pe toti, daca zdmbesti...
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Si-a stat de-a chibzuit putin
Bunicul Apolodorin

(Cel mai in varsta pinguin),
Apoi a spus: -Eu nu te tin,
Caci dorul e un mare chin.
Decat sa stai si sa jelesti
Aicea, mistuit de dor,

Mai bine pleci la Bucuresti.

Si a plecat Apolodor...”
(Gellu Naum, Cartile cu Apolodor)

1.Transforma 1n vorbire indirectd vorbele bunicului. 10p.

2. Formuleaza, pe baza textului, o intrebare la care sa dai
raspunsul in aprox. 3 randuri. 10p.

3. Motiveaza folosirea, In text, a urmatoarelor semne: doud
puncte, linia de dialog, prima virgula, parantezele, cratima din
structura si-l imbiau. 10p.

4. Scrie cate un sinonim potrivit pentru cuvintele subliniate.
5p.

5. Transforma indemnul ”Nu mai fi trist, Apolodor...” intr-unul
care sd contind verbul la forma afirmativd si  antonimul
adjectivului existent. 5p.

6. Reformuleazd ultima propozitie, adaugandu-i doud
complemente si un atribut. Scrie schema liniard a propozitiei
alcatuite de tine. 10p.

7. Propune un titlu pentru fragmentul selectat, motivand
alegerea 1n cca 3 randuri. 10p.

8. Intr-o compunere de cca 15 randuri, descrie drumul parcurs
de Apolodor pana la Bucuresti. 30p.

Oficiu: 10p.
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TESTUL 15

Citeste cu atentie textul, pentru a raspunde corect si
convingator:

,INoaptea-i dulce-n primavara, linistita, racoroasa,

Ca-ntr-un suflet cu durere o gandire mangaioasa,

Ici, colo, cerul dispare sub mari insule de nori,

Scuturand din a lui poale lungi si repezi meteori.

Pe un deal in departare un foc tainic straluceste
Ca un ochi ros de balaur care-adoarme si clipeste.
Sunt pastori In sezdtoare sau vreo ceatd de voinici?
E vreo tabara de care sau un rond de tricolici?”
(Vasile Alecsandri, Noaptea)

*tricolici — aici cu sensul de fiinte imaginare, bizare

1.Explica in cca 3 randuri, titlul poeziei. 10p.
2.Scrie ce sentimente/stari iti trezeste primul vers.  10p.
3.Gaseste cate un cuvant care sa rimeze cu termenii rdcoroasd,
respectiv nori, si sa fie potriviti pentru continutul poeziei.
Sp.

4 Motiveazd folosirea virgulei 1in secventa |, linistita,
rdacoroasd, si a cratimei din structura ,,care-adoarme”.

Sp.
5.Stabileste numarul de silabe din al doilea vers. 5p.
6.Selecteazd prima propozitie din a doua strofd si realizeaza
schema liniara. 15p.
7.Alcatuieste propozitii in care substantivul voinici sa
indeplineascd 3 functii diferite. 10p.

8.Scrie o compunere de cca 20 de randuri in care sa integrezi
adecvat cuvintele insula si cer. Vei folosi naratiunea, descrierea
si dialogul si vei da un titlu potrivit.
30p.

Oficiu: 10p.
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PROF. DR. CATALINA POPA

TESTUL 16
Se da textul:
,La Paris, la colt de strazi, Fragile, Tn mare graba,
Ciresele cresc in lazi; Cresc de-a gata din taraba,
Strugurii afuzalii* Si alunele sadea*™

Cresc de-a dreptul in cutii;  Cresc in bar, de sub tejghea.

Piersicile, nici n-ai crede, Un plictis de zile mari:

Cresc ascunse in servete; Nici albine, nici bondari.
Si-ascultati-ma pe mine, Dar, in schimb, nimic de zis,
Merele cresc 1n vitrine. Pe-orice strada din Paris,
Prunele cresc pe cantar, Orice caine, cat de mic,
Pepenii in galantar, Creste-n coada c-un covrig.”

(Ana Blandiana, La Paris)
afuzali(i) - soi de vita-de-vie originar din Asia Mica (Afuz-Ali)
sadea - care nu este amestecat cu altceva, de un singur fel; pur,
curat.

1.Transcrie din text cinci cuvinte monosilabice. 5p.

2.Explica utilizarea cratimei in structura c-un, din ultimul vers.
Sp.

3.Scrie cate un enunt in care cuvintele: la, dar, mine, cat,

coada sa aiba alt sens decat cel din text. 10p.

4.Construieste propozitii in care sa utilizezi ortogramele:

dealde-a, nai/n-ai. 10 p.
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5.Analizeazd morfologic si sintactic cuvintele: piersicile,
ascultati, (pe) mine, (de) zile, mari. 10p.
6.Alcatuieste un enunt in care substantivul albine sa fie
complement. 5p.
7.Construieste o propozitie dezvoltatd, care sa respecte schema:
C-A-PV-A-S. 10p.

8.Descrie intr-un enunt Parisul, asa cum apare el infatisat in
fragment. 5p.
9.Scrie o compunere de 10-15 randuri in care sd descrii orasul
imaginar Sirap, in care totul este pe dos. 30p.

Oficiu: 10p.

TESTUL 17

Se da textul:
,Nu-si amintea unde a locuit Tnainte. Mama-i spunea ca era un
tinut intins in mijlocul cdruia se ridica un turn alb ca de fildes.
Ema nu reusea deloc sa-si imagineze turnul. Se chinuise nopti
la rand sa-1 vada sclipitor ca solzii unui peste in soarele amiezii
ori rece si neutru atunci cand s-ar fi ridicat ceturile albastre si
reci de toamna. Nu izbutise, asa ca trase concluzia ca trebuie sa
fie una din scornelile pe care parintii le spun seara la culcare
copiilor pentru a le abate atentia de la orice fel de monstru ce
s-ar fi strecurat sub pat. De altfel, in casa nu se gasea nicio
poza, inramata ori ba a vietii de dinainte. Din cate stia Ema, ea
avusese intotdeauna sase ani si aceiasi prieteni de joaca: pe Pip,
Tom si Una. Incercase si-i iscodeascd si pe acestia, dar se
lasase repede pagubasd fiindca pe ei nu parea sa-i intereseze
nimic altceva decat centrul.”

(Simona Ardelean, Orasul pélnie)
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1.Desparte in silabe urmatoarele cuvinte: intins, imagineze,
chinuise, monstru, altceva. 5p.
2.Formeaza cate un cuvant nou de la fiecare dintre cuvintele de
baza: loc, a spune, alb, peste, casa. 5p.
3.Gaseste cate un sinonim (cuvant cu inteles asemanator)
pentru termenii: un finut, intins, nu reusea, sclipitor, repede .

10p.
4 Scrie cinci cuvinte cu un numar diferit de silabe, care sa
contina silaba mi. 5p.
5.Analizeaza, sintactic si morfologic, cuvintele: nu reusea, [
(sa-l vada), sub pat, sase, centrul . 10p.
6.Gaseste In fragment un verb care sa nu aiba functia sintactica
de predicat verbal si nici sd nu intre in alcatuirea unui predicat
nominal. 5p.
7. In doua enunturi, explica secventa: ...trebuie sd fie una din
scornelile pe care parintii le spun seara la culcare copiilor
pentru a le abate atentia de la orice fel de monstru ce s-ar fi
strecurat sub pat. 10p.
8.Rezuma fragmentul intr-o singura fraza de 3-4 randuri.

10p.

9.Scrie 0o compunere de 10-15 randuri despre o Intdmplare
imaginata de tine, ai carei protagonisti sd fie Ema, Pip, Tom si
Una. In compunerea ta vei folosi toate modurile de expunere
invatate. 30p.
Oficiu: 10p

TESTUL 18
Se da textul:

,Paianjenul:
Melcule, ma mir de tine,
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A1 o casd in spinare.

Macar de ar fi mai mare...
Si-altceva tu n-ai nimic!
Intr-o casd mititica,

Tu mereu te-ascunzi de frica!
Aaa! Dar vezi-ma pe mine,
Sunt bogat, nu sunt calic

Eu tes panza mea cea deasa,
La boieri si regi in casa!

Melcul:
O poti tese, unde-i vrea,
Tu traiesti in curti straine:
Insa eu am casa mea,
Este mica, vad eu bine,
Dar sunt singur domn la mine!”
(George Cosbuc, Paianjenul si melcul)

1. Stabileste care sunt cel mai scurt si cel mai lung vers al
poeziei si mentioneaza numarul de silabe al fiecaruia.

Sp.
2. Gaseste In text o pereche de antonime (cuvinte cu sens

opus) si o pereche de sinonime (cuvinte cu acelasi sens).

10p.
3. Noteaza cinci termeni din familia lexicald a adjectivului
singur . 5p.
4. Scrie cate un cuvant care sa contina perechile de litere aa,
ee, ii, 00 Sl uu. 5p.
5. Analizeaza morfologic si sintactic urmatoarele cuvinte: ma
(vezi-ma), calic, in casa, poti, straine. 10p.
6. Construieste o propozitie dezvoltata, care sa respecte
schema: PN+C+A+C+A. 10p.
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7. Transforma in vorbire indirectd ultimele patru randuri din

replica paianjenului. 5p.
8. Exprima-ti parerea despre raspunsul dat de melc, aratand ce
invatatura se poate desprinde din vorbele sale. 10p.

9. Scrie o istorisire de 10-15 randuri prin care sa ilustrezi
proverbul Lenea e cucoana mare care n-are de mancare .

30p.
Oficiu: 10p

TESTUL 19

Se da textul:

“Doamne, fa-i bordei in soare,
Intr-un colt de tard veche,

Nu mai nalt decat o floare

Si Ingust cét o ureche.

Si-n pridvor, un ochi de apa
Cu o luntre cat chibritul,
Ca-n crampeiul* lui sa-ncapa
Cerul tau si nesfarsitul.

Da-i un fluture blajin
Si o broasca de zmarald*.
Si-n padurea de pelin
Fa sa-i stea bordetul cald.

Si mai da-i, Doamne, vopsele
Si hartie chinezeasca,

Pentru ca, manjind cu ele,
Slava ta s-o zmangaleasca*.
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Si cand totul va fi gata
S-o0 muta la ea si tata.”

(Tudor Arghezi, Cdntec de adormit Mitzura)

crdmpei — fragment, frantura, farama
zmarald — smarald
zmdngaleasca - mazgaleasca

1.

Desparte in silabe versul Slava ta s-o zmangaleasca;

mentioneaza numarul acestora. 5p.
Scrie cinci expresii cu verbul a da. 10p.
Motiveaza utilizarea semnelor de punctuatie si ortografie
din ultimele doua versuri. 5p.
Foloseste, Intr-un singur enunt, ortogramele sa-i/sdi.

Sp.
Scrie alte cinci forme ale verbului s-o muta, fara a-i
schimba persoana §i numarul. 10p.

Analizeaza, sintactic si morfologic, cuvintele subliniate din
urmatorul enun{: Doamne, fa-i bordei in soare,/Intr-un colt
de tara veche. 10p.

Transformda  enuntul  Da-i un  fluture  blajin

Si o0 broasca de zmarald n propozitie simpla. 5p.
Noteaza, in 3-4 randuri, care este impresia pe care ti-a
lasat-o lectura acestei poezii. 10p.

Descrie, intr-o compunere de 10-15 randuri, un tardm
imaginar 1n care ti-ar placea sa traiesti. 30p.

Oficiu: 10p
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TESTUL 20

Se da textul:
,Fiecare zi de vacan{a incepea devreme cu joaca si totusi se
intuneca repede, trist §i surprinzator. Doar ziua in care faiceam
drumul cu bunicul pina la locul unde era ciurda* sau la campul
unde strangeam finul, calea era atat de luuuuunga si dospita de
soare, de nu se mai termina parci. Ma vliguia. Insd felul in
care seara se rostogolea peste acel camp, ca un copil ce se da
de-a dura printre margarete, ma facea sa uit de lungul drum al
zilei. Tot galbenul obraznic ce cadea la amiaza peste noi, seara
se molesea in nuante de arama. Dealurile veneau spre noi
poveste. Ma jucam cu lumina, ca doi prieteni deja vechi,
clipind cat mai des din gene. Asa Imi parea ca se lasad purtata de
jocul meu inventdnd aurd florilor, copacilor, zambetului
bunicului.”

(Tania Roman, Aduceri de poveste)
ciurda — cireada

1. Scrie din cate litere si din cate sunete sunt alcatuite
cuvintele: incepea, ciurda, campul, strangeam, copacilor.

5p.
2. Desparte 1n silabe urmatorii termeni: intuneca,
surprinzator, strangeam, amiazd, aurd. Sp.

3. Construieste o propozitie dezvoltatd, cu cel putin cinci
termeni, In care toate cuvintele sa inceapa cu litera D.
10p.
4. Mentioneaza cate propozitii sunt in a doua fraza din text.
5p.
5. Analizeaza, sintactic si morfologic, cuvintele subliniate din
urmatorul enunt: Ma jucam cu lumina, ca doi prieteni deja
vechi, clipind cdt mai des din gene. 10p.
6. Alcatuieste doud enunturi in care un pronume din text sa
fie, pe rand, nume predicativ si atribut. 10p.
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7. Numeste un mod de expunere folosit in fragmentul de mai
sus. 5p.

8. Explicd, in 3-4 randuri, imaginea: ...seara se rostogolea
peste acel camp, ca un copil ce se da de-a dura printre
margarete. 10p.

9. Folosind persoana intdi, scriec o compunere de 10-15
randuri, pornind de la structura: Fiecare zi de vacanta incepea
devreme cu... 30p.

Oficiu: 10p.
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MATEMATICA

- Programa de selectie la matematica
- Teste date la selectia din anul 2014
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Programa pentru testul de matematica
la procedura de selectie a elevilor
ce vor urma cursurile clasei a V-a
la Colegiul National ,,Vasile Alecsandri” din Galati

MATEMATICA
e Materia studiata la matematica in clasele I-IV.

e Teme suplimentare in concordantd cu materia pentru
concursurile de matematica ale elevilor din clasa a [V-a.

e Scriecrea si citirca numerelor naturale; identificarea
caracteristicilor numerelor naturale si a formei de scriere a unui
numar natural in contexte variate; numere naturale pare si
impare; compararea si ordonarea numerelor naturale; perechi si
triplete de numere naturale, proprietati, siruri de numerelor
naturale, aflarea unui termen precizat al sirului, studiul
apartenentei unui numadr natural la un sir de numere naturale,
calculul sumei unor termeni ai sirului de numere naturale,
studiul proprietatilor unui sir de numere naturale.

e Adunarea numerelor naturale; proprietafi. Scaderea
numerelor naturale.

e Inmultirea unui numir natural mai mic decat 10000 cu un
numar de trei cifre, cu utilizarea terminologiei specifice.
Impirtirea cu rest 0 a unui numar natural cand impartitorul are
cel mult doua cifre.

e Impirtirea cu rest a numerelor naturale cand impartitorul
are cel mult doua cifre.

e Descompunerea numerelor naturale de cel mult patru cifre:

ab=10-a+b, abc =100-a+10-b+c si
abed =1000-a+100-b+10-c+d .

e Probleme cu numere naturale care se rezolva cu ajutorul
ecuatiilor si inecuatiilor.
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e Ordinea efectudrii operatiilor; utilizarea parantezelor:
rotunde, patrate, acolade.

e Metode de rezolvare a problemelor de aritmetica. Metoda
comparatiei. Metoda grafica. Metoda falsei ipoteze, Metoda
mersului invers. Probleme miscare.

e Probleme de evaluare (recuperare) a unei diferente.

e Probleme de numarare: paginarea unei carti, numarul de
perechi de numere naturale care satisfac o conditie data,
numarul de termeni ai unui sir de numere naturale sau dintr-un
calcul ce satisfac o conditie data etc.

e Principiul cutiei (principiul lui Dirichlet). Probleme de
logica, probabilitati si perspicacitate (extrageri de bile,
cartonase numerotate, ultima cifrd sau paritatea unui calcul
neefectuat, probleme de cantarire si masurare, valoarea de
adevar a unei afirmatii etc).

Structura testului de admitere

Testul de admitere va fi format din patru probleme, cu
urmatoarea structurd de punctaj: 10 puncte se acorda din oficiu,
pentru prima problema rezolvata corect se acorda 30 de puncte
si pentru rezolvarea corectd a fiecarei probleme din celelalte
tret se acordd 20 puncte. Nota unui elev se obtine prin
impartirea la 10 a punctajului obtinut.

Rezultatul obtinut la Concursul Interjudetean de
Matematica ,,Cristian S. Calude” din 18 octombrie 2014 are o
pondere de 10% in stabilirea notei de admitere la matematica.
Mai exact, dacd x este punctajul obtinut la Concursul
Interjudetean de Matematica ,,Cristian Calude” si y este nota
obtinuta la examenul de matematica din 20 iunie 2015, atunci
nota de admitere la matematica se calculeaza, cu doua zecimale

exacte, dupa formula: (x:10+9>< y):lO. Dacad un elev nu a
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participat la Concursul Interjudetean de Matematica ,,Cristian
S. Calude”, atunci x = 0.

Rezultatul de la Concursul Interjudetean de Matematica
,,Cristian S. Calude” din 18 octombrie 2014 influenteaza foarte
putin nota de admitere la matematicd si, prin urmare, elevii
care au obtinut un rezultat bun la Concursul ,,Cristian S.
Calude” nu pot sa se considere admisi la CNVA, iar cei care au
obtinut un rezultat mai slab sau nu au participat nu trebuie sa
considere ca nu mai au nicio sansa sa fie admisi. De exemplu,
dacd elevul Dragos a obtinut 85 de puncte la Concursul
,Cristian S. Calude”, iar elevul Alexandru a obtinut 45 de
puncte, atunci Dragos are un avans de 0,40 puncte la nota de
admitere. Daca in luna iunie 2015 Alexandru obtine nota 8,80
si Dragos obtine nota 8,35, atunci Dragos are o medie de
admitere egald cu 8,36 si Alexandru are o medie de admitere
egala cu 8,37. Deci, desi Dragos a avut un rezultat foarte bun la
Concursul ,,Cristian S. Calude”, acesta a fost depasit la final de
Alexandru, deoarece acesta a luat o notd mai buna la examenul
din 20 iunie 2015. Evident, trebuie sa aveti in vedere cd media
finald de admitere este influentatd si de nota obtinuta la proba
limba si literatura romana de la examenul din 1unie 2015.

Daca m este media de admitere la matematica si r este
nota la limba si literatura roména, atunci media se admitere se
calculeazd, cu doud zecimale exacte, dupa formula
M =(m+r):2.

Elevii care opteaza pentru clasa cu predare intensiva a
limbii engleze trebuie sd obtind cel putin nota 6,00 (60 puncte)
la proba de limba engleza, iar elevii care opteaza pentru clasa
cu optionale la informaticd si matematicd nu este necesar si
sustind sau sa promoveze testul de limba engleza. Evident, un
elev care a obtinut cel putin nota 6,00 (60 puncte) la limba
englezd candideaza la ambele clase (50 de locuri), iar un elev
care nu a obtinut cel putin nota 6,00 (60 puncte) la limba
englezd sau nu a sustinut proba de limba engleza candideaza

43



numai pentru clasa cu optionale la informatica si matematica
(25 de locuri).
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Testele de la selectia din anul 2014

Comisia de selectie a elaborat 3 variante de subiecte si
prin tragere la sorti a fost aleasa ca subiect de concurs

varianta 1.

Teste de admitere in clasa a V-a la Colegiul National
, Vasile Alecsandri” Galati
Sesiunea iunie 2014

Varianta 1

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) Sa se calculeze 5x(9+63:7x9)-281.

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
{[5%(9+63:7x9)-281]:a-7}:2+5=8.
¢) Determinati suma numerelor de forma 3@ , stiind ca

xy+ yx =33

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Tatal, mama si fiul lor au impreuna 100 de ani. Peste 16
ani, varsta tatdlui va fi egala cu dublul varstei fiului. Stiind ca
mama este cu 2 ani mai tanara decat tatal, sa se determine:

a) varsta fiului.

b) varsta tatalui.
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Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

La un concurs de matematica , daca s-ar repartiza cate 20
elevi in fiecare sald, ar ramane 15 elevi nerepartizati, iar daca
s-ar repartiza cate 25 elevi, ar ramane doua sali goale si una ar
avea doar 5 elevi. Sa se determine:

a) Numarul de elevi participanti la concurs.

b) Numarul minim de elevi care ar trebui sa nu mai
participe la concurs pentru ca in fiecare sala sa fie acelasi
numar de elevi.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
Se considera sirul de triplete de numere naturale:

(47;48;3),(49;50;9),(51;52;15),(53;54;21),(55;56;27) ..o

a) Sa se determine urmatoarele doua triplete din sir.

b) Determinati al 984-lea triplet al sirului.

¢) Sa se determine toate tripletele din sir care contin
numarul 2013. Justificati raspunsurile.

Nota. Toate problemele sunt obligatorii.
Se acorda 10 puncte din oficiu.
Varianta 2

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) Si se calculeze [16—(4+2x3)] :6.

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
ax3+[16—(4+2x3)]:6=10.

¢) Determinati cate numere de doua cifre dau catul egal
cu restul la impartirea cu 5.
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Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Din 50 m de matase s-au confectionat 4 rochii si 10 fuste.
Pentru 3 rochii si 5 fuste s-au folosit 30 m de matase. Sa se
determine:

a) cati metri de matase s-au folosit pentru o rochie.

b) cati metri de matase s-au folosit pentru o fusta.

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Un ciclist se antreneaza timp de 8 zile, astfel incat, in
fiecare zi, parcurge cu bicicleta cu 7 km mai mult decat in ziua
precedenta. Daca ar fi parcurs cu bicicleta acelasi numar de
kilometri timp de 6 zile §i norma zilnica ar fi de 6 ori mai mare
decat a parcurs in realitate in prima zi, sa se determine:

a) numarul de kilometri parcursi in prima zi,

b) distanta totald parcursa de ciclist.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))

Pe o tabla intr-o sald de clasa sunt scrise numerele:
3,8,13,18,23,...,173, nu neapdrat in aceasta ordine. Fiecare

din elevii existenti in clasd vine la tabla si sterge trei numere la
intamplare, dar scrie In loc suma acestora, marita cu 3, astfel
ca, la sfargit , ramane scris pe tabla un singur numar.

a) Sa se calculeze suma numerelor existente la inceput
pe tabla.

b) Sa se determine numarul elevilor

¢) Ce numar va ramane scris pe tabld la sfarsit?
Justificati raspunsurile.

Nota. Toate problemele sunt obligatorii.
Se acorda 10 puncte din oficiu.
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Varianta 3

Problema 1 (30 puncte = 3x 10 puncte)
a) Sa se calculeze (92x5-68+4):11.

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
{[(92x5-68+4):11+4]:a—-3}x9=63.

¢) Determinati toate numerele de forma ab astfel incat
3-a+8=ab.

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)
Dintr-un cos cu mere se ia jumatate din numarul merelor

si incd un mar, apoi se iau 3 din numarul merelor ramase si

N .3 o <
incd 2 mere, apoi 7 din noul rest si Inca 3 mere. Dupa ce se

mai 1a jumdtate din numarul merelor rdmase si incd 5 mere se
constata ca au mai ramas in cos 4 mere . Sa se determine:

a) cate mere au fost in cos la Tnceput.

b) cate mere s-au luat din cos a doua oara.

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

La concursul de limba engleza participa 25 elevi, la cel
de limba romana 26 elevi iar la cel de matematica 30 elevi.
Din acestia, 11 participa numai la engleza, 13 numai la limba
romanad, 15 numai la matematica, iar doi elevi participa la toate
cele trei concursuri. Sa se determine:

a) Numarul de elevi participanti la exact doua discipline;

b) Numarul de elevi participanti la engleza si matematica,
dar nu la limba roména.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + S puncte pentru c))
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Se considera sirul 153,157,161,165,...,1333,1337

a) Cati termeni are girul?

b) Care este al 44-lea termen al sirului?

¢) Calculati suma tuturor termenilor sirului cuprinsi
intre al 44-lea termen al sirului si al 83-lea termen al sirului.

Justificati raspunsurile!

Nota. Toate problemele sunt obligatorii.
Se acorda 10 puncte din oficiu.
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Modele de teste pentru selectia elevilor
Editia 2015

Testul nr. 1

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte)
a) Sa se calculeze 244-22x[(22-2)x(2-2)+2].
b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
2xa+244-22x[(22-2)x(2-2)+2]=300.
¢) Si se determine numdrul abe stiind ca
3a5h+4c9 = 4341,

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte)
Patru caiete costa cat noud creioane, cinci creioane costa
cat doud pixuri, iar sase pixuri costa cat doud stilouri.
a) Cate creioane se pot cumpara cu pretul a patru stilouri?
b) Cate stilouri se pot cumpara cu pretul a 10 caiete?

Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Fie 999 numere impare distincte doua cate doua.

a) Demonstrati ca oricum am alege 7 dintre aceste numere,
existd cel putin doua numere a caror diferenta se Imparte exact la
12.

b) Calculati cea mai mica sumd posibilda a celor 999
numere.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte + S puncte + S puncte)
Praslea Cel Voinic se hotaraste sa-i aduca in dar tatalui sau
un mar cu merele de aur, din Tara Minunilor. Pentru a ajunge in
Tara Minunilor, Praslea Cel Voinic trebuie sd treacd peste noud
mari si noud tari. In ziua in care Praslea Cel Voinic pleacd in
calatorie, cresc primele doud mere de aur. Se stie ca in prima zi
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marul are doud mere, in a doua zi mai cresc patru mere, in a treia
zi sase mere, si asa mai departe. In zilele de sambita si duminica,
nu mai creste nici un mar de aur in pom!

Se stie ca Praslea Cel Voinic pleaca in calatorie intr-o zi
de luni si ca ii sunt necesare trei zile pentru a traversa o mare si
doua zile pentru a traversa o tara. La drumul de intoarcere, Zmeul
Zmeilor se furiseaza si furd din merele de aur astfel: in prima zi
furd un mar, in a doua zi doua mere, si asa mai departe.

a) Aflati in care zi a sdptamanii va ajunge Praslea Cel
Voinic in Tara Minunilor.

b) Aflati cate mere avea pomul cand Praslea Cel Voinic
a ajuns 1n Tara Minunilor.

¢) Aflati cite mere va avea pomul cand Praslea Cel
Voinic se va intoarce din cdldtorie i va ajunge la tatal sau.

test elaborat de prof. GEORGETA BALACEA

Testul nr. 2

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte)
a) Sa se calculeze 32:8+[40+8x(200:5-2)]x0.

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
2xa=32:8+[40+8x(200:5-2)]x0—-2.
¢) Si se determine numarul abc stiind ca

48ab —c81=3891.

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Maria a cumparat 2 kg de portocale, 3 kg de banane si 4
kg de mere si a platit 50 lei. Tulia a cumparat 5 kg de portocale,
2 kg de banane si 1 kg de mere si a platit 47 lei iar Andrei a
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cumparat 5 kg de portocale, 5 kg de banane si 5 kg de mere si a
platit 85 lei. Sa se determine:

a) cat costa un kilogram de portocale.

b) cat a platit Maria pentru bananele cumparate.

Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

La un turneu de fotbal organizat intre elevii claselor a
IV-a participa 11 echipe. Se stie ca fiecare echipa inscrisa in
turneu joacad cu toate celelalte echipe. Echipa care castigd un
meci primeste doua puncte, echipa care pierde un meci
primeste zero puncte iar pentru un meci egal fiecare echipa
primeste cate un punct. La sfarsitul turneului se constata ca nu
existd doud echipe cu acelasi numar de puncte iar echipa
clasata pe ultimul loc are cinci puncte.

a) Cate puncte a obtinut echipa clasata pe primul loc?

b) Demonstrati ca echipa aflata pe primul loc a facut cel
putin un rezultat de egalitate.

Problema 4 (20 puncte = 2 x10 puncte)

In varfurile unui cub sunt agezate stegulete pe care sunt
scrise numere naturale impare consecutive.

a) Aratati ca suma numerelor scrise pe stegulete este un
numar par.

b) Care este cel mai mic numar scris pe un stegulet daca
suma numerelor scrise pe toate steguletele este 2016?

test elaborat de prof. GEORGETA BALACEA
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Testul nr. 3

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte)
a) Sa se calculeze 24+12:[16—-2x(1+4)].

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
(a+24+12:[16 -2x(1+4)]):10=3.

¢) Si se determine numarul abc stiind ca
308 <319 < bh71< 428 <42c.

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Intr-un magazin erau 100 biciclete si papusi. Dupi ce s-au
vandut 10 papusi si 10 biciclete, numarul bicicletelor ramase
reprezintd o treime din numarul papusilor rimase.

a) Cate biciclete erau la inceput Tn magazin?
b) Cate papusi erau la inceput i1n magazin?

Problema 3 (20 puncte = 10 puncte+5 puncte+S puncte)

Ionel citeste o care cu 150 pagini ce sunt numerotate cu
numere naturale de la 1 la 150.

a) De cate ori apare cifra 1 In numerotarea paginilor
cartii?

b) Cite cifre sunt folosite pentru numerotarea tuturor
paginilor cartii?

¢) Demonstrati ca daca Ionel rupe la Intamplare 5 file din
carte si adund numerele tuturor paginilor rupte, rezultatul este
un numar impar.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte+5 puncte+5 puncte)

Suma a 100 numere naturale nenule este 5000.

a) Aratati ca cel putin doud dintre acestea sunt egale.

b) Care este cel mai mare numar de numere naturale
nenule egale, dintre cele 100 de numere, a cdror suma este
5000?
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¢) Care este cel mai mic numar de numere naturale
nenule egale, dintre cele 100 de numere, a caror suma este
50007?

test elaborat de prof. GEORGETA BALACEA

Testul nr. 4

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte)
a) Sa se calculeze 138:3-3x[10—(8-2)].
b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
2xa:{138:3-3x[10—(8—-2)]} =10.
¢) Determinati cifrele distincte a si b astfel incat sa aiba

loc egalitatea aba + aab + abb =3aa

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Mama este de 5 ori mai In varsta decat decat fiica, iar
tatal are varsta mamei si a fiicei la un loc. Fiica, mama si tatal
au la un loc 60 de ani.

a) Cati ani are fiica?

b) Peste cati ani varsta mamei va fi de trei ori mai mare
decat varsta fiicei?

Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

La un turneu de sah organizat cu elevii din clasele a IV-
a au participat 100 sahisti. Fiecare sahist joaca cate o partida cu
fiecare din ceilalti sahisti participanti la turneu.

a) Cate partide s-au jucat in total la acest turneu?

b) Este posibil ca la un moment dat, Tnaintea ultimei
runde, sd nu existe doi sahisti cu acelasi numar de victorii?
Justificati.
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Problema 4(20 puncte = 10 puncte + 5 puncte + S puncte)
Fie sirul de numere : 4, 5, 7, 10, 14, 19,...
a) Scrieti urmatorii doi termeni ai sirului.
b) Sa se determine al 100-lea temen al sirului.
¢) Este 2015 termen al acestui sir ? Justificati.

test elaborat de prof. GEORGETA BALACEA

Testul nr. 5

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte)
a) Sa se calculeze 30+5x[6+8x(6—72:24)].

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
a+2xa+3xa=30+5x[6+8x(6—-72:24)].

¢) Si se determine numarul abe stiind ca
a-(17+bc)=54.

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Daca elevii din clasa a IV-a A s-ar ageza cate 2 in
fiecare banca atunci ar rdmane 4 elevi in picioare, iar dacd s-ar
aseza cate 3 elevi in fiecare banca atunci ar raimane 2 banci
libere.

a) Cati elevi sunt in clasa a [V-a A?

b) Cite banci sunt in clasa?

Problema 3 (20 puncte = 10 puncte + 5 puncte + S puncte)
Un bunic are trei nepoti. Cei mai mici nepoti sunt
gemeni. Varsta bunicului se exprimd printr-un numar natural
de doua cifre. Cand bunicul a aniversat varsta de 55 de ani,
nepotul cel mai mare i-a adus in dar un tort cu 55 de lumanari.
Varsta celui mai mare nepot este egald cu suma cifrelor varstei
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bunicului iar varsta celui mai mic nepot este egala cu diferenta
dintre prima si ultima cifra a varstei bunicului. Se stie ca varsta
unuia dintre nepoti este egald cu ultima cifrd a varstei
bunicului.

a) Ce varsta are bunicul?

b) Ce varsta are nepotul cel mai mare?

b) Ce varsta au gemenii?

Problema 4 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

A fost odata, ca niciodata, ca de n-ar fi, nu s-ar povesti, o
cetate foarte bine organizati, in care toate casele erau
numerotate. Fiecare casa de pe Aleea Principald avea in fata ei
o altd casd. Pe partea stingd a Aleei Principale casele erau
numerotate cu numere impare scrise in ordine crescatoare. Pe
partea dreaptd a Aleei Principale casele erau numerotate cu
numere pare scrise in ordine descrescatoare.

a) Cate case sunt pe Aleea Principald, daca in fata casei
cu numarul 25 se afld casa cu numarul 52?

b) Daca pe Aleea Principala sunt in total 76 case si
numardm casele Incepand cu cele de pe partea stanga si apoi
mai departe continudm cu cele de pe partea dreapta
numarandu-le in acelasi sens cu cele de pe partea stanga, atunci
sa se determine ce numadr va avea cea de a 50-a casd?

test elaborat de prof. GEORGETA BALACEA
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Testul nr. 6

Problema 1(30 puncte = 3x10 puncte)
a) Sa se calculeze: (1015:7+15):4+2-(7-2)

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
{[(1015:7+15):4+2-(7-2) |:a+2}:3+11=15

¢) Si se determine numirul abc stiind ca
4a8 <419 <b87 <538 <53c.

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte)

La o ferma sunt 280 gdini, de 7 ori mai pufine curci, rate
cat jumatate din numarul gainilor si curcilor la un loc, iar vaci
un sfert din numarul pasarilor.

a) Cate vaci sunt la ferma?

b) Care este numarul tuturor vietatilor din ferma?

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte)
O carte are 212 pagini.
a) Cate cifre s-au folosit pentru paginarea cartii?
b) Cate cifre s-au folosit pentru paginarea cartii daca
lipsesc din mijlocul cartii 12 file?(o fila are 2 pagini)

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
Se da sirul de numere:
1;3;5;6;8;10;11;13;15;16;18;20;21;23;25;26;28;30;...
a) Scrieti urmatoarele sase numere ale sirului
b) Ce numatr se afla pe locul 300 al sirului?

¢) Calculati suma primelor 120 de numere din sir.

test elaborat de prof. VERONICA GRIGORE
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Testul nr. 7
Problema 1(30 puncte = 3x10 puncte)
a) S se calculeze:| (2007-2007:9):4+4]:10

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
{[(2007-2007:9):4+4]:10}:a+4=108:12

¢) Si se determine numirul abc stiind ca
4a8b+8c8=5684.

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte)
Sase baieti si trei fete adund 39 kg de zmeurd.Un baiat

adunad cu 2 kg mai mult decét o fata.
a) Cate kg de zmeura adund un baiat?
b) Cate kg de zmeura aduna un baiat si o fatd la un loc?

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte)

Distanta dintre doua localitati este de 140 km. Doi
biciclisti pleaca unul spre altul, primul cu 15 km/h, iar al doilea
cu 20 km/h.

a) Dupa cat timp se Intalnesc?
b) La ce distanta se intalnesc fata de a doua localitate?

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))

Un numar natural se numeste patratic daca se poate scrie
ca produsul a doud numere egale (81 este patratic pentru ca
81=9x9). O pereche de numere diferite (a,b) se numeste

patratica daca suma a+b este un numar patratic (de exemplu
perechea (50, 31) este patratica).
a) Scrieti toate numerele patratice de cel mult doua cifre.
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b) Grupati toate numerele 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 in patru
perechi patratice.

¢) Grupati toate numerele natural nenule mai mici sau egale
cu 50, in 25 de perechi patratice.

test elaborat de prof. VERONICA GRIGORE

Testul nr. 8§

Problema 1(30 puncte = 3x10 puncte)

a) Sa se calculeze: (2015:5+101-2):5+34

b) Sa se determine numadrul natural a din egalitatea:

{1+[(2015:5+101-2):5+34]:a+3}-7-11=234¢)

Sa se determine numarul abcd care verifica egalitatea:
abed +abe+ab+a =2014

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte)

Trei copii citesc o carte. Cand primul a terminat cartea, al
doilea citise jumatate din ea, iar al treilea un sfert, in total
citisera toti trei 315 pagini.

a) Cate pagini a citit al treilea copil?
b) Cate pagini are cartea?

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte)
Doua echipe au realizat 3000 de piese. Prima echipa a realizat
de trei ori mai mult decat a doua si incd 120.

a) Cate piese a realizat prima echipa?
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b) Cati muncitori are prima echipa, stiind ca un muncitor
face 30 de piese?

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
Se considera tabloul cu 50 de linii

504948 ...3 2 1
a) Sa se afle suma numerelor de pe linia a 20-a

b) De cate ori apare in tablou numarul 15?
c¢) Sa se determine numarul de aparitii al cifrei 8 in scrierea
tuturor numerelor din tabloul considerat.

test elaborat de prof. VERONICA GRIGORE

Testul nr. 9

Problema 1(30 puncte = 3x10 puncte)
a) Sa se calculeze: (405:9-196:7+1):3-5
b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:

{2011+[(405:9—196:7+1):3—5]-a—2011}+2014=2015

¢) Sa se determine cate numerele naturale de forma ab

exista, astfel incat : ab+ba—a—b < 60
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Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte)

5 kg de struguri si 5 kg de portocale au 6500 calorii. Un
kg de struguri are cu 500 de calorii mai mult decat un kg de
portocale.

a) Cate calorii are un kg de struguri?

b) Cate calorii au 7 kg de portocale?

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte)

Maria trebuie sd ajungd la magazinul alimentar. Ea
intdlneste o batrana si o Intreaba cati metri mai are de mers
pana la magazin. Batrana 11 raspunde ca, dacd s-ar fi aflat cu 4
metri mai In urma, ar mai fi avut de mers trei sferturi din drum
si cd, dacd ar mai fi mers 4 metri, ar fi ajuns la jumatatea
drumului.

a) Cati metri are drumul?

b) Cati metri mai are de mers Maria?

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
Se da sirul de numere: 2, 9, 16, 23...
a) Completati sirul cu inca 3 termeni
b) Determinati suma primilor 25 de termeni

¢) Care este cel de-al 2015-lea termen al sirului?

test elaborat de prof. VERONICA GRIGORE

Testul nr. 10

Problema 1(30 puncte = 3x10 puncte)
a) Si se calculeze: [(15 +29):4- 3] x2

b) Sa se determine numadrul natural a din egalitatea:
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{[(15+29):4_3]X2+8xa}:8+3:4x3

¢) Sa se determine valorile lui z stiind ca 5+% =910 si
x>z

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte)

Ionica are trei bucdti de marmura. Primele doud bucéti
cantaresc 65 kg. A doua si a treia bucata cantiresc impreuna 48
kg, iar a doua este cu 8 kg mai grea decat a treia.

a) Cat cantareste a doua bucata de marmura?

b) Cat cantaresc cele trei bucati la un loc?

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte)

John cilatoreste intr-o excursie 4 ore pe jos si 4 ore cu
bicicleta parcurgand 92 km, apoi 2 ore pe jos si 5 ore cu
bicicleta parcurgdnd 100 km.

a) Cati km parcurge pe jos intr-o ora?

b) Cati km parcurge cu bicicleta in total?

Nota. Se considera ca vitezele de deplasare cu bicicleta si
respectiv pe jos sunt constante si raiman neschimbate pe tot
parcursul excursiei.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))

Casutele postale de la un Oficiu Postal sunt numerotate
ciudat(numerele confin doar cifrele 1, 3 sau 7) si sunt in
ordinea:1; 3; 7; 11;13;17;31; 33; 37;71;...777. Cosmin are a 32-
a casuta din sirul de mai sus, iar Ioan are casuta numerotata cu
cel mai mare numar format din cifre distincte.

a) Ce numar are casuta lui Cosmin?
b) Ce numar are casuta lui loan?
c¢) Cate casute sunt in total la Oficiul Postal?

test elaborat de prof. VERONICA GRIGORE
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Testul nr. 11

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte)

a) Sa se calculeze: (144 : 12+3) x5-120:5.
b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:

{[(144:12+3)x5-120:5]:3-afx2+5=25
¢) Sa se determine cifrele a,b,c astfel incat:
ab4+ a3c +2bc =702.

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Robert cumpara 5 lalele si 4 zambile pentru care plateste
35 lei. Prietenul sdu, Andrei, cumpara de la aceeasi florarie un
buchet format din 5 zambile si 2 lalele la pretul de 31 lei. Sa se
determine:

a) pretul unei zambile;

b) pretul unei lalele.

Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Intr-o sald de spectacole, daci se asazd cite 25 de
spectatori pe fiecare rand raman 2 randuri goale, iar un rand are
5 spectatori, iar daca se asaza cate 20 de spectatori pe fiecare
rand, ar mai fi necesare 4 randuri. Sa se determine:

a) Numarul spectatorilor;

b) Numarul spectatorilor de pe un rand dacd mai sosesc
10 spectatori si pe fiecare rand se afla acelasi numar de
spectatori (Nu mai raman randuri goale).
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Problema 4 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Un antrenor sportiv propune elevilor sdi un exercitiu de
urcare si coborére a treptelor, dupa urmatorul algoritm: urcd 3
trepte, coboara 1; urcd 4 trepte, coboarda 2; urca 5 trepte,
coboard 3; ... In final urca 50, coboara 48.

a) Determinati dupa cati pasi ajunge prima datd pe treapta
a 14-a un sportiv ce urmeaza exercitiul.

b) De cate ori calcd pe treapta a 14-a un sportiv in timpul
exercitiului?

test elaborat de prof. MIRELA GRIGORE

Testul nr. 12
Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte)

a) Sa se calculeze: (13x7—-256:16):5+0x2015
b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:

{a=[(13 x7-256:16):5+0x2015 ]} :5+5=22.

¢) Determinati numerele naturale nenule care impartite la 7
dau catul egal cu impatritul restului.

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Un vas de croaziera a parcurs o distantd in cinci zile

. . . I
astfel: in prima zi a parcurs cu 20 km mai mult decat 3 din

. y : D .1
distanta totald, a doua zi a parcurs cu 15 km mai putin decat 2

din distanta ramasa, a treia zi a parcurs cu 10 km mai putin
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decat — din noul rest, a patra zi a parcurs cu 25 km mai mult

»—Aw|>—a

decat 5 din noul rest, iar in ultima zi a parcurs 270 km. Sa se

determine:
a) Distanta totald parcursa de vas 1n cele 5 zile;
b) Distanta parcursa de vas a treia zi.

Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Cumparand 5 kg de portocale, 3 kg de banane si 2 kg de
struguri, bunica a platit 47 lei. Stiind cd 1 kg de banane este de
doud ori mai scump decat 1 kg de portocale, iar un kg de
struguri costd cu 1 leu mai mult decat 1 kg de banane, sd se
determine:

a) pretul unui kg de portocale;

b) pretul unui kg de struguri.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c) )

Sirul 76, 83, 90, 97, 104, ..., x are 278 termeni.

a) Sa se determine x;

b) 1500 este termen al sirului?

¢) Calculati suma tuturor termenilor cuprinsi intre al 25-
lea termen al sirului si al 100-lea termen al sirului.

Justificati raspunsurile.

test elaborat de prof. MIRELA GRIGORE
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Testul nr. 13

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte)

a) Sa se calculeze: (17 +24 x5:40):2-7.
b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
{[(17+24%x5:40):2-T7]xa+1}:2-2=3.
¢) Cincimea unui numadr natural este cu 10 mai mare decat
dublul celui mai mic numar natural de 3 cifre distincte, care se
imparte exact la 5. Determinati numarul.

Problema 2 (20 puncte)

Dacé dau drumul la o minge de ping-pong sa cada liber,
ea sare la o naltime egald cu doud treimi din Indltimea de la
care 1-am dat drumul. Dau drumul la o minge de ping-pong si o
las sd atinga pamantul si sa sara in sus de 3 ori. A treia oard s-a
ridicat la 40 cm. De la ce inaltime i-am drumul?

Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Trei gospodine merg impreund la cumparaturi. Prima
cumpard 3 litri de lapte, 2 kg de zahar si 4 kg de fdina, pentru
care plateste suma de 26 de lei. A doua cumpara 4 litri de lapte,
3 kg de zahar si 6 kg de faina si achitd suma de 37 de lei, iar
ultima plateste tot 37 de lei pentru 2 litri de lapte, 5 kg de zahar
si 7 kg de faina. Sa se determine:

a) pretul unui kg de zahar;

b) pretul unui litru de lapte.
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Problema 4 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

a) Se pot transporta dintr-o cariera 57 de blocuri de piatra,
avand greutdtile 500 kg, 502 kg, 504 kg, ..., 612 kg, cu 8
camioane de cate 4 tone, stiind ca fiecare camion face un singur
transport, iar fiecare piatra, incepand cu a doua, are cu 2 kg mai
mult decat precedenta? Justificati raspunsul.

b) Cate numere pare, de cifre distincte, de forma abbc se
pot forma?

test elaborat de prof. MIRELA GRIGORE

Testul nr. 14
Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte)

a) Sa se calculeze: [625:25—-(23 -8): 5] x4 +12.
b) Sa se determine numadrul natural a din egalitatea:
{{[625:25—-(23-8):5] x4+ 12} :a+ 16} x2—-10=
30.
¢) Suma a 3 numere naturale consecutive pare este cu 14
mai mare decat suma urmatoarelor 2 numere consecutive pare.
Sa se determine numarul din mijloc.

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Intr-un bloc sunt 19 familii, care au in total 44 copii.
Stiind ca fiecare familie din bloc are cate 2 sau 4 copii, sa se
determine:

a) Numarul familiilor cu cate 4 copii din bloc;

b) Numarul familiilor cu cate 2 copii din bloc.
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Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

O urna contine bile albe, rosii si verzi. Se stie cd 70 bile
nu sunt albe, 63 nu sunt rosii, 57 nu sunt verzi. Sa se determine:

a) Numarul de bile de fiecare culoare;

b) Numarul minim de bile care trebuie extrase, fara a privi
in urnd, pentru a fi siguri cd am extras 15 bile de aceeasi
culoare.

Problema 4 (20 puncte = 2 x 10 puncte)

Scriem unul dupa altul toate numerele naturale nenule
pana la 2016, astfel:

12345678910111213...20142015

a) Care este a 2015-a cifra?

b) Determinati de cate ori se utilizeaza cifra 1 In scrierea
numarului de mai sus.

test elaborat de prof. MIRELA GRIGORE
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Testul nr. 15

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) Si se calculeze 30+ 5x [200 —5x4x(6- 2)]

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
{7x(2xa+4)+30+5x[200-5x4x(6-2)]}:14=50.

¢) Sa se determine numerele naturale a, b stiind ca
(a+30)xb=60.

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Trei cincimi din numarul total de elevi ai unei clase
participa la olimpiadele scolare. Din acestia, jumatate participa
la olimpiada de matematica, o treime participa la olimpiada de
limba romana, iar restul de trei elevi participd la olimpiada de
limba engleza.

a) Cati elevi sunt in clasa?

b) De cate ori este mai mic numadrul participantilor la
engleza decat cel al elevilor neparticipanti ?

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

O broascad parcurge 6 sarituri intr-un minut, lungimea
unei sarituri de broasca fiind o jumadtate de metru. Un melc
parcurge cat o sariturd de broascad in 5 minute.

a) Daca broasca si melcul pleacad din acelasi loc in
acelasi moment, care este distanta dintre broascad si melc dupa
20 de minute ?

b) Daca initial melcul se afla in fata broastei la o
distantd de 87 metri, dupa cat timp ajunge broasca melcul ?
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Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))

Pe ecranul unui calculator, Intr-un tabel sunt scrise
numerele 2,0,1, iar la fiecare pas se mareste cu 3 cel mai mic
numar din linia respectiva:
Numere initiale
Pasul 1
Pasul 2
Pasul 3
Pasul 4
Pasul 5
Pasul 6
Pasul 7
Pasul 8

o|oo|oo| | | k|| o] o
olola|aa|wl wlwl o
(S NG ) () (RS ) [ N [N [ N Qg (e

a) Ce numar are pasul pe a carui linie se afla trei
numere cu suma 2016 ?

b) Sa se determine numerele din linia pasului 671.

¢) Sa se calculeze suma numerelor din coloana 1 pana
la pasul 101 inclusiv.

test elaborat de prof. MIHAI DRAGOS TOTOLICI
Testul nr. 16

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) Sa se calculeze (500+65:13-95:5):6.

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
[(500+65:13—95:5):6:(a—2)]x8—22 =50.
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¢) Suma dintre incincitul predecesorului si dublul unui
numar este 58. Sa se determine numarul.

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Dintr-un tren coboara la prima statie o treime din
numarul calatorilor si urca 20 . La a doua statie coboara o
patrime din numarul calatorilor existenti in tren si urca 10. La
a treia statie coboara o cincime din numarul de célatori si urca
din nou 10. Acum sunt in tren 90 calatori. Sa se determine:

a) Numarul de calatori existenti in tren la inceput;

b) Cati calatori au coborat din tren in total in cele trei
statii ?

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Daca se asaza cate Scarfi pe un raft raman 7 carti
nearanjate, iar dacd se asaza cate 9carti raman 3rafturi goale
iar un raft are 7 carti. Sa se determine:

a) Numarul de carti;

b) Numarul de rafturi suplimentare, pentru ca pe fiecare
raft sa fie doar doua carti.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
Se considera sirul de perechi

(3.3).(3,6),(6,3).(3.9).(6,6).(9,3).(3.12),(6.9),(9.6).(12,3),(3,15),...
a) Sa se determine urmatorii trei termeni ai sirului.
b) Sa se determine al 60—/ea termen al sirului.

¢) Al catelea termen al sirului este perechea (30, 30) ?

test elaborat de prof. MIHAI DRAGOS TOTOLICI
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Testul nr. 17

Problema 1 (30 puncte = 3x 10 puncte)
a) Sa se calculeze

55:{[300—(200-20):6]:9-9x2-1}.
b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
3x(2xa+3)-2+55:{[300—(200-20):6]:9-9x2 -1} =18.

¢) Sesimea unui numar natural micsorata cu 6
reprezinta cel mai mare numar natural cu 3 cifre distincte pare.
Sa se determine numarul.

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Patru numere naturale au suma 100. Daca din primul
scad 6,1la al doilea adun 8, la al treilea adun 5 , din al
patrulea scad 7, se obtin patru numere naturale pare
consecutive .

a) Sa se determine numerele initiale.

b) De cate ori este mai mare dublul sumei ultimelor
doud numere micsorat cu 16 decat diferenta primelor doua?

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Andreea 1si planificase sa rezolve acelasi numar de
probleme pe zi pe durata a cinci saptimani. In realitate ea a
rezolvat In prima sdptamana o treime din norma saptdmanala,
iar apoi cu 9 probleme mai mult in fiecare saptamana decét in
cea precedenta si a reusit sa termine astfel tema la timp. Sa se
determine:

a) Numarul de probleme rezolvate in prima saptamana;

b) Cate probleme ar fi trebuit sa rezolve in prima
saptdmana, stiind cd, daca ar fi rezolvat cu 10 probleme pe
saptamana mai mult decat in cea precedenta, in trei saptdmani
ar fi terminat toatd tema?
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Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
Se considera urmatorul tablou :

1
4 7
10 13 16

19 22 25 28
31 34 37 40 43

a) Cate numere sunt pe primele 75 de linii ?

b) Sa se determine primul numar din linia 50.

¢)Sa se determine linia i coloana din tablou pe care se
afla numarul 3790.

test elaborat de prof. MIHAI DRAGOS TOTOLICI

Testul nr. 18

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) Sa se calculeze

{12x22-[(2438-899):3+24x3]:5}:3.
b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
3x(6xa+3)—{12x22-[(2438-899):3+24x3]:5}:3=50.

¢) Suma dintre un numar , doimea , respectiv patrimea
lui este 21. Sa se determine numarul.
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Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)
Intr-o librarie numarul cartilor este % din numarul

caietelor. Daca libraria s-ar mai aproviziona cu 25 carfi si s-ar
mai vinde 25 caiete atunci numarul de carti ar fi o treime din
numarul de caiete.

a) Sa se determine numarul de caiete.

b) Cate caiete ar mai trebui sa achizitioneze libraria
pentru ca numadrul cargilor sa fie o zecime din numarul
caietelor?

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Intr-o urna sunt bile rosii, galbene si albastre. Stiind ca
32 bile nu sunt rosii, 29 bile nu sunt galbene iar 27 bile nu
sunt albastre, sa se determine:

a) Numarul de bile de fiecare culoare;

b) Numarul minim de bile ce trebuie extrase, fara a ne
uita in urnd, pentru a fi siguri ca s-au extras 5 bile rosii.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
Se considera sirul
3,6,1,2,9,12,3,4,15,18,5,6,21,24,7,8,27,...
a) Sa se determine urmatorii patru termeni ai sirului.
b) Sa se determine al 2015 —/ea termen al sirului.
¢) Pe ce loc se afla in sir numarul 2015 ?

test elaborat de prof. MIHAI DRAGOS TOTOLICI
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Testul nr. 19

Problema 1 (30 puncte = 3x 10 puncte)
a) Si se calculeze [(410+ 10:10):3 +23] 4.

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
[(410+10:10):3+23]:4—(4xa+5)-6x2=19.

¢) Sa se determine produsul numerelor naturale nenule care
impartite la 9 dau restul egal cu triplul catului.

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)
Andrei a rezolvat in prima zi cu doua probleme mai
putin decat doud treimi din numarul total de probleme, a doua

. . I . g
zi cu 4 probleme mai mult decat 3 din rest, a treia zi cu doua

) N . .
probleme mai mult decat 3 din noul rest §i i-au mai ramas

doud probleme nerezolvate.
a) Cate probleme a avut Andrei de rezolvat in total?
b) Cate probleme a rezolvat a doua zi?

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Intr-o scoald 100 elevi practica fotbalul, 50 baschetul,
iar 30 elevi joaca handbal. In plus, 10 elevi practici toate cele
trei sporturi, 62 practica numai fotbal, 26 joaca numai baschet
, In timp ce 4 elevi joacd numai handbal. S se determine:

a) Numarul de elevi care practica exact doud sporturi;

b) Numarul de elevi care joacd cel putin fotbal sau
handbal, fara insa a juca baschet.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
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Pe o tabla dintr-o sala de clasa sunt scrise numerele
1,5,9,13,17,...,109. Fiecare elev din clasa sterge la intAmplare

cate 4 numere dar scrie in loc suma lor, marita cu 5, astfel
incat la sfarsit, rimane un singur numar scris pe tabla.
Sa se determine:
a) Suma numerelor de pe tabla care se Impart exact la 5.
b) Numarul de elevi ai clasei.
¢) Ultimul numar ramas pe tabla.

test elaborat de prof. MIHAI DRAGOS TOTOLICI
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Testul nr. 20

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) Sa se calculeze [(73—38) : 5+2]><3 .

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:
{[(73-38):5+2]x3+26:a}x5+23=168.

¢) Sa se determine numerele naturale de forma abc ,
stiind ca a53+4b9 =c342.

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)
Un aprozar are la vanzare o cantitate totald de 330 de kg

< 1 : 5 . .3
fructe formatd din mere si pere. Daca a fost vanduta 3 din

. .2 . . .
cantitatea de mere si g din cantitatea de pere, atunci in aprozar

a ramas o cantitate totald de 120 kg de fructe.

a) Determinati cate kg de mere a avut initial aprozarul
la vanzare.

b) Daca 1 kg de mere costa 3 lei si 1 kg de pere costa 5
lei, atunci sa se determine ce sumd a incasat aprozarul din
vanzarea fructelor.

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Un invatator imparte elevilor din clasa sa mere si
portocale. Invatitorul are de trei ori mai multe mere decét
portocale. Invatatorul da fiecarui elev cate 7 mere si 6 portocale
si 11 rdman 100 de mere, dar portocalele au fost insuficiente,
deoarece unul dintre elevi primeste doar 2 portocale si 6 elevi
nu au primit nicio portocala.

a) Determinati numarul de portocale.

b) Daca invatatorul schimbd cu un comerciant o parte
din mere astfel Incat pentru fiecare mar dat comerciantului,
invatatorul primeste 2 portocale, atunci sa se determine cate
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mere trebuie sd schimbe invatatorul pentru ca numarul merelor
sa fie egal cu o treime din numarul portocalelor.

Problema 3 bis (20 puncte =2 x 10 puncte)

Doi copii, Andrei si Cosmin, s-au intrecut la fuga.
Lungimea unui pas a lui Cosmin este cat jumatate din lungimea
a trei pasi facuti de Andrei si, In timp ce Andrei face 7 pasi,
Cosmin face 5 pasi. Daca Andrei a facut 84 de pasi si distanta
dintre copii este de 3 m, atunci sa se determine:

a) care copil dintre cei doi este primul.

b) lungimea pasului lui Andrei exprimata in centimetri.

¢) lungimea pasului lui Cosmin exprimata in centimetri.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
Se considera sirul: 61, 64, 67, 70,...,1402, 1405
a) Care este al 57-lea termen al sirului?
b) Cati termeni are sirul?
¢) Calculati suma ultimilor 57 de termeni ai sirului.
Justificati raspunsurile!

test elaborat de prof. ROMEO ZAMFIR

Testul nr. 21

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) Si se calculeze [(37 +48):5— 2] x3.
b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:

{[(37+48):5-2]x3+45:a}x3+47=227.

¢) Sa se determine perimetrul figurii de mai jos:
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5cm

3
i 12 cm

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Stefan, Andrei si mama lor au impreund 50 ani. Peste
12 ani varsta mamei va fi de 3 ori mai mare decat varsta lui
Andrei. Stiind ca Stefan este cu 6 ani mai mare decat Andrei,
sa se determine:

a) varsta lui Andrei.

b) varsta mamei.

Problema 3 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))

La un concurs de matematica elevii primesc spre
rezolvare un test cu 15 probleme, fiecare din ele cu cate 2
subpuncte. Fiecare subpunct rezolvat corect valoreaza 3 puncte.
Dacd ambele subpuncte ale unei probleme a fost rezolvata
corect, elevili mai primesc un bonus de un punct, astfel incat
punctajul obtinut la o problema poate fi 0, 3 sau 7. Dupa
evaluarea lucrarilor primii doi clasati au obfinut 93 si 90 de
puncte.

a) Determinati numarul de probleme la care au fost
rezolvate ambele subpuncte de primul elev clasat.

b) Determinati numarul de probleme la care a fost
rezolvat un singur subprunct de al doilea elev clasat.

¢) Ce punctaj a obfinut un elev care a rezolvat 10
probleme complet, la 2 probleme a rezolvat un singur subpunct
si la 3 probleme nu a rezolvat niciun subpunct.
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Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))

Plasati numerele de la 1 la 7 astfel incat suma celor trei
numere de pe fiecare din cele trei directii sd fie aceeasi cu suma
numerelor din hexagoanele colorate, iar suma numerelor din
hexagoanele colorate sa fie egala cu suma numerelor din
hexagoanele albe.

a) Determinati suma numerelor din hexagoanele colorate.

b) Determinati numarul din hexagonul din mijloc.

¢) Completati cu numere toate cu hexagoanele din figura
respectand toate conditiile din problema.

test elaborat de prof. ROMEO ZAMFIR

Testul nr. 22

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) Sa se calculeze (2414:17-12)x13+310.

b) Sa se determine numadrul natural a din egalitatea:

{[(2414:17-12)x13+310]:100—a:5}x3-23=22.

¢) Un numar de cinci cifre se termina cu cifra 3. Daca
mutam ultima cifra la inceput, numarul obtinut este cu 2997
mai mare decat numarul initial. Determinati numarul initial.
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Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)

In arena circului "Globus" se executd un numir de
dresaj cu animale care au 2, respectiv 4 picioare. Acestea sunt
insotite de 4 dresori. Stiind ca 1n arena sunt 98 picioare si 34 de
capete, sa se determine:

a) cate animale din arena au 4 picioare.

b) cate animale din arena au 2 picioare.

Problema 3 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))

Pentru desfasurarea unei partide de tenis s-au
vandut la casierie acelasi numar de bilete zilnic, timp de 15
zile. Cate bilete s-au pus in vanzare stiind ca, daca se vindeau
zilnic cu 300 de bucati mai mult decat in ziua precedenta, in 3

zile s-ar fi vandut % din numarul total de bilete. Sa se

determine:

a) cate bilete s-au vandut in prima zi.

b) numarul total de bilete.

¢) daca doua bilete costa 75 lei, sa se determine cati lei
s-au Tncasat din vanzarea biletelor la meciul de tenis.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
Se considera sirul de triplete de numere naturale:
(83;84;2),(85;86;5),(87:88;8),(89;90;11),(91;92;14),..............
a) Sa se determine urmatoarele doua triplete din sir.
b) Care sunt tripletele care contin numarul 1001?
¢) Determinati al 1500-lea triplet al sirului.

test elaborat de prof. ROMEO ZAMFIR
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Testul nr. 23

Problema 1 (30 puncte = 3x 10 puncte)
a) Sa se calculeze: [(258 +147):3 —35} x3.

b) Sa se afle x din egalitatea:
73—{[(258+147):3-35]x3}: x=53.

¢) Determinati cifrele x siy, stiind ca 2x7+ m =995.

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)
La un centru de legume si fructe s-au adus 150 de 14zi

cu ardei si rosii, in total 2700 kg. O lada cu ardei cantareste 15
kg si o lada cu rosii cantareste 20 kg. Sa se determine:

a) Cate lazi cu rosii s-au adus la centrul de legume.

b) Cate lazi cu rosii ar mai trebui aduse la centrul de
legume pentru ca numarul lor sa fie de cinci ori mai mare decat
al celor cu ardei.

Problema 3 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))
O vulpe urmareste un iepure care are un avans de 220

sarituri (sdrituri de iepure). Stiind cd, pe cand vulpea face 12
sarituri, iepurele face 17, iar 18 sarituri de-ale vulpii fac cat 31
sarituri de-ale iepurelui, sa se determine:

a) Numarul de sarituri pe care trebuie sa le faca vulpea
ca sd ajunga iepurele.

b) Numadrul de sarituri pe care le face iepurele pana
cand il ajunge vulpea.

¢) Stiind ca iepurele face 5 sarituri in 3 secunde,
stabilifi daca vulpea poate sa ajungd din urma iepurele in cel
mult 10 minute.
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Problema 4 (20 puncte = 2 x10 puncte)
Avem doua cutii cu bile. Punem din prima cutie intr-

a doua cutie un numar de bile egal cu % din numarul de bile

din a doua cutie. Apoi punem din a doua cutie in prima cutie de
doud ori mai multe bile decat sunt In prima cutie. Mai departe,
punem din prima cutie in a doua cutie un numar de bile egal cu
o cincime din numarul de bile din a doua cutie. In final, punem
4 bile din prima cutie in a doua cutie si in ambele cutii sunt
cate 100 de bile.

a) Sa se determine numarul de bile aflate la inceput in
fiecare cutie.

b) Daca prima operatie nu se modifica, cate bile ar fi
trebuit luate la a doua operatie din a doua cutie si puse in prima
cutie pentru ca in prima cutie sa avem de trei ori mai multe bile
decat in a doua cutie.

test elaborat de prof. ROMEO ZAMFIR

Testul nr. 24

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) Sa se calculeze (405:15-12)x4+4.

b) Sa se determine numarul natural a din egalitatea:

{[(405:15-12)x4+4]:8-a:5}x7-11=24.

¢) Si se determine numarul abe stiind ca
2a5b+4c8=2616.
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Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)

O firma de constructii are un proiect pentru o casd cu
11 apartamente care au 4 ferestre, 3 ferestre sau 2 ferestre. in
total sunt 29 de ferestre.

a) Daca constructorului i1 s-ar cere ca toate
apartamentele sa aiba cate 2 ferestre, atunci sa se determine
numarul total de ferestre care ar trebui sa fie desfiintate.

b) Daca numarul apartamentelor cu 2 ferestre este par,
atunci sa se determine cate apartamente sunt din fiecare fel.

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Pe o masa sunt de 4 ori mai multe caise decat prune.
Aceste fructe sunt impartite de o persoana la copii din clasa a
IV-a de la o scoala din Galati astfel: cate 6 caise la fiecare
copil, ramanand 32 caise §i cate 2 prune la fiecare copil, dar
acestea sunt insuficiente, deoarece un copil primeste doar o
prund si 4 copii nu primesc nicio prund. Sa se determine:

a) cate caise au fost initial pe masa.

b) cati copii sunt la masa.

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))

Pe un cerc scriem numerele de la 1 la 174. Coloram cu
albastru numerele 1, 9, 17, 25, ..... si continudm sa colordm din
8 in 8 pana ar urma sa colordm un numar deja colorat.
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a) Sa se detrmine ultimul numar colorat cu albastru la
primul tur facut pe cerc.

b) Sa se determine primul numar colorat cu albastru la
de-al treilea tur facut pe cerc.

¢) Sa se determine cate numere raman necolorate.

test elaborat de prof. ROMEO ZAMFIR
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Baremul pentru
testul de admitere in clasa a V-a la Colegiul National
»Vasile Alecsandri” Galati
Sesiunea iunie 2014

Varianta 1

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte)
a) 5x(9+63:7x9)-281=

=5x(9+9x9)-281=
=5x(9+81)-281=

=5x90-281=
=450-281=
=169.

Se acorda cate doud puncte pentru fiecare operatie.
(5 operatii x 2 puncte / operatie = 10 puncte).

b) {[5x(9+63:7x9)-281]:a=7}:2+5=8
{169:a-7}:2+5=38 2 puncte
(169:a—7):2=8-5 1 punct
(169:a-7):2=3 1 punct
169:a—7=3%x2 1 punct
169:a-7=6 1 punct
169:a=7+6 1 punct
169:a=13 1 punct
a=169:13 1 punct
a=13 1 punct

86



¢) Determinati suma numerelor de forma 3@ , stiind ca

xy+ yx =33
xy+ yx =33
x+y=3

x=1 x=2
sau

312+321=633

4 puncte
3 puncte

3 puncte

Problema 2 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Reprezentarea grafica: 5 puncte

Suma varstelor peste 16 ani:
2 puncte

Cele 5 segmente egale reprezinta:

1 punct

Un segment este egal cu:

1 punct

Varsta fiului in prezent:

1 punct

Varsta tatalui peste 16 ani:
6 puncte

Varsta tatdlui in prezent:

4 puncte

100+16x3 =148
148+2 =150

150:5=30 ani (varsta
fiului peste 16 ani)

30—-16=14 ani
30x2 =60 ani
60—-16=44 ani

Problema 3 (20 puncte = 2 x10 puncte)

Pentru reprezentarea grafica se acorda 3 puncte.
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Din repartitia cu 20 elevi in fiecare clasa, redistribuim elevii
din ultimele clase astfel incat in antepenultima clasa sa ramana
5 elevi si in ultimele doua clase sa nu mai aiba elevi.

(20—5)+20+20+15=70 elevi (diferenta totala)

1 punct
In fiecare clasa care are acum 20 elevi trebuie sa redistribuim:
25-20=5 elevi (diferenta pe unitate) 1 punct
70:5=14 sali de clasa cu 25 elevi 1 punct
14+1+2 =17 sali de clasa (numarul total de sali de clasa)
1 punct
20x17+15= 1 punct
=340+15= 1 punct
=355 1 punct
b) 355:17=20 rest 15 6 puncte
15 elevi trebuie sa nu mai participe 4 puncte

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 puncte
pentru b) + 5 puncte pentru c))

a) (57;58;33) si (59;60;39) .
5 puncte pentru fiecare triplet = 10 puncte

b) Notam cu (x; x+1; y) al 984-lea triplet 1 punct

Observam ca pentru determinarea unui triplet este suficient sa
gdsim prima si ultima componentd a tripletului (a doua
componentd este succesorul primei componente). Sirul format
din prima componentd a fiecdrui triplet este 47, 49, 51, 53, ......
si sirul format din ultima componenta a fiecarui triplet este 3,
9,15,21, ...
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3:6=0 rest 3

9:6=1 rest 3
15:6=2rest 3
21:6=3 rest 3

Urmarind sirul caturilor deducem ca pentru al 984-lea termen
obtinem catul 983 (trebuie sa avem 1n vedere ca sirul caturilor
incepe cu 0)

y:6=983 rest 3 2 puncte

Prin urmare, y =983x6+3=5898+3=5901

47:2=23 rest 1
49:2=24 rest 1
51:2=25rest 1
53:2=26 rest 1

x:2=1z rest 1

Urmarind sirul caturilor avem ca z—22 =984
7=22+984=1006
x=2xy+1=2x1006+1=2013 1 punct

Al 984-lea triplet este (2013; 2014;5901) 1 punct

¢) Numarul 2013 se poate afla pe prima componenta (a doua
componentd este intotdeauna numadr par) sau pe a treia
componentd. La subpunctul b) am determinat tripletul care
contine numarul 2013 pe prima componenta i anume tripletul

(2013; 2014;5901). Mai departe trebuie si determinim
tripletul care are numarul 2013 la ultima componentd, adica
tripletul (a; a+1; 2013). 1 punct
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Determinam pozitia tripletului (a; a+l; 2013) in girul dat.

3:6=0 rest 3
9:6=1 rest 3
15:6=2rest 3
21:6=3 rest 3

2013:6=335 rest 3

Prin urmare, (a; a+l1; 2013) este al 336-lea triplet al sirului.

2 puncte

47:2=23 rest 1
49:2=24 rest 1
51:2=25rest 1
53:2=26 rest 1

a:2=>b rest 1

Urmarind sirul caturilor avem ca b —22 =336
z=22+336=358
x=2xy+1=2x358+1=717 1 punct

Tripletul cautat este (717; 718; 2013)

In sir exista doud triplete care contin numarul 2013:
(2013; 2014;5901) si (717; 718; 2013) 1 punct
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Raspunsurile la testele de matematica

prof. GEORGETA BALACEA

Testul nr. 1
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) C) a) b) a) b) a) b) c)
200 | a=128| 828 30 3 stilouri | Principiul | 998001 | miercuri 1122 87 mere
creioane cutiei mere
Testul nr. 2
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) C) a) b) a) b) a) b)
4 |a=1]| 729 6 lei 15 lei 15 puncte Un cub are 8 virfuri. Suma a 8 245
numere impare este numar par
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Testul nr. 3

Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) c) a) b) a) b) | ¢) a) b) C)
26 a=4 | abc=139 30 70 86 | 342 100 2 numere
biciclete | papusi cifre numere
Testul nr. 4
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) c) a) b) a) b) a) b) 9)
34 a=170 =1 5 ani 5 ani 4950 Nu 25,32 4954 Nu
=0 partide
Testul nr. 5
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) c) a) b) a) b) C) a) b)
180 | a=30 | gpc=137 24 10 Bunicul Nepotul cel mai Gemenil 76 54
sau elevi | banci | are 63 ani mare are 9 ani au 3 ani case
abc =210
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prof. VERONICA GRIGORE

Testul nr. 6
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) C) a) b) a) b) a) b) C)
50 a=5 | 14 120 600 528 cifre | 461 cifre | 31,33,35,36,38, 500 12060
9 40
Testul nr. 7
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) | b c) a) b) a) b) a) b) C)
45 | a=9| 769 | S5kg | 8kg | 4ore | 80 km | 0,1,4,9,16,25, | (1,8),(2,7), | (50,14),(49,15)...(34,33),
36,49,64,81 | (3,6),(4,5) (33,31),(32,17),(13,3),
(12,4)...(10,6),(9,7),(8,1)
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Testul nr. §

Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) C) a) b) a) b) a) b) C)
155 a=5 | 1814 | 45 pagini 180 2280 76 210 36 115
Testul nr. 9
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) 9) a) b) a) b) a) b) 9)
1 1 10 numere 900 2800 32m 20 m 30, 37, 44 2150 14100
Testul nr. 10
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) 9) a) b) a) b) a) b) 9)
16 7 1,2,3 28 kg 85 kg 5 km 18 km 713 731 39
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prof. MIRELA GRIGORE

Testul nr. 11

Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) C) a) b) a) b) a) b) C)
51 a="7 a=2 | 5lei | 31let 680 23 25 34 pasi De 6 ori
b=3 Spectatori Spectatori | min
3 pe fiecare
c=4 rand
Testul nr. 12
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) c) a) b) a) b) a) |b) C)
15 a=100 | 29; 58; 87; 1450 km | 280 km 3 lei 71ei | 2015 nu 37481
116;145;174
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Testul nr. 13

Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) c) a) b) a) b)
3 a=3 1100 135 cm 3 lei 4 lei nu 203 numere
Testul nr.14
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) c) a) b) a) b) a) b)
30 a=25 26 3 16 25 bile albe 43 0 1608
familii | familii 32 bile rosii
28 bile verzi
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prof. MIHAI DRAGOS TOTOLICI

Testul nr. 15

Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) c) a) b) a) a) b) c)
630 3 a=0,b=2; 30 De 58 metri 671 671,672 5253
a=30,b=1 | eclevi | 4ori minute 673
Testul nr. 16
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) | ¢©) a) b) a) b) a) b) c)
&1 11 9 150 100 52 carti 17 (6,12),(9,9), (15,21) Al
calatori cilatori rafturi 2.6 181—lea
( > ) termen
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Testul nr. 17

Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) C) a) b) a) b) a) b) c)
5 a=1 | 5220| 28,16,21 De 9 35 2850 3676 Linia50,
35 8ori | probleme probleme | numere coloana 39
Testul nr. 18
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) c) | a b) a) b) a) b) 9)
49 a=5 |12 | 175 75 12bile rosii, | 37 bile 30,9 1007 Pe locul
caiete | caiete | 15galbene, 10,33 4031
17 albastre
Testul nr. 19
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) 9) a) b) a) b) a) b) 9)
40 a=1 30 6 29 81 elevi | 330 9 1585
288 probleme | probleme | elevi elevi
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prof. ROMEO ZAMFIR
Testul nr. 20

Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 3 Problema 4
a) b) C) a) b) a) b) a) b) c) a) b) c)
27 | a=13 | gpc =881 150 | 8701ei | 80 128 Cosmin | 50 cm 75 229 | 449 | 75297
kg cm
mere
Testul nr. 21
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) 9) a) b) a) | b) 9) a) b) c)
45 a=3 40 4 ani 36 ani 12 2 76 14 7
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Testul nr. 22

Problema 1 Problema Problema 3 Problema 4
2
a) b) c) a) b) a) b) c) a) b) c)
2000 | a=25 | 30003 | 15 15 200 | 3000 | 1.125.000 (93;94; 17) (749; 750;1001) (3081; 3082;4499)
loi
“ (95:96:20)| (1001;1002;1379)
Testul nr. 23
Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) C) a) b) a) b) c) a) b)
300 x=15 xX= 90 210 720 1020 Nu, nu Prima cutie: 110 bile
poate, are 80 bile
y= nevoie de .
612 A doua gutle:
secunde 120 bile
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Testul nr. 24

Problema 1 Problema 2 Problema 3 Problema 4
a) b) c) a) b) a) b) a) b) 9)
64 a=15 | 4bc =185 7 6apt.cu2 | 236 | 34copii | 169 5 87
3apt.cu3 | caise Nu“;fzele
2 apt. cu 4 rgmén
necolorate
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Cateva rezolvari
la testele de matematica

Testul nr. 3

Solutii prezentate de prof. GEORGETA BALACEA
Problema 1. a)

24+12:[16-2x(1+4)] =
=24+12:(16-2x5) =
=24+12:(16-10) =
=24+12:6=
=24+2=
=26

Réspuns: rezultatul calculului este 26.

b)
{a+24+12:[16-2x(1+4)]}:10=3
(a+26):10=3
a+26=30
a=30-26
a=4

Raspuns: a =4

¢) Analizand relatiile din ipoteza observam ca cifra a poate lua
valorile 0 sau 1. Cum cifra a este cifra sutelor pentru

numarul natural abc, deducem ca a nu poate lua valoarea 0.

3?3<319, a # 0, prin urmare a =1.
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Analizand relatia 319 <b71<428, deducem ca cifra b este

mai mare sau egald cu 3. Dar b71<428. Daci cifra b ar fi mai

mare sau egald cu 4 numarul b71 ar fi mai mare dect 428.
Prin urmare b =3.

Din relatia 428 < 42¢ deducem ci ¢ este mai mare sau egal
cu 9 . Cum este cifra rezulti ca ¢ <9. Prin urmare ¢ =9.

Obtinem abc =139
Raspuns: abc =139
Problema 2.

Rezolvarea problemei presupune folosirea metodei grafice.

10

biciclete - ’

lacete s e 10 100 biciclete i
b b b spusi

pipusi : I I i freren papust

a) Avem douad tipuri de segmente :
un tip pentru numarul de biciclete ramase dupa vanzarea celor

&

10 biciclete | ! si un tip care reprezinti 10 bucati de

10
juciarii vandute (10 biciclete , respectiv 10 papusi) ' .
Am notat cu b numarul de biciclete raimase dupa vanzarea celor
10 biciclete. Prin urmare b = numarul bicicletelor — 10.
Dupa ce s-au vandut 10 papusi si 10 biciclete, numarul
papusilor ramase este de trei ori mai mare decat numarul
bicicletelor ramase.
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S-au vandut 10 biciclete si 10 papusi, adica 20 biciclete si
papusi.

Au ramas 100—-20 =80 (biciclete si papusi ramase )

4xb =80

b=380:4

b=20

b= numarul bicicletelor — 10 , prin urmare numarul de biciclete
care au fost la Inceput in magazin este b+10=20+10.

In magazin au fost la inceput 30 biciclete.

Réspuns: La inceput au fost 30 biciclete in magazin.

b) Numarul de papusi care au fost la Inceput in magazin
este egal cu 3xb+10.
b=20, prin urmare numadrul initial de pdpusi este egal cu
3x20+10="70.

Raspuns: In magazin au fost la inceput 70 papusi.
Problema 3.

Cartea are paginile numerotate de la 1 la 150 si o fild are
doua pagini numerotate cu numere naturale consecutive.
a) Cifra 1 poate sa apard la cifra unitétilor, cifra zecilor si la
cifra sutelor.

La cifra unitatilor, cifra 1 apare din 10 in 10, la numerele:
1, 11, 21, 31, ..., 141, deci 15 aparitii are cifra 1 la cifra
unitatilor.

La cifra zecilor, cifra 1 apare la numerele: 10,11,12, ...,
19 51 110, 111, 112, ..., 119, deci 20 de aparitii are cifra 1 la
cifra zecilor.

La cifra sutelor, cifra 1 apare la numerele: 100, 101, 102,
..., 150, deci cifra 1 are 51 de aparitii la cifra sutelor.

Raspuns: 15+20+51=86 de aparifii.
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b) intre 1 si 9 sunt 9 numere de cite o cifrd, prin urmare se
folosesc 9x1=9 cifre.

Intre 10 si 99 sunt 90 numere de cate doui cifre, prin urmare se
folosesc 90x2 =180cifre.

Intre 100 si 150 sunt 51 numere de céte trei cifre, prin urmare
se folosesc 51x3 =153cifre.

Pentru scrierea numerelor naturale mai mari sau egale cu 1 si
mai mici sau egale cu 150 se folosesc 1n total

9+180+153 =342 cifre.

Raspuns: 342 cifre.

¢) lonel rupe la intdmplare 5 file. Cinci este numar impar.
Suma numerelor cu care sunt numerotate cele doud pagini ale
unei file este numar impar.

Suma unui numar impar de numere impare este numar impar.
Prin urmare, suma numerelor tuturor paginilor rupte de Ionel
este numar impar.

Problema 4

a) Daca presupunem ca cele 100 numere naturale nenule sunt
distincte doud cate doud atunci cea mai mica suma a acelor 100
numere este suma numerelor naturale consecutive de la 1 la
100.

S=1 +2 +3+... +100

S=100+99+98 +...+1

Daca adunam membru cu membru cele doua egalitati obtinem :
2x8§5=101+101+...101

100 termeni

2x§ =101x100

2x§=10100
S =10100:2
S =5050.

S > 5000, prin urmare cel putin doud numere sunt egale.
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b) ata+..+a=5000
%,—/

100 numere

100x a =5000
a=5000:100
a =50

Prin urmare, suma are 100 termeni egali cu 50.
Raspuns: numarul maxim de termeni egali este 100.

¢) Am demonstrat la subpunctul a) ca printre cele 100 de
numere sunt cel putin doud numere egale. Prin urmare,
numarul maxim de numere distincte doua cate doud nu poate
depasi 99. Daca putem construi un exemplu cu 100 de numere
naturale nenule, din care 99 de numere naturale sunt distincte
doua cate doua si cu suma lor 5000, atunci cel mai mic numar
de numere naturale nenule egale, dintre cele 100 de numere
care respecta toate conditiile problemei este egal cu 2.
Raspunsul la problema este 2 numere egale.

Am calculatmaisusca S=1+2+3+... +100=5050, de
unde deducem cd 1+2+3+... +99=5050—-100 =4950

Prin urmare,

I+24+34+...+494+50+51+...4+99+ 50 =5000

sau
1+2+3+...+48+49+50+...+98 +100+ 49 = 5000
sau

1+2+3+...447+48+49+...+98+101+48 =5000

Mai pot fi construite si alte exemple, desi doar un singur
exemplu este suficient.

Deci, cel mai mic numar de numere naturale egale dintre
cele 100 de numere, a caror suma este 5000 este 2.

Raéspuns: 2
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Testul nr. 6
Solutii prezentate de prof. VERONICA GRIGORE

Problema 1

a) (1015:7+15):4+2-(7-2)=
=(145+15):4+2-(7-2) =
=160:4+2-(7-2) =
=40:4+2-(7-2)=
=10+2-(7-2)=
=10+2-5=
=10+10=
=20

b)

{[(1015:7+15):4+2-(7-2)|:a+2}:3+11=15

(20:a+2):3+11=15

(20:a+2):3=15-11

(20:a+2):3=4

20:a+2=4x3

20:a+2=12

20:a=12-2

20:a=10

a=20:10

a=2

¢) Avand in vedere cd prima cifrd a numarului abe nu poate fi
0 si analizand relatia 4a8 <419 deducem ca a=1.

107



Din inegalitatile 419 < b87 <538 obtinem b =4 sidin
inegalitatea 538 < 53¢ obtinem ¢=9.

Raspuns: abc =149 .

Problema 2.
Numarul curcilor este egal cu 280:7 =40, numarul ratelor este

egal cu (280 + 40) :2 =160 si numarul cvacilor este egal cu
(280+40+160):4=120.

Raspunsuri: a) 120 de vaci
b) 280+40+160+120 =600

Problema 3.

O carte are 212 pagini.
a) Cate cifre s-au folosit pentru paginarea cartii?
b) Cate cifre s-au folosit pentru paginarea cartii daca
lipsesc din mijlocul cartii 12 file? (o fild are 2 pagini)

Paginile cartii sunt numerotate cu numere de la 1 1a 212.

a) De la 1 1a 9 sunt 9 numerele de o cifra, deci se folosesc
9x1=9 cifre.

Dela 10 1a 99 sunt 99—-9 =90 de numere de doua cifre,
deci se folosesc 90x2 =180 de cifre.

Dela 100 1a 212 sunt 212 —-99 =113 numere de trei cifre,
deci se folosesc 113x3 =339 de cifre.

Raspuns: 9+90+339 =528 cifre.

b) Deoarece 212:2 =106, deducem ca ultima fila din
prima jumatate are paginile 105 si 106, iar prima fila din a
doua jumatate are paginile 107 si 108. Daca lipsesc 12 file de
mijloc, inseamna ca lipsesc ultimele 6 file din prima jumatate
si primele 6 file din a doua jumatate. Deci, din care lipsesc 12
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file care sunt numerotate cu numerele 95, 96, 97, 98, 99, 100,
101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112,
113,114, 115,116, 117 si 118. Prin urmare, avem 5 numere de
doua cifre si 19 numere de trei cifre care se scriu cu ajutorul a
5x2+19x3=67 de cifre.

Raspuns: 528 —-67 =461

Problema 4.
Observam ca numerele din sir pot fi grupate cate 6 astfel:
1;3;5;6;8;10;11;13;15;16;18;20;21;23;25;26;28;30;...
Grupa | Grupa 2 Grupa 3

a) Urmatoarele sase numere ale sirului sunt cele care
formazd a patra grupa a sirului dat, adicd numerele
31,33,35,36,38,40.

b) aavem ca 300:6=50, deci al 300-lea termen al
sirului este ultimul numar din a 50-a grupa.
A 50-a grupa este formata din numerele
491,493,495,496,498,500, de unde deducem ca al 300-lea

termen al sirului este 500.

¢) Observam cd suma numerelor din prima grupa este
1+3+5+6+8+10=33 si suma numerelor din fiecare grupa
este mai mare cu 60 decat grupa anterioara.

Primii 120 de termeni ai sirrului formeaza 120:6 =20 de
grupe, de unde deducem ca trebuie sa calcula, suma
S =33+93+153+2134+273+333+393+453+513+573+633+

+693+753+813+873+933+993+1053+1113+1173
Raspuns: § =12060
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Testul nr.7
Solutii prezentate de prof. VERONICA GRIGORE

Problema 1

a) [ (2007-2007:9):4+4]:10=
=[(2007-223):4+4]:10=
=(1784:4+4):10=
=(446+4):10=
=450:10=
=45

b)

{[(2007-2007:9):4+4]:10} :a+4=108:12

45:a+4=108:12

45:a+4=9

45:a=9-4

45:a=>5

a=45:5

a=9

¢) Relatia data 1n ipoteza poate fi scrisa sub forma:
4a8b +
88
5684

Analizand coloana cu cifrele unitatilor observam ca b+8
trebuie sa aiba ultima cifra 6, de unde deducem ca singura
variantd posibila este b+8 =14 << b =6, apoi analizand

110



coloana cu cifrele zecilor deducem ca 8+ c+1 trebuie sa aiba
ultima cifra 8, de unde obtinem ca singura varianta posibila
este , adica ¢=9. Apoi, din coloana cu cifrele sutelor avem ca
a+8+1 trebuie sa fie egal cu 16.

Daca a+8+1=16<=a=7.

Raspuns: abc =769.
Problema 2.

O parte ( p ) reprezintd cantitatea de zmeura culeasa de o fata.
Desenul corespunzator problemei este urmatorul:

Boiales el L, oy Py 4 6R2 29 i
) T ;
Tdeds \}

Din desen deducem ca 9 parti ( p ) sunt egale cu 39—-6x2 =27
kg, iar o parte este egald cu 27:9 =3 kilograme. Prin umare, o
fata aduna 3 kg de zmeura, un baiat aduna 3+2 =5 kg zmeura,
iar un bdiat s1 fata aduna la un loc 3+5=8 kg
Raspunsuri:

a) 5 kg

b) 8 kg

Problema 3.

Primul bicilist parcurge intr-o ora 15 km, iar cel de-al
doilea bicilist parcurge intr-o ord 20 km, deci intr-o ora cei doi
biclisti reduc distanta din ei cu 15+20 =35 km.

a) Cei doi biclisti se intdlnesc dupa 140:35=4 ore
b) Al doilea bicilist pleacd din a doua localitate si in
fiecare ora de mers, pana la intdlnirea cu celalalt bicilist, el
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parcurge 20 km, de unde deducem ca punctul de intanire a
celor doi biclisti este la 4x20 =80 km de a doua localitate.

Raspunsuri:
a) 4 ore
b) 80 km
Problema 4.
a) Avem ca:
0x0=0
Ix1=1
2x2=4
3x3=9
4x4 =16
5x5=25
6x6=36
Tx7=49
8x8 =64
9x9 =81
10x10=100

Deci, numerele patratice de cel mult doua cifre sunt 0, 1, 4, 9,
16, 25, 36, 49, 64 si 81.

b) Deoarece 3x3=9 si 1+8=2+7=3+6=4+5=9, putem
face urmatoarea grupare a numerelor 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 in
patru perechi patratice; (1;8), (2;7), (3;6) si (4;5).

¢) Folosim numarul patratic 64 =8x8 si ajutorul lui putem
construi urmatoarele perechi patratice:

(14;50)
(15;49)
(16;48)
(17;47)

17,47

112



Au ramas negrupate numerele:
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13 si 32.

pentru care putem folosi numarul patratic 16 =4x4 si
obtinem:

s raman negrupate numerele: 1, 2, 8 si 32.
Observam ca putem forma gruparea (1;8) si astfel mai raman

negrupate doar numerele 2 si 32. Cum 32+2=34 nu este
numar patratic, deducem ca trebuie sa "stricam" o pereche (sau

mai multe). "Stricdim" perechea (17;47) si avem numerele 2,
17, 32 51 47 pe care le putem regrupa astfel:

(17;32)

(2;47)
Raspuns: (14;50), (15;49), (16;48), (18;46), (19;45),
(20;44)....., (30;34), (31;33), (3;13), (412), (5:11),
(6;10), (7;9), (17;32), si (2;47).
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Testul nr. 8
Solutii prezentate de prof. VERONICA GRIGORE
Problema 1
a) (2015:5+101~2):5+34 =

=(403+202):5+34 =

=605:5+34 =
=121+34 =
=155

Raspuns: 155

b) {1+[(2015:5+101-2):5+34]:a+3}.7-11=234
(1+155:a+3)-7-11=234
(1+155:a+3)-7=234+11
(1+155:a+3)-7=245
(4+155:a)-7=245

44+155:a=245:7
4+155:a=35
155:a=35-4
155:a=31
a=155:31

a=>5

Raspuns: 5

c)
abed +abe +ab +a = 2014
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Cum aq, b, c, d sunt cifre in baza 10, relatia din enunt se mai
poate scrie:
1000-a+100-6+10-c+d+100-a+10-b+c+10-a+b+a=2014

1111-a+111-b+11-c+d =2014

Observam ca a nu poate fi mai mare decat 1 si nici mai mic
decat 1. Inseamna ci a poate fi doar egal cu 1. Deci,

a =1. Daca Inlocuim 1n ultima relatie pe a cu 1 vom obtine
111-b+11-c+d =2014—-1111

111-b+11-c+d =903

Observam ca singura valoare pe care o poate lua b este 8.
Deci,

b=8

Daca inlocuim 1n ultima relatie pe b cu 8 vom obtine:
888+11-c+d =903

11-c+d =903-888

11-c+d=15
In final, obtinem
c=1,d=4

Raspuns: 1814

Problema 2
a) a ! ! : |
b , , 315
c
—
7-c=315
c=315:7
c=45

Al treilea copil a citit 45 pagini.

Raspuns: 45 pagini
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b) Deoarece al treilea copil a citit doar un sfert din carte, inseamna
ca Intreaga carte are 45-4=180 pagini.

Raspuns: 180 pagini

Problema 3

a) 1 I ! | : |

II 3000

Mai intéi aflam cate piese a realizat a doua echipa:
(3000 - 120) :4 =720

Cum cele doua echipe au realizat in total 3000 piese, prima
echipa a realizat:

3000—-720=2280
Réaspuns: 2280 piese
b) Deoarece prima echipa a realizat 2280 piese si fiecare

muncitor face cate 30 piese, inseamna ca sunt:

2280:30 =76 muncitori
Raspuns: 76 muncitori

Problema 4
a)

AW N -

504948 .3 2 1
Prima linie incepe cu 1, a doua linie incepe cu 2, ...a 20-a
linie incepe cu 20.

Numerele de pe a 20-a linie sunt: 20, 19, 18, 17, ..., 2, 1.
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S=1+2+3+...+20
S=20+19+...+2+1

Daca adunam cele doud sume obtinem:
2-8=(1+20)+(2+19)+...+(19+2)+(20+1)

Stim ca sunt 20 de paranteze egale cu 21

2-§=20-21
S =210

Raspuns: 210

b) Numarul 15 apare prima datd pe linia 15, apoi apare pe
fiecare linie, pana la linia 50. Pe primele 14 linii nu
apare numarul 15, ceea ce Inseamnd ca 15 apare

de50-14=36 ori.
Raspuns: de 36 ori

c)
Cifra 8 apare incepand cu linia 8.

Sunt 50—7 =43 linii ce contin pe 8 ca numar de o cifra.
Sunt 50—17 =33 linii ce contin pe 8 ca cifra a unitatilor
in formarea numarului 18.
Sunt 50—-27=23 linii ce contin pe 8 ca cifrd a
unitatilor in formarea numarului 28.
Sunt 50—37 =13 linii ce contin pe 8 ca cifra a unitatilor
in formarea numarului 38.
Sunt 50—47 =3 linii ce contin pe 8 ca cifrd a unitatilor
in formarea numarului 48.
In total cifra 8 apare de 43+33+23+13+3 =115 ori

Raspuns: de 115 ori
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Testul nr. 9

Solutii prezentate de prof. VERONICA GRIGORE

Problema 1

a) (405:9-196:7+1):3-5=

=(45-28+1):3-5=

=18:3-5=

=1
b)
{2011+[(405:9-196:7+1):3-5]-a—2011}+2014=2015
(2011+1-a—2011)+2014 = 2015

(2011+a—2011)+2014:2015

a+2014=2015
a=2015-2014
a=1

¢) Cifrele a si b sunt nenule, deoarece prima cifrd a unui
num[r de doua cifre nu poate fi 0.
ab+ba—a—b< 60
10-a+b+10-b+a—a—-b<60
10-a+10-b <60
Impartim relatia la 10 si obtinem:
a+b<6

Deci, avem urmatoarle variante:
1+1<6
1+2<6
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1+3<6
1+4<6
2+1<6
2+2<6
2+3<6
3+1<6
3+2<6
4+1<6

Deci, numarul ab poate fi 11, 12, 13, 14, 15, 21, 22, 23,
31, 32 si 41, in total, 10 numere ab verifici relatia din
ipoteza.

Réspuns: 10 numere.

Problema 2.
5 kg struguri ......... 5 kg portocale .......... 6500 calorii

Impartim la 5 relatia de mai sus si obtinem:

1 kg struguri ......... 1 kg portocale .......... 1300 calorii

Din figura de mai sus deducem ca 2 parti p sunt egale cu cu
1300—-500 =800 de calorii, adica o parte p este egald cu
800:2 =400 de calorii.

Réspunsuri:
a) 1 kg de struguri are 400+500=900 de calorii
b) 7 kg de sportocale au 7x400 =2800 de calorii.
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Problema 3.

Din ipoteza deducem cand Maria a parcurs un sfert din
drum cand era cu 4 metri in urma. Desenul corespunzator
problemei este urmatorul:

At e Maka
N e
N \\J—Y_f’)
Z("J«\m A é e i/ww\

Din desen deducem ca un sfert din drum este egal cu
4 +4 =8 metri. Deci, drumul are 8x4 =32 metri s Maria mai
are de parcurs 4 +32:2 =20 metri.

Raspunsuri:
a) 32 metri
b) 20 metri

Problema 4.

a) Observam ca fiecare termen al sirului este cu 7 mai
mare decat termenul anterior, deci urmatorii trei termeni ai
sirului sunt 30, 37, 44.

b) Notam cu x al 25-lea termen al sirului.

2:7=0 rest 2
9:7=1 rest 2
16:7=2 rest 2
x:7=24 rest 2

120



in tabelul de mai sus coloana caturilor indica ce pozitie
ocupa termenul 1n sir, dar trebuie sa avem in vedere ca sirul
caturilor este format din numere consecutive §i primul cat este
0, de unde deducem ca pentru al 25-lea termen al sirului catul
corespunzator este 24.

Obtinem cd x=7x24+2=168+2=170.

Trebuie sa calculam
S=2 + 9+ 16+...+156+163+170

S=170+163+156+...+ 16+ 9+ 2

2xS =172+172+172+...+ 172+ 172+ 172

de 25 ori

Deci, 2x 8§ =25%x172

S=25x172:2
S =25x86

S =25x86

S =2150

¢) Notdam cu y cel de-al 2015-lea termen al sirului. Avem ca:

2:7=0 rest 2
9:7=1 rest 2
16:7=2 rest 2

y:7=2014 rest 2
Deci, y=2014x7+2=14100

Raspuns: 14100
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Testul nr.10
Solutii prezentate de prof. VERONICA GRIGORE
Problema 1
o) [(15+29):4-3]x2=
=(44:4-3)x2=
= (1 1- 3) x2=
= 8 X 2 =
=16
Raspuns: 16

d) {[(15+29):4-3]x2+8xa}:8+3=4x3
16+8xa

( 8+3=14x3
(16+8xa

(

(

8+3=12
8=12-3
16+8xa):8=9

16 +8xa=9x8
16+8xa="72
8xa=72-16
8xa=56
a=56:8

a="7

16+8xa

):
):
):
)

Raspuns: 7
Ey+5=910 sl x> 2z.
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Relatia data 1n ipoteza poate fi scrisa sub forma:

Xy +

2y
910

Analizand coloana cu cifrele unitatilor observam ca cifra
unitatilor poate fi 0 sau 5.

Daca y=0 atunci x00+ 200 £910 , aceastd solutie nu
convine problemei noastre, inseamna ci y=35. Inlocuind
X55+
in relatia initiala vom avea: x55+255=910 ,adica .55
910
Analizdnd coloana cu cifrele sutelor deducem ca

x+z+1=9< x+z=8 si avind in vedere x>z obtinem
x+z=8=7+1=6+2=5+3.

x=7 x=6 x=5
Prin urmare, { y=5 sau {y=5 sau <{y=5
z=1 z=2 z=3

Raspuns: 1,2,3

Problema 2

c)

a

b , }65
: }48

C

Din desen, analizand b si ¢ decucem ca 2xc+8=48, adica
2xc=48-8,apoi 2xc =40,
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c =20kg (cantareste a treia bucata de marmura).
b=20+8
b =28 kg (cantareste a doua bucata de marmura).

Raspuns: 28 kg

b) Intai aflim cat cAntireste prima bucatd de marmura. Stim ca
primele doud bucati de marmura cantaresc 65 kg.
Deci, a+28 =65
a=065-28
a =37 kg (cantareste prima bucatd de marmura).
Prin urmare, a+b+c =65+20=285 kg.

Raspuns: 85 kg

Problema 3
¢) Daca John ar merge 2 ore pe jos si 2 ore cu bicicleta ar

parcurge 92km : 2 = 46km

Stiind cd daca merge 2 ore pe jos si 5 ore cu bicicleta
parcurge 100km . Scdzand cele doua relatii vom obtine ca 3
ore cu bicicleta ar parcurge 100 —46 = 54km

Intr-o ori cu bicicleta John parcurge 54km:3 =18km

In doua ore parcurge cu bicicleta 18km x 2 = 36km

In dous ore pe jos John parcurge 46km —36km =10km
Intr-o ora pe jos John parcurge 10km : 2 = Skm

Raspuns: 5 km
d) John parcurge cu bicicleta in total 18kmx9=162km

Raspuns: 162 km

Problema 4
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Observam ca sirul de numere din problema este format din
toate numerele naturale cu cel mult 3 cifre, care se scriu numai
cu cifrele 1, 3 si 7 si scrise 1n ordine ordine crescatoare.

Sirul contine:
e numere formate dintr-o cifra: 1,3, 7, in total 3
numere.
e numere formate din doua cifre: 11,13,17,31,... , In
total sunt 3x3 =9 numere
e numere formate din 3 cifre: 111,113,117,131,...,777
in total sunt 3x3x3 =27 numere.

¢) Prin urmare, 1n sirul dat in problemd sunt
3+9+27=39 de numere, adica la Oficul Postal sunt in total
39 de casute.

Raspunsul la subpunctul ¢) 39

a)+b) Pentru a determina casuta aflatd pe locul 32, vom scrie
sirul de numere in ordine descrescatoare:

Nr.real | 39 38 37 36 35 34 33 32 31 30 29

(locul

cisutei)

Nr. TI7T | 773 | 771 | 737 | 733 | 731 | 717 | T3 | 711 | 377 | 373 | ...
scris pe

casutd

Din tabelul de mai sus observam ca loan are casuta cu
numarul 731 (acesta este cel mai mare numar cu cifre distincte
doua cate doud, adica numadrul cu cifre distincte), iar casuta lui
Cosmin, casuta de pe locul 32, are numarul 713.

Réspunsul la subpunctul a) 713

Raspunsul la subpunctul b) 731
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Testul nr. 11
Test elaborat de prof. Mirela Grigore

Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR

Problema 1.

a) (144:12+3)x5—120:5:
:(12+3)><5—24:
=15x5-24=
=75-24=
=51

b) {[(144:12+3)x5-120:5]:3-afx2+5=25
(17-a)x2+5=25
(17-a)x2=20
17-a =202
17-a=10

a=17-10
a="7

¢) Daca a >3, atunci
ab4+a3c +2bc >304+330+200=834, ceea ce nu convine.

Dacd a =1, atunci 1b4+13c+2bc <194 +139+299 =632,
ceea ce nu convine.

Deci, a=2. Prin urmare, 2b4+23c +2bc =702
200+ b4 +230+ ¢+ 200+ bc = 702
bd+c+bc=T2

bO+4+c+bc=T72

bc+bc=T2—-4
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2xbc =68
bc=68:2
bc =34

Réspuns: a=2,b=3sic=4.
Problema 2.

5 lalele ......... 4 zambile ......... 35 lei
2 lalele ......... 5 zambile ......... 31 lei

Inmultim prima relatie cu 5 si a doua relatie cu 4. Obtinem:

25 lalele ......... 20 zambile ......... 175 lei
8 lalele .......... 20 zambile ......... 124 lei

Rezulta ca 258 lalele =175-124 lei
17 lalele =51 lei
o lalea costa 51:17 =3 lei
4 zambile costd 35—5x3=35-15=201ei
o zambila costa 20:4 =5 lei.

Raspuns: a) 5 lei
b) 3 lei

Problema 3. a) Un segment reprezintd un rand. Daca
spectatorii sunt asezati cate 20 pe un rand, atunci rdman in
picioare 4x20 =280 spectatori.

Figura corespunzdtoare problemei este prezentatd mai
jos:

20 2o w2020l 200 20 Lo 20 N RE
—_—t—t tessc¢c- =~ = —
25 25 2525029 Y
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Consideram ca avem spectatorii asezati cate 20 pe un
rand si din acesta situatie dorim sa trecem intr-o asezare cu 25
spectatori pe un rand. Pentru acesta eliberam ultimele doua
randuri, pe urmatorul rand ludm 20-5=15 spectatori si vor
rdamane  2x20+80+15=135 spectatori ~ de  redistribuit
(diferenta totald).

Desenul corespunzator situatiei descrise mai sus este
urmatorul:

20000 .- %5 2 20 &5 -+ A35

Acum pe fiecare rand cu 20 de spectaorri trebuie sa punem
25-20=15 spectatori (diferenta pe unitate).

Prin urmare, avem 135:5=27 randuri cu 25 spectatori.
Numarul total de randuri este egal cu: 27+1+2 =30 randuri.
Numarul de spectatori este egal cu
30x20+80=600+80=680 spectatori. Altfel, numarul de
spectatori poate fi calculat astfel: 25x27+5=675+5=680
spectatori.

a) Raspuns 680 spectatori.

b) Numarul de spectatori pe un rdnd este egal cu
(680+10):30=690:30 =23 spectatori.

Raspuns: 23 spectatori.
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Problema 4.
Pentru rezolvarea exercitiului facem urmatorul tabel:

Tipul Treapta | Ultima | Treapta | Numar

exercitiului | de treapta de sosire | pasi
plecare efectuati

Urca 3, 1 3 2 4

coboara 1

Urca 4, 2 6 4 6

coboara 2

Urca 5, 4 9 6 8

coboara 3

Urca 6, 6 12 8 10

coboara 4

Urca 7, 8 15 10 12

coboard 5

Urca 8§, 10 18 12 14

coboard 6

Urca 9, 12 21 14 16

coboara 7

Urca 10, 14 24 16 18

coboara 8

a) Sportuvul a ajuns prima data pe treapta a 14-a dupa ce
afacut 4+6+8+10+(14—-8) =34 de pasi.

b) La exercifiul "urcad 7, coboara 5" paseste de doua ori pe
treapta a 14-a, la exercitiul "urca 8, coboara 6" paseste de doua
ori pe treapta a 14-a, la exercitiul "urca 9, coboara 7" paseste
de doua ori pe treapta a 14-a, de unde deducem ca sportivul
paseste de 6 ori pe treapta a 14-a.
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Testul nr. 12
Test elaborat de prof. Mirela Grigore

Solutii prezentate de prof. VERONICA GRIGORE

Problema 1.
a) (I13x7-256:16):5+0x2015=
=91-16):5+0=
=75:5+0=
=15+0=
=15

b) {a—[(13 x7-256:16):5+0x2015]}:5+5=22.
(a—15):5+5=22.
(a—15):5=22-5
(a—15):5=17
a—15=17x5
a—15=285

a=85+15
a=100

¢) Notam cu x numarul cautat.
Avemca x=7xc+r,unde r=0,1, 2,3, 4, 5 sau 6.
Din ipotezd ¢ =4xr.Deci, x=7x4xr+r
x=28xr+r
x=29xr
Prin urmare, x =29x0 =0, nu convine.
x=29x1=29
x=29x2=>58
x=29x3=87
x=29x4=116
x=29x5=145
x=29x6=174

130



Raspuns: 29, 58, 87, 116, 145 s1 174.

a) Desenul corespunzator problemei este urmatorul:

e — -
1
2 "?KMA
e : ; ]
i
7P Y, "{\:)\'u‘ 4 R?)
1
i
- s
— R
= 20K | R =2%0 Koo
R, =(270+25)x2=295x2=590 km

R, =(590-10):2x3=580:2x3=290x3 =870 km
R, =(870-15):3x4=855:3x4=285x4=1140 km
R =(1140+20):4x5=1160:4x5=290x5=1450 km

w
Il

Répunsuri:
a) distanta totala parcursd de vas in cele cinci zile este egala cu
1450 km
b) Vasul a parcurs in a treia zi R, - R, =870-590 =280 km

Problema 3.

Cumpadrand 5 kg de portocale, 3 kg de banane si 2 kg de
struguri, bunica a platit 47 lei. Stiind ca 1 kg de banane este de
doua ori mai scump decat 1 kg de portocale, iar un kg de
struguri costd cu 1 leu mai mult decat 1 kg de banane, sd se
determine:
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a) pretul unui kg de portocale;
b) pretul unui kg de struguri.

Daca in loc de struguri se cumpara tot banane, atunci 5 kg
portocale si 3+2 =5 kg de banane costa 47 —2 =45 lei (din
ipoteza, 1 kg struguri costa cu 1 leu mai mult decat 1 kg de
banane).

Prin urmare, 1 kg de portocale si 1 kg de banane costa
45:5=9 lei si din ipoteza avem cd ca 1 kg de banane este de
doua ori mai scump decat 1 kg de portocale. Desenul
corespunzator acestei situatii este urmatarul:

.%aina,mz, = } —
e T %ﬁ -

Deci, 1 kg de portocale costd 9:3 =3 lei, 1 kg de banane
costa 9:3x2 =6 let, iar 1 kg de struguri costa 6+1=7 lei.
Raspunsuri: a) 3 lei b) 7 lei

Problema 4.
Solutie. a) Avem ca:
76:7=10 rest 6

83:7=11 rest 6
90:7=12 rest 6
97:7=13 rest 6
104:7 =14 rest 6

x:7=y rest 6
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Din ipoteza avem ca x este al 278 —lea termen al sirului, de
unde deducem cd y—9=278

y=9+278

y =287
Deci, x=7x287+6=2009+6=2015.

b) 1500:7 =214 rest 2, de unde deducem ca 2015 nu

este termen al sirului, deoarece termenii sirului au proprietatea
ca dau restul 6 prin Tmpartirea lor la 7.

¢) Trebuie sa determinam al 26 —1lea si al 99 —lea

termen al sirului, iar suma care trebuie sa o determinam are
99 —25="74 de termeni. Notam cu a al 26 —lea termen al
sirului si cu b al 99 —lea termen al sirului.

76:7=10 rest 6
83:7=11 rest 6
90:7=12 rest 6
97:7=13 rest 6
104:7=14 rest 6

b:7=d rest 6

Avemca c—9=26 s1 d—9=99,deci c=35 s1 d =108.
Mai departe, obtinem a =7x35+6=251 si
b=7x108+6=762.

Prin urmare, avem de calculat
S = 251+ 258+ 265+......+ 748+ 755+ 762.

133



Mai sus am gasit ca suma S are 74 de termeni. Altfel,

pentru determinarea numarului se termeni se poate proceda ca
mai jos:

251:7=35 rest 6
258:7=36 rest 6
265:7=37 rest 6

762:7=108 rest 6

Prin urmare, suma S are 108 —34 =74 de termeni.

S= 251+ 258+ 265+
S= 762+ 755+ 748+

...... + 748+ 755+ 762
...... + 265+ 258+ 251

2x8§=1013+1013+1013+...+1013+1013+1013

de 74 ori

Deci, 2x S5 =1013x74
S=1013x74:2
S =1013%x37
S =37481

Raspuns: 37481
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Testul nr. 13

Solutii prezentate de prof. MIRELA GRIGORE

Problema 1
a)
(17+24x5:40):

=(17+120:40
=(17+3):2-7=
=20:2-7=

=10-7=3
Raspuns: 3

[\S I NS

—

b) Folosind rezultatul de la  punctul
(17+24x5:40):2-7 =3, obtinem:

(3xa+1):2-2=3
(3xa+1):2=3+2

(3xa+0:2:5
3xa+1=5%2
3xa+1=10
3xa=10-1
3xa=9
a=9:3

a=3

Raéspuns: a=3
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¢) Cel mai mic numar natural de 3 cifre distincte care se
imparte exact la 5 este 105.

Notam cu a numarul natural pe care trebuie sa- | determinam si
obtinem:

a:5=10+2x105

a:5=10+210

a:5=220

a=220x5

a=1100

Réspuns: numarul cautat este 1100.

Problema 2

(40:2)x3=20x3 =60 cm reprezinta iniltimea la care

s-a ridicat mingea la a doua saritura

( 60: 2) x3 =30x3=90cm reprezintd indl{imea la care

s-a ridicat mingea la prima saritura

(90 : 2) x3 =45x3 =135 cm reprezintd indl{imea de la care am
dat drumul mingii

Raspuns: 135 cm
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Problema 3

Pentru rezolvarea problemei aplicim metoda comparatiei.

3 L lapte....2 kg zahar....4 kg faina......26 lei

4 1. lapte....3 kg zahar....6 kg faina......37 lei

2 1. lapte....5 kg zahar....7 kg faina......37 lei

Multiplicam corespunzator cantitatile pentru a avea in toate cele
3 situatii acelasi numar de litri de lapte.

Astfel, pentru prima gospodind multiplicdm cu 4, pentru a doua
cu 3 si pentru ultima cu 6. Obtinem:

12 1. lapte....8 kg zahar....16 kg faina......104 lei (1)
12 1. lapte....9 kg zahar....18 kg faina......111 lei (2)
12 1. lapte....30 kg zahar....42 kg faina.....222 lei 3)

Am notat relatiile obtinute cu (1), (2), (3).
Efectuand diferenta dintre relatiile (2) si (1), respectiv dintre
(3)s1(2) avem:

1 kg zahdr......2 kg faina........... 7 lei

7 kg zahar.....8 kg faina........... 37 lei

Pentru a obtine aceeasi cantitate de faind multiplicam prima
relatie cu 4 si avem :

4 kg zahar......8 kg faina........... 28 lei

7 kg zahar.....8 kg faina........... 37 lei

Diferenta celor doua relatii ne arata ca 3 kg zahar costa 37-28 =
9lei.

Deci pentru 1 kg zahdr o gospodina plateste 9 :3 = 3 lei.

b) 1 kg zahar......2 kg faina........... 7 lei
1 kg zahar........cccoeevveeeeieeneen. 3 lei



Prin diferenta obtinem ca

2 kgfaina.............. 7-3=4lei

1 kg faina.................. 4:2=2lei

Determinam preful unui litru de lapte utilizand cantitatile
cumparate si suma platitd de prima gospodina.

3 1 lapte....2 kg zahar.......... 4 kg faina......... 26 lei
3 L lapte.... 2x3=6lei........ 4x2 =8lei......26 lei
3 1 lapte......... 26-6—-8=20-8=12lei

1 L lapte......... 12:3=4lei

Réspuns: a) 1 kg zahar costa 3 lei
b) 1 litru lapte costa 4 lei

Problema 4
a)

Deoarece 57 : 8 =7 rest 1, rezultd din principiul
cutiei ca exista cel pufin un camion care va transporta 8 blocuri
de piatra.
Chiar dacd alegem cele mai usoare 8 blocuri de piatrd, acestea
cantaresc :
500 +502 + 504 +506 +508 +510 +512 + 514 =4056 kg,
ceea ce depaseste capacitatea de 4 tone a fiecarui camion.
Deci, nu se pot transporta cele 57 blocuri de piatrda cu 8
camioane a cate 4 tone fiecare.
b)
Deoarece numerele abbc sunt pare si au cifrele distincte rezulta
ca ¢ poate lua valorile 0, 2, 4 sau 8.

Cazul I

Daca ¢ = 0 atunci a poate lua 8 valori, adica 1, 2,34, 5, 7, 8, 9,
iar b cu o valoare mai putin decat a, adicd 7 valori deoarece
a#b.

Deci, pentru ¢ = 0, utilizand regula produsului obtinem
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7%x8 =56 numere.
Cazul II
Daca c = 2 atunci a poate lua 7 valori, adica 1,3,4, 5, 7, 8, 9, iar
b poate lua 7 valori deoarece a # b si in plus b poate fi 0.
Deci, pentru ¢ = 2, utilizand regula produsului obtinem
7 %7 =49 numere.
Cazul III
Daca c = 4 atunci a poate lua 7 valori, adica 1,2, 3, 5, 7, 8, 9, iar
b poate lua 7 valori deoarece a # b si in plus b poate fi 0.
Deci, pentru ¢ = 4, utilizdnd regula produsului obtinem
7x7 =49 numere.
Cazul IV
Daca ¢ = 8 atunci a poate lua 7 valori, adica 1,2, 3,4, 5,7, 9, iar
b poate lua 7 valori deoarece a # b si in plus b poate fi 0.
Deci, pentru ¢ = 8, utilizdnd regula produsului obtinem
7 %7 =49 numere.
Numadrul tuturor numerelor pare, de cifre distincte, de

forma a6bc care se pot forma este
56+3%x49=56+147 =203

Raspuns: a) Nu se pot transporta cele 57 blocuri de piatra cu 8
camioane a cate 4 tone fiecare.

b) 203 numere pare, de cifre distincte, de forma abbc se pot
forma.
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Testul nr. 14
Test elaborat de prof. Mirela Grigore

Solutii prezentate de prof. VERONICA GRIGORE

Problema 1
a) [625:25-(23-8):5 |x4+12=
=(625:25-15:5)x4+12=
=(25-3)x4+12=

=22x4+12=

=88+12=

=100
Raspuns 100

b)
({[625:25—(23-8):5]x4+12} :a+16}x2—10 =30

Cum [625:25—(23—8):5]><4+12= 100, vom avea :
(100:a+16)x2—10:30

(100:a+16)x2:30+10

(100:a+16)><2=40

100:a+16=40:2
100:a+16=20
100:a=20-16
100:a=4
a=100:4

a=25

Réspuns a =25

140



Problema 2
Presupunem ca toate familiile din bloc au cate 2 copii.
Cum 1n bloc sunt 19 apartamente, Inseamna ca in bloc ar trebui
sa fie 19x2 =38 copii.
Din ipoteza avem ca bloc sunt 44 copii, iar diferenta
44 -38 =6 copii (diferenta totald) provine de la faptul ca
famiile cu 4 copii le-am cosidrat cu 2 copii. Prin urmare,
fiecare familie cu 4 copii a fost luatd in calcul cu 4—-2=2
copii mai putin. (diferenta pe uitate). Deci, avem 6:2 =3
familii care au cate 4 copii
a) Raspuns : 3 familii
b) 19 -3 =16 (numarul familiilor care au cate 2 copii).
Raspuns :16 familii

Problema 3
a) Stiind ca 70 bile nu sunt albe ITnseamna ca sunt rosii si verzi.
63 bile nu sunt rosii Tnseamna ca sunt albe si verzi. 57 bile nu
sunt verzi inseamna ca sunt albe si rosii.
Daca notam cu

a - numarul bilelor albe

r - numarul bilelor rosii

v - numarul bilelor verzi, vom avea urmatoarele relatii:

r+v=70 (1)
a+v=63 (2)
a+r=57 3)

Prin adunarea celor trei relatii, vom avea :
2xa+2xr+2xv=190. Impartind aceasta relatie prin 2,
obtinem: a+r+v=95.

Inlocuind, pe rand, in aceasti relatie, relatiile (1), (2), (3),
vom avea :

a+70=95
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a=95-70
a =25 (numarul bilelor albe)

r+63=95
r=95-63
r =32 (numarul bilelor rosii)

v+57=95
v=95-57
v =38 (numarul bilelor verzi)

Réspuns : 25 bile albe
32 bile rosii
38 ile verzi

b) Situatia cea mai defavorabila este atunci cand am cate
14 bile de fiecare culoare. In aceata situatie, la urmatoarea
extragere sigur vom avea 15 bile de o anumitd culoare. Prin
urmare, numarul minim de bile care trebuie extrase, fard a privi
in urnd, pentru a fi siguri cad am extras 15 bile de aceeasi
culoare este egal cu
14x3+1=
=42+1=
=43

Réspuns: 43 bile

Problema 4
a) In scrierea numerelor de la
1 1a 9 se folosesc 9x1=9 cifre
10 1a 99 se folosesc 90x 2 =180 cifre
100 1la 999 se folosesc 900x 3 =2700 cifre
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Cifra care se afld pe pozitia 2015 este o cifra din
componenta unui numar format din 3 cifre.

2015-(9+180) =

=2015-189 =
=1826 (pozitia pe care se afla cifra cautatd din sirul numerelor
de 3 cifre)

Impartind numarul 1826 la 3 obtinem
1826:3 =608 rest 2, ceea ce Inseamna ca cifra ciutata este a
doua cifra a celui de-al 609-lea numar de trei cifre.

Deci, cifra cautata este cifra zecilor a ultimului numar din
sirul urmator 100,101,...707,708, adica cifra 0.

608 numere

Raspuns: 0.

b)
Fara a influenta rezultatul final, putem considera
0=00, 1=01, 2=02, ..., 9=09.

In scrierea numerelor de la 0 la 1999 tabloul de mai jos:
00 10 20 30 40 50 60 70 80 90

01 11 21 31 41 51 61 71 81 91
02 12 22 32 42 52 62 72 82 92
03 13 23 33 43 53 62 73 83 93

09 19 29 39 49 59 69 79 89 99
se repetd de 20 de ori.
Intr-un astfel de tablou, cifra 1 apare de 10 ori la cifra
unitatilor si 10 ori la cifra zecilor. Avind in vedere ca numarul
a=12345678910111213...20142015 este obtinut prin

juxtapunerea numerelor 1, 2, 3, ...., 1999, 2000, 2001, 2002, ...,
2015, deducem ca in ultimul sir

143



cifra 1 apare la cifra unitétilor de 20x10+2 =202 ori,
cifra 1 apare la cifra zecilor de 20x10+6 =206 ori,
cifra 1 apare la cifra sutelor de 100x2 =200 ori si
cifra 1 apare la cifra miilor de 1000x1=1000 ori.

Prin urmare, in scrierea numarului
a=12345678910111213...20142015 cifra 1 are
202 +206+200+1000=1608 aparitii.

Réspuns: 1608.

Testul nr. 15

Solutii prezentate de prof. MIHAI TOTOLICI

Problema 1.

a)
30+5x[200—5x4x(6—2)] =30+5x(200—5x4x4)=30+5x(200-80)=

=30+5x120=30+600=630.

b) De la punctul a) avem 7x(2xa+4)+630 =700, de unde
7x(2xa+4)=70, deci
2xa+4=10sideaici a=3

a+30=30 a+30=60 .
sau el . In primul

caz, a=0,b=2,1ar1n al doilea ¢ =30, b=1.

¢) Avem cazurile: {
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Problema 2.

N
ik e

MA_T.E’_ p.oM ENGLESs

a) 3x6 =18 ( elevi participanti)
18:3 =6 (o cincime)
6x5=30( elevi are clasa)

b) 30—-18 =2 ( elevi neparticipanti)
12:3 =4 ( deci de patru ori)

Problema 3.

a) Broasca parcurge intr-un minut 6:2 =3 metri, iar in

20 minute 20x3 =60 metri. Melcul parcurge in 5 minute o
saritura de broasca, deci in 20 minute 4 sarituri, adica 2 metri.
60—2 =58 ( metri, diferentd dupa 20 minute).

b) In 10 minute:- broasca parcurge 30 metri,
- melcul parcurge 1 metru
30m—1m=29m ( diferenta recuperata)
87:29=3 ( intervale)
3x10=30 ( minute)
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Problema 4.

a) La fiecare pas suma numerelor de pe linia pasului se mareste
cu3

Lapasul A,............. S, =3x1
B S, =3x2
P S, =3x3

2016 =3x672, deci numarul pasului este
672-1=671.

b) Observam ca pasul 2 are numerele agezate in ordine
crescatoare: 2,3,4. La fel pasii 5, 8, 11, 14, adica pasii al
caror numar da restul 2 la impartirea prin 3.

Cum 671:3=223rest 2, rezulta ca P,,, are numerele

671,672,673.

¢) 101:3=33rest2, deci B, are numerele 101,102,103 . Pe
coloana 1 vor fi numerele 2,2,2,5,5,5,8,8,8,...,101,101,101 .

Suma numerelor va fi
S=24+24+2+5+5+5+8+8+8+...+101+101+101, adica
S=6+15+24+...+303.

Observam ca incepand cu al doilea termen, fiecare termen al
sumei este mai mare cu 9 fata de precedentul termen.

6:9=0 rest 6
15:9=1 rest 6
24:9=2 rest 6

303:9=33 rest 6
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Urmarind coloana caturilor: 0,1,2, ..., 33 deducem ca sirul are
34 de termeni.

S= 6+ 15+ 24+...+303
S=303+294+285+...+6

2x8§=309+309+309+...+309.

de 34 ori

Se obtine § =(309%34):2=>5253.

Testul nr. 16
Test elaborat de prof. Mihai Totolici

Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR
Problema 1
a) (500+65:13-95:5):6=
=(500+5-19):6=
=(505-19):6=
=(505-19):6=

=486:6=
=81
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b
[2500+65:13—95:5):6:(a—2)]x8—22:50
[81:(a—2)]x8-22=50
[81:(a—2)]x8=50+22

[81:(a- 2)]x8=72

Din desem deducem ca: 7 segmente =21
1 segment = 21:7
1 segment =3

Numarul cduta este 4x3=12.

Raéspuns: 12.

Problema 2.
a) Aplicam metoda mersului invers. Figura
corespunzatoare problemei este prezentata mai jos:
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Avem ca:
4xz+10=90
4x7=90-10
4xz7=80
z=80:4
z=20

Apoi, 3x y+10=5xz
3xy+10=5x20

3xy+10=100
3xy=100-10
3Xy=90
y=90:3
y=30

Apoi, 2xx+20=4xy
2xx+20=4x30
2xx+20=120
2xx=120-20
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2xx=100
x=100:2
x=50

a) Numarul de célatori existenti la inceput in tren este:
3xx=3x50=150
Raspuns: 150 de calatori

b) Numarul calatorilor care au coborat din tren este egal cu:
x+y+z=50+30+20=100

Raspuns: 100 de célatori.

Problema 3. a) Un segment reprezintd un raft. Figura
corespunzatoare problemei este prezentatd mai jos:

l6/‘ B‘a”‘(rlrb/g bﬂl.?\‘gigg "*"?
51 T |

Consideram ca avem cartile asezate cate 5 pe un raft si
din acesta situatie dorim sa trecem intr-o asezare cu 7 carti pe
un raft. Pentru acesta ludm cartile pe ultimele trei rafturi, pe
urmatorul raft punem sunt 5 carti si trebuie sa avem 7 carti,
deci punem din 7-5=2 carti din cele luate de ultimele trei
rafturi sau din cele ramase neasezate pe rafturi.

Dcci, avem 5x3+7—(7-5)=15+7-2=22-2=20 carti

de redistribuit (diferentd totald). Desenul corespunzator
situatiei descrise mai sus este urmatorul:
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Acum pe fiecare raft cu 5 carti trebuie sa punem 9—-5=4 carti
(diferenta pe unitate).

Prin urmare, avem 20:4 =5 rafturi cu 9 carti. Numarul
total de rafturi este egal cu: 5+1+3=9 rafturi. Numarul de
carti este egal cu 9x5+7=45+7=52 carti. Altfel, numarul
de carti poate fi calculat astfel: 9x5+7 =52 carti.

a) Raspuns 52 de carti.

b) Numarul de rafturi necesare este 52:2 =26 rafturi, dar
avem deja 9 rafturi.

Raspuns: 26 -9 =17 rafturi.

Problema 4.
a) Observam cd sirul de perechi dat in ipoteza
problemet

(3:3),(3:6).(6:3),(3:9).(6:6),(9:3),(3:12),(6:9).(9:6),(12:3),(3;15),..

poate fi Impartit in grupe astfel:

3;3 ) suma celor doua componente este 6 =3x2
3;6),(6;3) suma celor doud componente este 9 =3x3
3;9),(656),(9;3)  suma celor doua comp. este 12 =3x4
3;12),(6;9),(9:6),(12;3) suma celor doud comp. e 15=3x5

Prin urmare, in urmatoarea grupa suma componentelor
este 18 =3x6 si este formata din perechile:

(3;15),(6:12),(9;9),(12:6),(15;3)
Raspuns: (6;12),(9:9),(12;6).

(
(
(
(
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b) Observam ca prima grupa este formata dintr-o pereche,
a doua grupa este formata din doua perechi, a treia grupa este
formatd din trei perechi si asa mai departe. Dar,
1+2+3+4+54+6+7+8+9+10=55 si
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11=65, de unde rezulta ca a
60-a pereche se afld in a 11-a grupa.

Avand 1n vedere regula pusa in evidenta la subpunctul a)
deducem ca suma celor doud componente ale perechilor din a
11-a grupa este egalda cu 3x12 =36, iar perechile din acesta
grupa sunt:
(3;33),(6:30),(9;27),(12:24),(15:21),(18;18),(21;15),..,(33;3)  Am
calculat mai sus cd in primele 10 grupe sunt
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10=55 de perechi, deci a 60-a
pereche a sirului este cea de-a cincea pereche din a 11-a grupa,
adica perechea (15;21).

Raspuns: (15;21).

¢) Daca n este grupa 1n care se afla perechea (30;30),
atunci 30+30=3x(n+1)
60:3><(n+1)
n+1=60:3
n=20-1
n=19
In primele 18 grupe sunt S =1+2+...+17+18 perchi. Avem
ca:
S= 1+ 2+...+17+18
S=18+17+..+ 2+ 1

2x8=19+19+...+19+19

de 18 ori
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2x8=19x18

S=19x18:2
S =19%x9
S=171

A

In grupa a 19-a perechea (30;30) se afli pozitia
30:3=10, de unde deducem ca perechea (30;30) este cea de-

a 171+10 =181 -a pereche a sirului.
Raspuns: 181

Testul nr. 17
Test elaborat de prof. Mihai Totolici

Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR
Problema 1
a) 55:{[300-(200-20):6]:9-9x2~1} =
=55:[(300-180:6):9—18—1]=
=55:[(300-30):9-18-1] =
=55:(270:9-18-1) =
=55:(30-18-1) =
=55:(12-1)=

=55:11=
=5
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b)

3x(2xa+3)

2xa+3=15:3
2xa+3=5
2xa=5-3
2xa=2
a=2:2
a=1

15

c) x:6—-6=864
x:6=864+6
x:6=2870
x=870x6
x=5220

Raspuns: 5520.

Problema 2.

a) Observam ca adunam 8§ si
5, iar numerele 6 si 7 se scad. L i
Deoarece 8+5=6+7=13, o
deducem ci suma celor patru =l A
numere nu se schimba dupa L =
modificarile efectuate la ele. adica
este egala tot cu 100.
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Din desenul de mai sus deducem ci 4 parti (p) sunt

egale cu 100—2—4—6 =88, de unde rezultd ca o parte (p)

este egald cu 88:4 =22. Deci, cele patru numere pare
consecutive sunt 22, 24, 26 si 28, iaec numerele initiale sunt
22+6=28, 24—8=16, 26—5=21 51 28+7=35.

Raspuns: numerele initiale sunt: 28, 16, 21 si 35.

b) Dublul sumei ultimelor douad numere micsorat cu 16
este gal cu 2x(21+35)—16 =96, iar diferenta primelor doud

este egald cu 28—-16=12.
Raspuns: 96:12=8

Problema 3. Notdm cu p o treime din norma sdptamanala.
Conform enuntului problemei avem desenul de mai jos:

N L Al N
g Wi 2o ;:('.v\

- Bt T IRl
49
g2
R
.__/_\/_‘Tac

{ 5?5/\1‘( T+ A+ F 3L
J

Deci, 15 parti =5 parti + 9+ 18 + 27 + 36
Rezulta ca 10 parti = 90, adica o parte = 90:10=9.
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Prin urmare, numarul total de probleme este egal cu
15x9 =135 de probleme, iar Andreea a rezolvat in prima
saptdmand 9 probleme.

Raspuns: 9 probleme.

b) Notdm cu a numarul de probleme ce trebuie rezolvate
in prima saptaimana. Pentru acest subpunct avem desenul de
mai jos:

o

Seatindd —
S e e 4 Gile Ag o8
S‘lzuqm 3 il Lo

Deci, 3xa+10+20=135
3xa+30=135
3xa=135-30
3xa=105
a=105:3
a=35

Raspuns: 35 de probleme.

Problema 4.

a) Observam ca pe prima linie este un numar, pe a doua
linie sunt 2 numere, pe a treia linie sunt 3 numere, pe a patra
linei sun 4 numere si aga mai departe. Deci, pe primele 75 de
linii sunt 1+2+3+...4+73+74+75 de numere.

S=1+ 24+ 3+..+73+74+75

S=T75+74+73+...+ 3+ 2+ 1

2xS=76+76+76+..+76+76+76

de 75 ori
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Deci, S =75%x76:2=75x38=2850.
Raspuns: 2850.

b) Notdm cu L, primul numar de pe linia n.
Avemca: L =1=1
L, =4=1+3
L, =10=1+3+6
L,=19=1+3+6+9
L, =31=1+3+6+9+12

Ly,=1+3+6+9+..+x

Incepand cu linia a doua, ultimul termen al sumei

corespunzatoare liniei este 3, 6,9, 12, ..., x.
Dect, L 3:3=1

L, 6:3=2

L, 9:3=3

L, 12:3=4

L, x:3=49

Obtinemca x=3x49=147 s1 L, =1+3+6+9+...+147.

Notam cu A=3 +6+ 9+..+141+144+147.
Deoarece: 3:3=1
6:3=2
9:3=3
141:3=47
144:3=48
147:3=49

deducem ca suma A are 49 de termeni.
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A=3 +6+ 9+..+141+144+147
A=147+144+141+..+ 9+ 6+ 3

2xA=150+150+150+...+150+150+150

de 49 ori
Deci, A=49x150:2=49x75=3675. Prin urmare, primul numar
de pe linia 50 este Ly, =1+ A=1+3675=3676

¢) Primul numar pe linia 51 este egal cu
L, =143+6+9+..+147+150= L, +150=3676+150 = 3826 .

Deoarece 3790 <3825, deducem ca numarul 3790 este pe
linia 50. Rdmane sa determinadm coloana pe care se afla
numarul 3790.

Pe linia 50 sunt numerele:
3676, 3679, 3682, ..., 3790, ..., 3823.

Deoarece, 3676:3=1225 rest1
3679:3=1226 rest1
3682:3=1227 restl

3790:3=1263 rest 1
Prin urmare, numarul 3790 este pe linia 50 si pe coloana

1263-1224 =39.
Réspuns: linia 50, coloana 39.
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Testul nr. 18
Test elaborat de prof. Mihai Totolici

Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR

Problema 1
a) {12x22-[(2438-899):3+24x3]:5}:3=
=[264—(1539:3+72):5]:3=
=[264—(513+72):5]:3=
=(264-585:5):3=
=(264-117):3=
=147:3=
=49
b)
3x(6xa+3)—{12x22-[(2438-899):3+24x3]:5}:3=50
3x(6xa+3)—-49=50
( )=
3x(6xa+3)

6xa+3=99:3
6xa+3=33
6xa=33-3
6xa=30
a=30:6

a=>5

3x 50+49

99

6xa+3

¢) Desenul corespunzator acestei probleme este urmatorul:
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S 24

Din desem deducem ca: 7 segmente =21
1 segment = 21:7
1 segment =3

Numarul cdutat este egal cu 4x3=12.
Raspuns: 12.

Problema 2.
Desenul corespunzator acestei probleme este urmatorul:

25

aue Ly |
4-.‘[:)'

a) Conform ipotezei problemei si conform desenului de
mai sus deducem ca:

7 parti = 3 parti +4x25
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7 parti - 3 parti = 100

4 parti = 100
1 parte = 100:4
1 parte = 25

Deci, in librarie sunt 25 de carti si 7x25=175 de caiete.
Raspuns: 175 de caiete.

b) 25x10-175=250-175=75.
Raspuns: 75 de caiete.

Problema 3. a) Notdim cu r numarul bilelor rosii, cu g

numarul bilelor galbene si a numarul bilelor albastre. Din
ipotezd avem:

g+a=32
r+a=29
r+g=27

Adunand relatiile de mai sus obtinem:
2-a+2-g+2-r=32+29+27

2-a+2-g+2-r=88
Impartind relatia de mai sus la 2 obtinem:

at+g+r=44.
Deci, a+g+r=44 51 g+a =32, de unde obtinem
r=44-32=12.
a+g+r=44 si r+a=29, de unde obtinem g =44-29=15.

a+g+r=44 si r+g =27, deunde obtinem a=44-27=17.

161



Raspuns: 12 bile rosii, 15 bile galbene si 17 bile albastre.
b) Varianta cea mai nefavorabila este atunci cand primele
bile extrase nu sunt rosii. Dar, g +a =32, de unde deducem ca

dupa 32 extrageri este posibil sa nu fie extrasa nicio bila rosie.
Raspuns: 32+5=37 de extrageri.

Problema 4.

Observam ca putem face grupe de cate 4 termeni:
3,6,1,2,9,12,3,4,15,18,5,6,21,24,7,8,27,...

grupa I grupa all-a grupa alll-a grupa alV-a

a) Grupa a V-a este: 27, 30, 9, 10, iar grupa a VI-a este:
33, 36, 11, 12, de unde rezulta ca urmatorii patru termeni ai
sirului sunt: 30, 9, 10, 33.

Raspuns: 30,9, 10, 33.

b) Deoarece 2015:4=503 rest 3, deducem ca al
2015—1Iea termen al sirului este al treilea termen din a 504—a
grupd pe care o consideram de forma: x, x+3, y, y+1. Daca
vom considera al [II-lea termen din fiecare grupa obtinem sirul:
1,3,5,7,...,y,1ar y este al 504-lea termen al sirului.

1:2=0 rest1
3:2=1 rest1
5:2=2 rest1

y:2=503 rest 1
Prin urmare, y =2x503+1=1007.

Réspuns: al 2015-lea termen al sirului este 1007.
¢) Observam ca al doilea termen si al patrulea termen din

fiecare grupd sunt numere naturale pare, de unde rezultd ca
2015 poate ocupa intr-o grupa doar prima si a treia pozitie.
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Dacad vom considera numai primul termen din fiecare
grupa obtinem sirul: 3, 9, 15, 21, 27,....., adica numere care
impartite 6 dau restul 3.

Cum 2015:6=335 rest 5, rezultd cd 2015 nu poate fi

primul termen al unei grupe. Prin urmare, 2015 poate fi doar al
treilea termen al unei grupe, adica 2015 este intr-o grupa de
forma si b, b+3,2015,2016. Mai departe, dacda vom

considera al Ill-lea termen din fiecare grupa obtinem sirul: 1, 3,
5,7, ..., 2015.

1:2=0 rest1
3:2=1 restl
5:2=2 rest1

2015:2=1007 rest 1

Rezulta ca grupa b, b+3, 2015, 2016 este cea de-a 1008-
a grupa a sirului.

Deci, locul pe care se afla 2015 in sir este
1007 x4 +3=4028+3=4031.

Raspuns: 4031.
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Testul nr. 19
Test elaborat de prof. Mihai Totolici

Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR

Problema 1
a) [(410+10:10):3+23]:4=
=[(410+1):3+23]:4=
=(411:3+23):4=
=(137+23):4=

=160:4 =
40

b)
[(410+10-10)-3+23]-4— 4xa+5)—-6x2=19
(4xa+5) 6x2=19

(4xa+5) 12 =
(4xa+5):19+12
40—(4xa+5):31
dxa+5=40-31
dxa+5=9
dxa=9-5
dxa=4
a=4:4
a=1
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¢) x:9=crestr, r<9
r=3xc

Deci, 3xc¢ <9, adica ¢ poate lua valorile 0, 1 sau 2.
Avemcd x=9xc+r=9xc+3xc=12xc. Prin urmare, x
poate lua valorile 12x0=0, 12x1=12 si 12x2 =24 . Dar,
x =0 nu convine, de unde obtinem ca

x=12 sau x=24

Raspuns: 12x24 =288 .

Problema 2.
a) Aplicam metoda mersului invers. Figura
corespunzatoare problemei este prezentatd mai jos:

devcusfin v 4 Ra
] Y
A
2) )2/ ") %
L=t | f\_L\ f’b
Avem ca:
R, =2

R,=(2+2):2x3=6
R,=(4+6):5x6=12
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R =(12-2)x3=30
Prin urmare, Andrei a avut de rezolvat 30 de probleme, iar in a
doua zi a rezolvat R, —R, =12—6 =6 probleme.
Raspunsuri: a) 30 probleme b) 6 probleme
Problema 3. a) Notdm cu x numarul elevilor care practica

fotbalul (F) si baschetul (B), dar nu practica handbalul (H), cu
y numadrul elevilor care practica fotbalul si handbalul dar nu

practicd baschetul si cu z numarul elevilor care practica
baschetul si handbalul dar nu practicd fotbalul. Figura
corespunzatoare problemei este prezentatd mai jos:

Din ipoteza avem cd 100 de elevi practica fotbalul, deci
62+ x+y+10=100

x+y=28

Din ipoteza avem cd 50 de elevi practicad baschetul, deci
26+x+2z+10=50
x+z=14
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Din ipoteza avem cd 30 de elevi practica handbalul, deci
10+ y+z+4=30
y+z=16

Am obtinut relatiile: x+ y =28
x+z=14
y+z=16, pe care adunandu-le obtinem:

2-x+2-y+2-z7=58 si Impaaind aceasta relatie la 2 obtinem:
x+y+z=29.
Raspuns: 29 de elevi.

b) Numarul cautat este 62+ y+4, iar pentru a-1 determina pe
y scadem relatiile:

x+y+z=29 si x+z=14.Deci, x=29-14=15
Raspuns: 62+ y+4=62+15+4=81.

Problema 4. Pentru inceput determindm cate numere sunt
scrise pe tabla.

1:4=0 rest1
5:4=1 rest1
9:4=2 restl

109:4=27 rest 1

Prin urmare, pe tabla sunt scrise 28 de numere.
Numerele scrise pe tabla sunt urmatoarele:
1,5,9, 13, 17, 21, 25, 29, 33, 37, 41, 45, 49, 53, 57, 61, 65,
69, 73, 77, 81, 85, 89, 93, 97, 101, 105 1 107.
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a) Suma numerelor scrie pe tabla care se impart exact la 5
este:
S=5+25+45+65+85+105=330.

Raspuns: 330.

b) Dupa ce un elev sterge 4 numere si scrie in locul lor un
numar, numarul numerelor de pe tabla scade cu 4-1=3
numere. Avand in vedere ca ca tabla sunt scrise 28 de numere
si trebuie sd ramana un singur numar, deducem ca numarul de

elevi din clasd este egal cu (28 —1) :3=9

Raspuns: 9 elevi sunt in clasa.

¢) Suma numerelor scrise pe tabla este:
T=1 + 5+ 9+..+101+105+109

T=109+105+101+...+ 9+ 5+ 1

2xT =110+110+110+...4+110+110+110

de 28 ori

Deci, 2xT =110x28

T=110x28:2
T=110x14
T =1540

Am determinat ca in clasa sunt 9 elevi, iar fiecare elev,
prin actiunea sa, mareste suma numerelor de pe tabla cu 5, deci
ultimul numar de pe tabla este 7+9x5=1540+45=1585

Raspuns: 1585.
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Testul nr. 20

Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR

Problema 1.

a) [(73-38):5+2]x3=
=(35:5+2)x3=
=(7+2)><3:

=9x3=27
Raspuns: rezultatul calcului este 27.

b) {[(73-38):5+2]x3+26:afx5+23=168
(27+26:a)x5+23=168
(27+26:a)x5=168-23
(27+26:a)x5=145

27+26:a=145:5
274+26:a=29
26:a=29-27
26:a=2
a=26:2

a=13

Raspuns: a =13

¢) Relatia data 1n ipoteza poate fi scrisa sub forma:
as3+
4b9
c342
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Analizand coloana cu cifrele zecilor observdm ca 1+5+b
trebuie sa aiba ultima cifra 4, de unde deducem ca singura
variantd posibila este » =8, apoi analizand coloana cu cifrele
sutelor deducem ca 1+a+4 trebuie sa aiba ultima cifra 3, de
unde deducem ca singura varianta posibila este a =8 si c=1.

Rispuns: a=8, b=8 si c=1, adici abc =881.
Raspuns: abc =881.

Problema 2.

Avem doua tipuri de segmente, un tip pentru mere §i alt tip
pentru pere. Cantitatea corespunzatoare unui segment pentru
mere o notdm cu m (parte de mere) si cantitatea
corespunzatoare unui segment de pere o notam cu p (parte de

pere).

Pentru situatia initiald avem desenul de mai jos:

30 b

< A 3 . .2
Daca a fost vanduta 3 din cantitatea de mere si 3 din

. . . g 2 . .
cantitatea de pere, atunci in magazin a ramas 3 din cantitatea

1 . s
de mere si g din cantitatea de pere, ceea ce reprezinta,

conform enuntului problemei, 120 kg de fructe.
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Desenul corespunzitor situatiei de mai sus este urmatorul:

Mg o= L2

e
ot 20 i

Pentru a putea compara cantitatile trebuie sa avem fie aceeasi
cantitate de mere ca cea initiala, fie aceeasi cantitate de pere ca
cea initiald. Pentru aceasta triplam cantitatile de fructe
corespunzatoare ultimului desen si se obtine desenul de mai
jos:

Comparand situatia initiald (primul desen) si situatia de mai sus
(al treilea desen), prin diferenta, obtinem ca o parte de mere m
este egala cu 360—-330 =30 kg, apoi din al doilea desen
obtinem ca o parte de pere p este egald cu
120-2xm=120-2x30=120-60 =60 kg. Prin urmare,
initial In aprozar au fost 5xm =5x30=150 kg mere si

3x p=3x60=180 kg pere.

Raspuns: aprozarul a avut initial la vanzare 150 kg de mere.

b) Aprozarul a vandut 150:5x3 =90 kg de mere si
180:3x2 =120 kg de pere, deci aprozarul a Incasat
90x3+120x5=270+670=2870 lei.
Raéspuns: aprozarul a incasat 870 lei.
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Problema 3.

a) Desenul corespunzator problemei este urmatorul (un
segment reprezintd un elev):

V‘lw liLj +00 b+ ilii 1 ?— 77 7' 7’ ; "T‘{ 00

99’\&&1&&&{ e

Pentru rezolvarea problemei este necesar ca numarul merelor
sa fie egal cu numarul portocalelor. Pentru aceasta triplam
numarul portocalelor si astfel invatatorul da fiecarui elev cate
6x3 =18 portocale, iar cum portocalele au fost insuficiente,
unul dintre elevi primeste doar 2x3 =6 portocale si 6 elevi nu
au primit nicio portocala.

Desenul corespunzator acestei situatii este urmatorul:

Maw L

MWQL f§ 1% 18 ¢ E

2.3 d 7 2 Sl

Deoarece acum numarul merelor este egal cu numarul
portocalelor putem considera ca avem un singur tip de fructe pe
care o datd invatatorul le Tmparte cate 7 la fiecare elev, iar dupa
aceea le ia Tnapoi si apoi le Tmparte cate 18 la fiecare elev.

Acum consideram ca fructele sunt impartite cate 7 la fiecare
elev si Incercam sa trecem din aceasta situatie in situatia cu 18
fructe la fiecare elev. In acest scop luim cele 7 fructe de la
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ultimii sase elevi, deoarece acestia trebuie sd ramana fara
fructe, de la urmatorul luam 7—6=1 fructe si astfel vom avea

de redistribuit (7-6)+6x7+100=1+42+100=143 de fructe

(diferenta totald). In acest moment avem urmitorul desen:

FI\MKK ‘L?ﬁil.\.....ijhé.l | . "7’11‘75

2 S | N (S : |

Cele 143 de fructe trebuie sa le Tmpartim elevilor care acum au
7 fructe, astfel incat fiecare elev sa aiba 18 fructe, deci fiecare
elev cu 7 fructe trebuie sid primeascd: 18—7=11 fructe
(diferenta pe unitate).

Prin urmare, numarul elevilor cu 7 fructe din desenul de
mai sus (ultimul desen) este egal cu 143:11=13 elevi.
Numarul total al elevilor este 13+1+6=20 elevi, numarul
merelor este egal cu 20x7+100=140+100 =240 si numarul
portocalelor este egal cu 240:3 =80 portocale.

Raspuns: 80 de portocale.

b) Initial, numarul total de fructe este egal cu 240+80 =320
fructe.

La fiecare schimb numarul total al fructelor pe care le are
invatatorul creste cu un fruct. Notdm cu »n numarul
schimburilor efectuate de invatator si la final vom avea
urmatoarea situatie:

?ﬂthi \*‘\F\ ‘
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Dupa efectuarea schimburilor numarul merelor este egal
cu 80+n:4, iar initial invatatorul avea cu n mere mai mult.

La rezolvarea subpunctului a) am obtinut ca initial
invatatorul avea 240 mere. Prin urmare, obtinem urmatorul
desen:

N

o-10 =160

Deci, n=160:5x4=32x4=128 de mere a schimbat
invatatorul cu comerciantul.
Raspuns: 128 de mere.

Problema 3.

a) Din ipotezd avem ca in timp ce Andrei face 7 pasi,
Cosmin face 5 pasi si cd Andrei a facut 84 de pasi, deci
numdrul pagilor facut de Cosmin este egal cu:
84:7x5=12x5=60 de pasi.

Observam ca avem doua tipuri de pasi, pasul lui Andrei si
pasul lui Cosmin, si legatura dintre lungimile acestor pasi este
reprezentatd in desenul de mai jos:

CC/YYWV\# K"W a,(, M) -
&WAM& (%{W?X -

-
i
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Din ipoteza avem ca lungimea unui pas a lui Cosmin este
cat jumatate din lungimea a trei pasi facuti de Andrei, deci
lungimea a doi pasi ai lui Cosmin este egala cu lungimea a trei
pasi ai lui Andrei.

e i
o ez ‘.(2 (M) ! z

|

Prin urmare, lungimea celor 84 de pasi facuti de Andrei
este egald cu lungimea a 84:3x2=28x2=>56pasi facuti de
Cosmin. Dar, Cosmin a facut 60 de pasi, deci el este primul.
Raspuns: Cosmin a céstigat intrecerea la fuga.

b) + ¢) Distanta dintre copii este de 3 metri = 300 centimetri si
este echivalenta cu lungimea a 60—56 =4 pasi ai lui Cosmin.
Deci, lungimea pasului lui Cosmin este egald cu 300:4 =75
centimetri, iar lungimea pasului lui Andrei este egala
2x75:3=150:3 =50 centimetri.

Raspuns: lungimea pasului lui Andrei este de 50 cm si
lungimea pasului lui Cosmin este de 75 cm.

Problema 4.

b) Observam ca fiecare termen al sirului creste cu 3
unitati fatd de precedentul. Pentru a determina cati termeni are
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sirul, Tmpartim fiecare termen la 3, iar caturile ne indica
numarul de termeni ai sirului:

61:3=20 rest 1

64:3=21 rest 1

67:3=22 rest 1

70:3=23 rest 1

1402 :3=467 rest 1
1405:3 =468 rest 1

Urmarind sirul caturilor: 20, 21, 22, 23, ..., 467, 468
deducem ca sirul are 468 —19 =449 de termeni.
Raspuns: sirul are 449 de termeni.
a) Notam cu x al 57-lea termen al sirului si cu y catul
impartirii lui x la 3. Avem ca:
61:3=20 rest 1
64:3=21 rest 1
67:3=22 rest 1
70:3 =23 rest 1

x:3=yrestl

Urmarind sirul caturilor: 20, 21, 22, 23, ...., y deducem
cd y—19=57, de unde obtinem y=57+19=76 si
x=3xy+1=3x76+1=228+1=229.

Altfel, observam ca fiecare termen al sirului creste cu 3
unitati fata de precedentul, deci al doilea termen este cu 3 mai
mare decat primul, al treilea termen este cu 3+ 3 = 6 mai mare
decat primul, al patrulea termen este cu 3+3+3 =9 mai mare
decat primul si asa mai departe. Prin urmare, al 57-lea termen
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este cu 3+3+...+3=56x3 =168 mai mare decat primul, de
de 56 ori

unde deducem ca al 57-lea termen este egal cu 61+168 =229

Raspuns: al 57-lea termen al sirului este 229.
¢) Sirul are 449 de termeni, deci numarand de la ultimul termen
spre primul termen, al 57-lea termen este al 449—-57+1=393 -
lea termen al sirului (numarand de la inceput)

Notam cu a al 393-lea termen al sirului si cu b catul
impartirii lui a la 3. Prin urmare,

61:3=20 rest 1
64:3=21rest1
67:3=22 rest 1
70:3=23 rest 1

a:3=>b rest1

Urmarind sirul caturilor: 20, 21, 22, 23, ...., b deducem
ca b—19=393, de unde obtinem b =393+19=412 si
a=3xb+1=3x412+1=1236+1=1237.

Rezulta ca al 57-lea termen, numarat de la sfarsit, este
egal cu 1405-168=1237.

Altfel, putem proceda astfel: penultimul termen este cu 3
mai mic decat ultimul, antepenultimul termen este cu
3+ 3 =6 mai mic decat ultimul si aga mai departe.

Prin urmare, numarand de la ultimul termen spre primul

termen deducem ca al 57-lea termen este cu
3+43+...43=56%x3=168 mai mic decat ultimul, de unde
de 56 ori
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deducem ca al 57-lea termen (de la sfarsit) este egal cu
1405-168 =1237.

Deci, trebuie sa calculam suma
S =1237+1240+1243+...+1399+1402+1405 . Scriem suma
de de ori ca mai jos:

S =1237+1240+1243+...+1399+1402 +1405
S =1405+1402+1399 +...+1243+1240+1237

2x 8§ =2642+2642+2642+...+2642 +2642 +2642

Obtinem S =2642:2x57 =75297.
Réspuns: suma ultimilor 57 de termeni este egala cu 75297.

Nota. Foarte des intdlnim in solutiile date de elevii ce participa
la examen solutii in care ei folosesc formule de la capitolul
progresii aritmetice ce sunt studiate de elevii de liceu din clasa
a 9-a. Desi aceste solutii au fost punctate de fiecare data,
folosirea lor de un elev din clasa a 4-a nu este normala,
deoarece sunt invatate pe de rost, nu au logica pentru ei si nu
cunosc cum au fost deduse. Ceea ce am prezentat mai sus este
in conformitate cu programa de concurs si solutiile au logica
matematicd si pentru un elev din clasa a 4-a.

De exemplu, pentru a determina numarul de termeni in
cazul sirurilor 1n care fiecare termen creste cu acelasi numar r
fata de precedentul (progresii aritmetice cu ratia r) se
recomanda sa se Imparta termenii sirului la 7 §i numarul lor se
determind urmarind sirul caturilor acestor impartiri, care este
un sir de numere consecutive. in cazul problemei de mai sus,
sirul caturilor este

20, 21, 22, 23, ...., 467, 468,
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iar numarul lor se deduce analizand sirul 1,2,3,..18,19, 20, 21,
22, 23, ..., 467, 468, deci sirul caturilor are 468 - 19 = 449
termeni.

In cazul sumelor cu termenii unor astfel de siruri (sume de
tip Gauss) se recomanda sa se scrie suma de doud ori, prima
data de la primul la ultimul termen, apoi de la ultimul termen la
primul termen §i apoi acestea se adund membru cu membru
(vezi mai sus sau mai jos):

S =1237+1240+1243+...+1399+1402 +1405
S =1405+1402+1399 +...+1243+1240+1237

2x 8§ =2642+2642+2642+...+2642+2642 +2642

Testul nr. 21
Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR

Problema 1.

a) [(37+48):5-2]x3=
=(85:5-2)x3=
=85:5-2=

=17-2=15
Raspuns: rezultatul calcului este 15.

b) {[(37+48):5-2]x3+45:a}x3+47=227
(15+45:a)x3+47 =227
(15+45:a)x3=227-47

(15+45:a)x3=180

15+45:a=180:3
15+45:a=60
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45:a=60-15

45:a =45
a=45:45
a=1

Raspuns: a=1

¢) Analizand figura observam ca suma lungimilor AB, CD si
EF este egald cu 12 cm, iar suma lungimilor DE si FG este
egalicu3cm+ 5 cm=8 cm.

¢ D
E F

5cm
A B

i3
= 12 cm G

Prin urmare, perimetrul figurii este egal cu 12 cm + 12 cm + 3
cm+5cm+ 8 cm=40cm
Raspuns: perimetrul figurii este egal cu 40 cm.

Problema 2. Peste 12 ani, Stefan, Andrei s1 mama lor au
impreund 50+3x12 =86 ani.

Mawmg  F i + =
ALMW b et g é o
Stef,

e =

Din figura de mai sus deducem ca: 5 segmente = 86 ani - 6 ani
5 segmente = 80 ani
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1 segment = 80:5 ani
1 segment = 16 ani
Prin urmare, varsta lui Andrei este egala cu 16—12=4
ani i varsta mamei este egald cu 3x16—12 =36 ani.

Raspunsuri: a) 4ani  b) 36 ani
Problema 3.

Punctajul maxim este egal cu 15x7 =105 puncte. Un
elev poate pierde la o problema 7 puncte, daca nu rezolva
niciun subpunct sau 4 puncte, daca rezolva doar un subpunct.

a) Primul elev a pierdut 105—-93 =12 puncte, de unde
deducem ca el a rezolvat un subpunct la exact trei probleme
(3 probleme x4 puncte/problema =12 puncte ), iar celelalte 12
probleme le-a rezolvat complet. Raspuns: 12 probleme.

b) Cel de-al doilea elev din clasament a pierdut
105-90 =15 puncte, de unde deducem ca el are cel putin o
problema la care nu a rezolvat ambele subpuncte (altfel, daca ar
fi avut numai probleme rezolvate complet / 0 puncte pierdute /
si probleme la care a rezolvat un singur subpunct / 4 puncte
pierdute /, atunci suma punctelor pierdute ar trebuie sa fie
numdr par, iar in cazul nostru sunt 15 puncte pierdute, ceea ce
nu convine). Singura varianta posibila este
15 puncte = 1x 7 puncte + 2 x4 puncte, de unde deducem ca al

doilea elev din clasament a rezolvat un singur subpunct la exact
doua probleme.

Réspuns: 2 probleme.

¢) Elevul a obtinut punctajul:
10x7+2x3+3x0 =76 puncte.

Raéspuns 76 puncte.

Problema 4.

Suma numerelor din hexagoanele colorate este egala cu
suma numerelor din hexagoanele albe si aceste sume sunt egale
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cu (1+2+3+4+5+6+7):2=28:2=14. Prin urmare, suma

celor trei numere de pe fiecare din cele trei directii este egald
cu 14.
a) Suma numerelor din hexagoanele colorate este egala
cu 14.
b) Notdm cu @ numarul din mijloc. Daca adundm
numerele de pe cele 3 directii obtinem:
1+24+434+44+54+6+7+2xa=14+14+14
28+2xa=42
2xa=42-28
2xa=14
a=14:2
a=7
Raéspuns: numarul de la mijloc este 7.

¢) Deoarece numarul 7 este la mijloc si suma numerelor
de pe fiecare directie este egala cu 14, deducem ca suma
celorlalte doua numere de pe fiecare directie este egala cu 7.

Avemca 1+6=2+5=3+4=7 si putem completa figura
ca mai jos:

182



Testul nr. 22

Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR

Problema 1.
a) (2414:17—12)><13+310=

= (142-12)x13+310 =

=130x13+310=
=1690+310 =
=2000
Raspuns: rezultatul calcului este 2000.

b) {[(2414:17-12)x13+310]:100—a:5}x3-23=22
(2000:100—a:5)x3-23=22

(20—a:5)x3-23=22
(20—a:5)x3=22+23
(

20-a:5)x3=45
20—a:5=45:3
20—a:5=15
a:5=20-15
a5=>5
a=5x5
a=25

Raspuns: a =25

¢) Din ipoteza avem: 3abed =2997+ abed3
30000+ abed = 2997 +abed 0 +3
30000+ abed =3000+10x abed
30000—-3000 =10x abcd — abcd
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27000 =9 x abcd
abed =27000:9

abed =3000
Raspuns: numarul initial este 30003.

Problema 2. Cei 4 dresori au 4 capete si 8 picioare, de unde
deducem ca animalele din circul "Globus" au, in total,
98 -8 =90 picioare si 34—4 =30 capete.

Rezolvam problema cu metoda falsei ipoteze.

Presupunem ca toate animalele au 2 picioare. Atunci animalele
din incinta circului "Globus" ar trebui sa aiba 30x2 =60
picioare, iar diferenta 90 —60 =30 picioare (diferenta totald)
provine de la faptul ca am considerat animalele cu patru
picioare au doud picioare.

Cum diferenta pe unitate este 4 —2 =2 picioare, deducem ca
numarul animalelor cu patru picioare este egal cu 30:2 =15,
iar numarul animalelor cu doua picioare este egal cu
30-15=15.

Raspunsuri: a) 15 animale cu 4 picioare ~ b) 15 animale cu
2 picioare.

Altfel, presupunem cad toate animalele au 4 picioare. Atunci
animalele din incinta circului "Globus" ar trebui sa aiba
30x4 =120 picioare, iar diferenta 120—90 =30 picioare
(diferenta totala) provine de la faptul ca am considerat
animalele cu doua picioare au patru picioare.

Cum diferenta pe unitate este 4—2 =2 picioare, deducem ca
numarul animalelor cu doua picioare este egal cu 30:2 =15,
iar numarul animalelor cu patru picioare este egal cu
30-15=15.
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Raspunsuri: a) 15 animale cu 4 picioare ~ b) 15 animale cu
2 picioare.

Problema 3.

Notam cu un segment (o parte p ) numarul de bilete care
se vand 1n prima zi. Din ipoteza numarul total de bilete este
egal cu 15 segmente (15 parti).

Tot din ipoteza avem ca date pe care le putem reprezenta
ca in figura de mai jos:

F‘DMM > —y
hok ¥ v L) i L LT
A e e

de unde deducem ca numarul total de bilete este egal cu 6
segmente (6 parti) + 1800.

Prin urmare, 15 segmente = 6 segmente + 1800
15 segmente - 6 segmente = 1800
9 segmente = 1800
1 segment = 1800:9
1 segment = 200

Raspunsuri: a) in prima zi s-au vandut 200 de bilete
b) numarul total de bilete este 15x200 =3000 bilete
¢) costul total al biletelor este
3000:2x75=1500%x75=112500 lei

Problema 4.
a) Tripletele trebuie urmarite astfel: luam numai primele
doud componente de la fiecare triplet si obtinem un sir de
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numere conscutive 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92..... si
apoi ludm numai a treia componenta si obtinem sirul 2, 5, 8,
11, 14, .....

Prin urmare, urmatoarele doud triplete sunt:

(93;94;17) si (95;96;20) .

b) Observam ca impatind numarul 1001 la 3 obtinem
catul 333 si restul 2, deci el poate fi a tricia componentd a
tripletului. Notdm tripletul (a;a+1;1001).

Mai departe, avem ca

2:3=0 rest 2
5:3=1 rest 2
8:3=2rest 2
11:3=3 rest 2

1001:3 =333 rest 2

Urmarind  sirul  caturilor deducem ca tripletul
(a;a+1;1001) este cel de-al 334-lea triplet al sirului.
Pentru determinarea numarului a avem ca:
83:2=41 rest 1
85:2=42 rest 1
87:2=43rest 1
89:2=44 rest 1

a:2=>b rest 1
Urmarind sirul caturilor deducem ca pentru al 334-lea triplet

avem b—40=334, adica b=374 si a=2x374+1=749. Am
obtinut tripletul (749; 750; 1001) .
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Numarul 1001 se poate afla si pe prima componentd (a doua
componentd este Intotdeauna numar par). Notam acest triplet

astfel: (1 001;1002; n) .

Mai departe a avem:
83:2=41 rest 1

85:2=42 rest 1
87:2=43 rest 1
89:2=44 rest 1

1001:2 =500 rest 1
de unde deducem ca (1001;1002;n) este al 500—40 =460 -lea

triplet al sirului.

Deci,
2:3=0 rest 2

5:3=1 rest 2
8:3=2rest 2
11:3=3 rest 2

n:3=459 rest 2, de unde obtinem
n=3x459+2=1377+2=1379.

Réspuns: tripletele care contin 1001 sunt (749;750;1001) si
(1001;1002;1379).

¢) Notdm cu (x; x+1; y) al 1500-lea triplet

Observam ca pentru determinarea unui triplet este suficient sa
gasim prima si ultima componentd a tripletului (a doua
componentd este succesorul primei componente). Sirul format
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din prima componenta a fiecarui triplet este 83, 85, 87, 89, ......
si sirul format din ultima componenta a fiecarui triplet este 2,
5,8, 11, ...

2:3=0 rest 2
5:3=1 rest 2
8:3=2rest 2
11:3=3 rest 2

Urmarind sirul caturilor deducem ca pentru al 1500-lea termen
obtinem catul 1499 (trebuie sa avem in vedere ca sirul caturilor
incepe cu 0).

Deci, y:3=1499 rest 2
Prin urmare, y =1499x3+2 =4497 +2 =4499

Mai departe, pentru prima componenta a tripletelor avem:

83:2=41 rest 1
85:2=42 rest 1
87:2=43 rest 1
89:2=44 rest 1

x:2=z rest 1

Urmarind sirul caturilor avem ca z—40=1500
z=40+1500=1540
x=2x1540+1=3080+1=3081

Al 1500-lea triplet este (3081; 3082;4499)
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Testul nr. 23
Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR

Problema 1.

a) [ (258+147):3-35|x3=
= (405:3-35)x3=
=(135-35)x3=
=100x3 =300

b) 73—{[(258+147):3-35x3}:x=53
73-300:x=53
300:x=73-53
300: x =20
x=300:20
x=15

¢) Relatia data in ipoteza poate fi scrisd sub forma:

2x7 +
¥28

995
Analizand coloana cu cifrele zecilor observam ca 1+x+2
trebuie sa aiba ultima cifrd 9, de unde deducem ca singura
variantd posibild este x =6, apoi analizdnd coloana cu cifrele
sutelor deducem ca 2+ y=9,deci y=7.Raspuns: x=6 si

y=7.

Problema 2
a) Problema poate fi rezolvata cu metoda falsei ipoteze.
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Presupunem ca toate lazile cantaresc 15 kg. Cantitatea
totald de legume ar trebui sd fie 150x15=2250 kg . Diferenta
2700—-2250 =450 kg (diferenta totald) provine de la faptul ca
lazile de rosii cantaresc 15 kg.

Fiecare lada de rosii a fost luata in calcul cu 20—15=35
kg mai putin (diferenta pe unitate).

Prin urmare, numarul lazilor de rosii (lazile de 20 kg) este
egal cu 450:5=90, iar numarul lazilor de ardei este
150-90 =60. Raspuns: 90 de 1azi cu rosii.

Altfel, presupunem ca toate lazile cantaresc 20 kg. Cantitatea
totald de legume ar trebui sd fie 150x20=3000 kg . Diferenta
3000—-2700 =300 kg (diferenta totald) provine de la faptul ca
lazile de ardei cantaresc 20 kg.

Fiecare lada de ardei a fost luata in calcul cu 20—-15=5
kg mai mult (diferenta pe unitate).

Prin urmare, numarul lazilor de ardei (lazile de 15 kg) este
egal cu 300:5 =60, iar numarul lazilor de rosii este
150-60=90. Raspuns: 90 de lazi cu rosii.

b) 5x60-90=300-90=210 lazi. Raspuns: 210 lazi.

Problema 3.

a) +b) Observam ca avem doua tipuri de sarituri: de iepure si
de vulpe.

Iepurele are un avans de 220 de sarituri (de iepure).

TIMP In timp ce vulpea face 12 sirituri,
iepurele face 17 sarituri

DISTANTA Lungimea a 18 sirituri de vulpe este egali cu
lungimea a 31 sarituri de iepure
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Inmultim prima relatie cu 3 si ultima relatie cu 2 pentru ca
numarul de sarituri ale urmaritorului (vulpea) sa fie acelasi si la
TIMP si la DISTANTA.

Prin urmare,

TIMP In timp ce vulpea face 36 sirituri, iepurele face
51 sarituri

DISTANTA Lungimea a 36 sirituri de vulpe este egali cu
lungimea a 62 sarituri de iepure

Deci, in timp ce vulpea face cate 36 sarituri ea recupereaza 62
— 51 =11 sarituri de iepure.

220 : 11 = 20 grupe de 36 sarituri pe care trebuie sd facd vulpea
pentru a ajunge iepurele.

20x36 =720 sarituri facute de vulpea pana cand ajunge
iepurele

20x51=1020sarituri facute de iepure pand cand este ajuns de
vulpe

¢) 10 minute = 10x 60 = 600 secunde

Vulpea are nevoie de 1020:5x3=204x3 =612 secunde ca sa
ajunga iepurele.

Deci, vulpea are nevoie de mai mult de 10 minute = (600
secunde) pentru a ajunge iepurele.

Raspuns: nu, vulpea nu poate sd ajungad din urma iepurele in cel
mult 10 minute.
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Problema 4.

a) In cele doui cutii se afla, in total, 100+100 =200 bile.

Cutiz 1 Cutia 2 Cutiz 1 Cutiz 2 Spatin de rezolvare
C, C,
Situatiz fmala 100bile | 100 bile
Pasulal IV-lea C,—==C, 100bile | 100bile [ =100+4=104 bile
TR PR BT C,=100—-4=96 bile
Pasul 2 Il-lea tamz
C,———C, 104bile | 96 bile :
1’; B SE N
120 bile | 30 bile
C,=96:623=380 bile
C, =200-30=120bile
Pazulal 1I-lea C, ‘:;:-—C: 120 bile 20 bile o
-1 — - L
¥ AN o
'-\\ =t J
40 bile 160 bile
C, =120:3 =40 bile
C, =200-40 =160bile
Pasull fame,
C———>C 40bile | 160bile i .
'»: L e — 0,
_i_ i —_— {
80bile | 120bde |
C,=160:4x3=120 bile
C, =200-120=80bile
Sitatiz mitizla | 30 bile 120 bile

Raspuns: la inceput in prima cutie sunt 80 de bile si in a doua

cutie sunt 120 bile.
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b) Dupa prima operatie avem 40 de bile n prima cutie si 160
de bile in a doua cutie.

Situatia finala este de forma:

ZOO,Qn'/&

Prin urmare, in prima cutie trebuie sa fie 200:4x3 =150 bile
si in a doua cutie 200:4 =50 bile.

Pentru a avea 150 bile in prima cutie trebuie sa luam
150—40=110 bile din a doua cutie si sa le punem in prima
cutie.

Raéspuns: 110 bile.

Testul nr. 24
Solutii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR
Problema 1.
a) (405:15-12)x4+4=

=(27-12)x4+4=
=15x4+4=
=60+4=
=64
Réspuns: rezultatul calcului este 2000.
b) {[(405:15-12)x4+4]:8—a:5/x7-11=24
(64:8—a:5)x7-11=24
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x7-11=24
x7=24+11
7=35

8—a:s
8—a:5
8—a:5

~_~ ~~
R

Q Q Q Q X

Raspuns: a =15

¢) Relatia data in ipoteza poate fi scrisa sub forma:

2a5b +
4¢8

2616
Analizand coloana cu cifrele unitatilor observam ca b+8
trebuie sa aiba ultima cifrd 6, de unde deducem ca singura
varianta posibila este b+8=16 < b =8, apoi analizand
coloana cu cifrele zecilor deducem cd 5+ c+1 trebuie sa aiba
ultima cifra 1, de unde obtinem ca singura varianta posibila
este ¢ =5. Apoi, din coloana cu cifrele sutelor avem ca
a+4+1 trebuie sa fie egal cu 6 sau 16.

2158+
Daca a+4+1=6<a=1,atunci 458 ,ceea ce nu convine.

2616
Daca a+4+1=16<a=11, ceea ce nu convine.

Raspuns: abc =185 .
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Problema 2. a) Casa are 11 apartamente, iar daca fiecare
apartament ar avea 2 ferestre, atunci numarul total de ferestre
este egal cu 2x11=22 ferestre. Numarul de ferestre care
trebuie desfiintate este egal cu 29—-22 =7 ferestre.

b) Daca x este numarul apartamentelor cu 4 ferestre §i y
numarul apartamentelor cu 3 ferestre, atunci folosind
subpunctul a) obtinem ca 2-x+ y =7, pentru care avem

2x1+5=7
2x2+3=7
2x34+1=7

Pentru cazul 2x1+5=7, obtinem ca avem un apartament
cu 4 ferestre, 5 apartamente cu 3 ferestre si 11-1-5=5
apartamente cu 2 ferestre, ceea ce nu convine, deoarece
numarul acestora este par.

Pentru cazul 2x2+3 =7, obtinem ca avem 2
apartamente cu 4 ferestre, 3 apartamente cu 3 ferestre si
11-2—-3 =6 apartamente cu 2 ferestre.

Pentru cazul 2x3+1=7, obtinem cd avem 3 apartamente
cu 4 ferestre, un apartament cu 3 ferestre si 11-3—-1=7
apartamente cu 2 ferestre, ceea ce nu convine, deoarece
numarul acestora este par.

Raspuns: 2 apartamente cu 4 ferestre, 3 apartamente cu 3
ferestre si 6 apartamente cu doua ferestre.
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Problema 3.

a) Desenul corespunzator problemei este urmatorul (un
segment reprezintd un copil):

6I£l*%l

Pentru rezolvarea problemei este necesar ca numarul caiselor
sa fie egal cu numarul prunelor. Pentru aceasta multiplicim cu
4 numarul prunelor si astfel persoana da fiecarui copil cate
4x2 =8 prune, iar cum prunele au fost insuficiente, unul dintre
elevi primeste doar 4x1=4 prune si 4 copii nu au primit nicio
portocala.

Desenul corespunzator acestei situatii este urmatorul:

it MM [ 43
fPwre  § § 3 ok

|
Deoarece acum numarul prunelor este egal cu numarul caiselor
putem considera ca avem un singur tip de fructe pe care o data
persoana le imparte cate 6 la fiecare elev, iar dupa aceea le ia
inapoi si apoi le imparte cate 8 la fiecare elev.
Acum consideram ca fructele sunt impartite cate 6 la fiecare
elev si incercam sa trecem din aceasta situatie in situatia cu 8
fructe la fiecare elev.

In acest scop luim cele 6 fructe de la ultimii patru elevi,
deoarece acestia trebuie sa ramana fara fructe, de la urmatorul
luam 6—-4=2 fructe si astfel vom avea de redistribuit
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(6-4)+4x6+32=2+24+32=58 de fructe (diferentd

totald). In acest moment avem urmitorul desen:

|
l

Tade LC_.LLLGM -

Cele 58 de fructe trebuie sa le impartim elevilor care acum au 6
fructe, astfel incat fiecare elev sa aiba 8 fructe, deci fiecare elev
cu 6 fructe trebuie sa primeasca: 8—6=2 fructe (diferenta pe
unitate).

Prin urmare, numarul elevilor cu 6 fructe din desenul de
mai sus (ultimul desen) este egal cu 58:2 =29 elevi. Numarul
total al elevilor este 29+1+4 =34 clevi, numarul caiselor este
egal cu 34x6+32=204+32=236 si numdrul prunelor este
egal cu 236:4 =59 prune.

Raspunsuri:  a) 236 caise b) 34 copii.

Problema 4
a) La primul tur sunt colorate cu albastru numerele 1, 9, 17, 25,
..... . Observam ca:

1:8=0rest 1

9:8=1rest1

17:8=2rest 1

25:8=3rest 1
Deci, la primul tur coloram toate numerele care dau restul 1
prin impdrtirea lor la 8.
Deoarece 174:8 =21 rest 6, deducem ca ultimul numar colorat
la primul tur este 21x8+1=169.
Raéspuns: 169.
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b) Cum ultimul numar colorat la primul tur este 169, deducem
ca primul numar colorat la al doilea tur este 169+8—174=3.
Deci, la al doilea tur sunt colorate numerele 3, 11, 19, 27, ....
adica numerele care impartite la 8 dau restul 3, de unde
deducem ca ultimul numar colorat la al doilea tur este
21x8+3=171. Mai departe, primul numar colorat la al treilea
tur este 171+8—-174=35.

¢) La al treilea tur sunt colorate numerele 5, 13, 21, 29, ....,
adica numerele care impartite la 8 dau restul 5. Ultimul numar
colorat la al treilea tur este 21x8+5=173 si primul numar
colorat la al treilea patrulea tur este 173+8—174 =7. Deci, la
al patrulea tur sunt colorate numerele 7, 15, 23, 31, 39, ...,
adica numere care impartite la 8 dau restul 7. Ultimul numar
colorat la al patrulea tur este 167, iar la al cincilea tur, primul
numdr care trebuie colorat este 167 +8—174 =1, numar care
este deja colorat.
Prin urmare, au fost colorate numerele:

la primul tur: 1,9,17, 25, ....., 169

la al doilea tur: 3,11, 19,27, ....,171

la al treilea tur: 5,13,21,29,...,173

la al patrulea tur: 7, 15, 23, 31, ....,167

Deci, au fost colorate toate numerele impare si au rdmas
necolorate numerele pare, adica 174:2 =87 de numere.

Raspuns: 87 de numere

198



Limba Engleza

- Programa de selectie la limba engleza
- Modele de teste
- Propuneri pentru proba orala






Programa pentru testul de limba engleza la procedura de
selectie a elevilor ce vor urma cursurile clasei a V-a la
Colegiul National ,,Vasile Alecsandri” din Galati

LIMBA ENGLEZA
Vocabulary: Speak about/ Describe the picture
1. Animals and Pets;
2. Food;
3. My House (rooms and furniture);
4. Going Shopping;
5. My Town/City/Village;
6. Daily Programme;
7. Entertainment (television; parties; holidays;
games; picnics; film; music);
8. My Family;
9. Jobs;
10. Human body;
11. Weather;
12. The four seasons
Grammar:
1. Present Tense Simple + Interrogative; Negative;

2.

bl

Se®aam

11.

0.

Present Tense Continuous; + Interrogative;
Negative;

Future + Be going to; + Interrogative; Negative;
Past Tense Simple; + Interrogative; Negative;
(Regular& Irregular Verbs)

Question Words;

The Noun - Plurals;

Pronouns;

Possessives;

Some; any; no + Compounds

The Adjective — Long + Short Adj. - Comparative;
Superlative;

Have/has got + Interrogative; Negative;
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Continut Test Scris

1. Fill in Multiple choice -10 entries - 10 points

2. Propozitii cu verbul in paranteza + interogativ (5 entries
— 10 points) sau text cu verbe in paranteza (10 entries - 10
points)

3. Some any no + compusi — Text 10 entries sau propozitii.
4. Text cu pronume si/ sau adjective in paranteza

5. Reading cu True/False sau multiple choice (10 entries -
20 points)

Total punctaj 70 puncte

Continut Bilet Examinare Oral (30 puncte)
1. Read the text.

2. Speak about...
3. Describe the picture.
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Test ONE
Prof. Albu Ioana

I. Choose the correct answer A,B,C, or D (10 points)

A long time ago, on a large farm, the mice had a general
council to consider (1)...... measures they could take to fight
2)...... enemy, the Cat. Some (3)...... said this and some said
that but they got to no result. At last, a young mouse (4)......
up and said,” You will all agree that the danger comes (5)......
the fact that we never hear the Cat when she approaches us.”
The others agreed. “So,” continued the young mouse, “What
we need is to hear the Cat when she comes. I suggest we
should procure a (6)...... bell and attach it by a ribbon round
the (7)...... of the Cat. By this means we will always know
when she is (8)...... and we will have time to run.” The
proposal met with general applause until an old mouse said,”
Well, this is a very good idea. But who is going to tie the bell
to the Cat?” The mice (9)...... at one another and (10)......
spoke. Then the old mouse said, “It is easy to propose
impossible solutions.”

1. A. why B.  where C. what D. when
2. A. his B.  their C. our D. your
3. A. mouse B.  mices C. mice D. mouses
4. A. isstanding B. stand C. stands D. stood
5. A. from B. for C. in D. out
6. A. smaller B. Dbig C. small D. bigger
7. A. head B. amm C. leg D. neck
8. A. far B.  near C. long D. now
9. A. looks B. islooking C. looked D. look
10. A. nobody B. anybody C. anyone D. somebody
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II. Fill in the blanks with the correct form of the words in
brackets. (10 points)

Because he works in constructions, (1) ........... (I) husband
thinks he can do any home repair (2)............. (he). So, after a
leg of our bed broke, I was surprised when he asked, Honey,
can you give (3).......... (D that fix-it book your Mother gave
me  for  Christmas?”  “Which  one?” 1  asked.

was (8)...covveiinnin (useful) to him than the old one, I gave it
t0 (9).ceinnn.. (he). The next day, I looked down to where the
broken leg had been. In (10).............. (it) place, propping up
the bed, was the book.

III. Fill in the blanks with some, any, no or their
compounds. (10 points)

“If T had (1)............ milk, I could make a pancake or two,”
Mary says. “There isn’t (2)........... milk in our fridge but we
could borrow (3)........... from Alice. I'll call her. Do you need
() P else?” Theodore asks. “I don’t think so. There
are (5)........... eggs and I know I have a little sugar
((O) I here in one of the cupboards,” Mary says.
“Are you sure?” Theodore asks. “I can’t find (7)........... sugar.
The jar is empty. (8).....ccvnvenenne. must have taken it.” “Who?
There was (9)................. here but us,” Mary says. “Well, if
we can’t make pancakes, there must be (10)................ else
we can make,” says Theodore. “What about some tea?” he
asks. “Without sugar?” Mary asks and they burst out laughing.
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IV. Fill in the blanks with the correct form of the verbs in
brackets and finish the questions.

(10 points)
1. Henry...........cooveenn.n. play the guitar quite well last
summer. (can)
HOW. .o ?
2. Look! Tim and Kathy..................cooooiiiiii, in the
river. (swim)
WHhETC. .o ?
3. My brother.............coooiiiiiiiiin.. his project
next Tuesday. (finish)
When. ... ?
4. We.ooovvoiiiiinn. a nice present for Grandma because
it was her birthday. (buy)
Wy . e ?
5. Helen and Jane..........oo French
literature at school every Monday.(study)
WHho. .o ?

V. Find the mistakes and correct them. (10 points)

1. I can to swim better than you.



7. This is the worse book I’ve ever read.

VI. Read the text and decide if the sentences following it are
True (T) or False (F). (20 points)

Paresh, an Indian carpenter I once hired to help me restore my
old farmhouse, had just finished a difficult and hard first day
on the job. A flat tyre on his lorry made him lose an hour of
work, his electric saw packed in, and now his ancient pickup
truck refused to start. While I drove him home, Paresh sat in
stony, thoughtful silence. On arriving, Paresh, in the way of all
Indian gentlefolk, invited me in to meet his family. As we
walked toward the front door, he paused briefly at a small tree,
touching the tips of the branches with both hands. When
opening the door to his home, he underwent an amazing
transformation. His tanned face wreathed in smiles and he
hugged his two small children and gave his wife a kiss. After a
cup of tea, he walked me to my car. We passed the tree and my
curiosity got the better of me. I asked him about what I had
seen him do earlier. 'Oh, that's my trouble tree,' Paresh replied.
'T know I can't help having troubles on the job, but one thing
for sure, troubles don't belong in the house with my wife and
the children. So I just hang them on the tree every night when I
come home. Then in the morning I pick them up again. Funny
thing is', he smiled winningly, 'when I come out in the morning
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to pick them up, there aren't nearly as many as I remember
hanging up the night before.'

=

b e

Paresh was a carpenter.

His lorry had two flat tyres.

He lost two hours because of the flat tyre.

In front of his house, Paresh stopped under a small
tree.

He touched the branches with his hand.

Paresh smiled at his wife and hugged her.

They all had a cup of tea.

Paresh hung his job troubles on the tree.

In the morning, he hangs the troubles again.

.There seem to be fewer troubles in the

morning.

ANSWER KEY — Test ONE

I.

1.C; 2.B; 3.C; 4.D; 5.A; 6.C; 7.D; 8.B; 9.
C; 10.A;

II. 1. my; 2. himself; 3. me; 4. the newest; 5.

bigger; 6. thicker; 7. her; 8. more useful; 9.
him; 10. its;

III. 1.some; 2.any; 3.some; 4.anything; S.some;

6. somewhere; 7. any; 8.somebody; 9.nobody;

10. something;

IV. 1. could; could he play the guitar;
2. are swimming; are Tim and Kathy
swimming;

3. will finish; will my brother finish;
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4. bought; did we buy a nice present for
Grandma;
5. study; studies French literature...;

V. 1. can swim; 2. likes; 3. spent; 4. husband; S.
studied; 6. repair; 7.worst; 8. think; 9. can;
10. your;

VI. 1.T; 2.F; 3.F; 4.T; 5.F; 6.F; 7.F; 8.T; 9.
F; 10.T;
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Test TWO
Prof. Batrinu Nicolae
Prof. Albu Ioana

I. Fill in the blanks with the correct form A., B., C. or D.
(10 points)

My friend Hasty does everything at top speed. She can
......... (1) the dishes, clean the house, iron shirts or bake a
() I in no time. She does half her housework
3)....... going to work in the morning and solves at least one
problem before all her colleagues start (4)........ . She takes her
three (5).....to school in the morning and does her shopping
before coming back home in the (6)..... . Hasty cooks fast,
drives fast and (7)..... fast. Last Tuesday, her car broke down
() - she decided to walk to her office because she wanted
to buy (9)............ present for her mum. Hurrying to work,
she saw a (10).......... and immediately slowed down. Then she
burst out laughing when she realised that she was walking, not
driving her car.

A. mash B.  wash C splash D clash

A. juice B.  chocolate C coffee D cake

A. Dbefore B.  when C after D while

A. her B.  their C they D theirs

A. childrens B.  childs C children D child’s

A. morning B.  night C afternoon D day

A. thinks B.  thought C was D has thought
thinking

A. or B. and C also D plus

A. an B.  this C a D the

A. policewomen B. policemans C policemen D policeman
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I1. Fill in the gaps in the sentences below with some, any, no
or their compounds. (10 points)

1. Would you like to drink?

2. Thave more time for this exercise; I'll do it
tomorrow.

3. I’dlike to go far away.

4. Idon’t have new to tell you.

5. Isn’t there here who can play the guitar?

6. child who breaks the rules will be
punished.

7. Sorry, there’s I can do for you now.

8. Can you ask else to help you? I'm really
busy.

9. Do you know about this film?

10. The doctor gave her medicine for her

cough and so she got better.

III. Fill in the blanks with the correct forms of the
adjectives. (10 points)

A man is driving along a country road. The weather is

(D), (sunny) than ever. It is spring but it is
(2)eeiii, (hot) than in summer. The man thinks
itis 3)eeeiiiiiiiiinnnn. (good) day he has had in weeks.
Nothing is (4).....ocevvveinnnnn. (bad) than driving in the rain, that
is why he feels to be the (5)..................... (happy) man on
Earth who is having (6)..........cooeiiiiiiiinin. (pleasant)
drive. Suddenly he sees two men near the road. They are
cutting a bomb. It seems to be (7)................... (dangerous)
bomb. Those men are certainly either
(8) e (stupid) men  possible or
() I (crazy) ones. Their bomb could do
(10)ceeeeiiien, (much) damage than a big fire. He stops
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the car and says, “Are you crazy? Are you really cutting that
bomb?” “Don’t worry,” says one of the men, “we have another

2

one.

IV. Find the mistakes and correct them. (10 points)
1. Would he likes a cup of tea?

house.

V. Write the correct form of the verb in brackets and then
finish the question. ( 10 points)

1. Terry a bedtime story now. (tell)

What. .. ?

2. He his books in a satchel every day.
(carry)

WHhO. . ?



3. They only water at the party last
night. (drink)

WHhen. ..o ?

4. He the lesson tomorrow because he’s
tired. (learn)

WY ?

5.1 Mary’s sister in the supermarket last
Monday. (see)

WHhoSe. ... ?

VI. Read the following text and decide if the sentences
are true(T) or false(F). (20 points)
The picture of Santa Claus, as we see him, came from Thomas
Nast, an American painter born in Bavaria. He painted pictures
for Christmas poems. Someone asked him to paint a picture of
Santa Claus. Nast remembered when he was a little boy in
southern Germany. Every Christmas a fat, little old man gave
toys and cakes to the children.
So, when Nast painted the picture, his Santa Claus looked like
the kindly old man of his childhood. And through the years,
Nast’s painting has remained as the most popular picture of
Santa Claus.
Santa can be seen almost everywhere in large American cities
during the Christmas season. Men dressed in red coats and
trousers, with white hair and beards, stand on street corners
asking for money to buy food and gifts for the needy. Santa
Clauses are found in stores and shopping centres. If one took a
vote among children to learn who their favourite person was,
there is no question who would win: Santa Claus!

1. The picture of Santa Claus comes from an American writer

born in Bavaria.
2. An American painted Santa Claus as we know him.
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3. When Nast painted Santa he remembered an old man from
his childhood.

4. The fat little old man gave Nast chocolate.

5. In his picture, Nast looked like the kindly old man of his
childhood.

6. The painting has remained as the least popular picture of
Santa Claus.

7. At Christmas, Santa can be seen in all the large American
cities.

8. Men wearing Santa Claus costumes stand on streets
collecting money for the needy.

9. Children can find Santa Claus only in some stores.

10. If children were to vote, Santa Claus would certainly win.

ANSWER KEY - Test TWO

I. Multiple Choice
1. B,2.D,3.A,4.D,5.C,6.C,7.A,8.B,9.C,10.D
II. Some, any, no
something
no
somewhere
anything
anybody/anyone
any
nothing
someone/somebody
anything

10. some
III.Adjectives

1. sunnier

2. hotter

3. the best

CHRAFTNRDPD =
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worse
the happiest
the most pleasant
the most dangerous
the stupidest/the most stupid
the craziest
10. more
IV.Mistakes
likes — like
him - his
lay — lays
friend — friends
mouses — mice
hers — her
my — mine
august — August
brother — sister / girl — boy
10 you’re — your
V. Tenses
1. is telling / is Terry telling now
2. carries / carries his books in a satchel every
day
3. drank/ did they drink only water at the
party
4. will learn / will he learn the lesson tomorrow
5. saw / sister did I see in the supermarket last
Monday
VI.Reading
1. F,2.T,3.1T,4.F,5.F,6.F,7.T,8.T,9.F,10. T

LHrRAINE

N N
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Test THREE
Prof. Georgeta Voicila

I. Choose the correct answer A, B,C or D (10 points)

Dorothy lived in the centre of the great Kansas, with Uncle
Henry, 1) ........ was a farmer, and Aunt Em, who was the 2)
........ wife. 3) ........ house was small, because the 4) ........ t0
build it was brought from far away. 5) ........ were four walls, a
floor and a roof, which made one room; and this room
contained an old cook stove, a cupboard for the 6) ........ , a
table, three or four chairs, and the beds. Uncle Henry and Aunt
Em had a big bed in one corner, and Dorothy a little bed in
another corner. When Aunt Em came to live in that house she
7)) ceveens a young, pretty wife. But the sun and wind had
changed 8) ........ and she never smiled now. Uncle Henry never
laughed, too. He worked hard from morning till night and 9)
........ what happiness was. It was Toto that made Dorothy
laugh, and saved her from becoming as sad as her relatives.
Toto was not gray; he was a little black dog, with long silky
hair and small black eyes on either side of his nose. He was the
10) ........ dog Dorothy had ever seen. Toto played all day long,
and Dorothy played with him, and loved him a lot.

(from The Wonderful Wizard of Oz, by L. Frank Baum)

1. A. B C. D

who which what that
2. A. B. C. D.
farmers farmers’ farmer’s farmer
3. A B. C. D.
theirs their they them
4. A. B. C. D.
wood glass cardboard plastic
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10.

IL

I11.

A. B. C. D.
its they it there
A. B. C. D.
shoes dishes clothes books
A. B. C. D.
were where were was
A. B. C. D.
her him hers she
A. B. C. D.
did not know did not knew knew not knows not
A. B. C. D.
funnyer funniest funnier funnyest
Fill in the blanks with the correct form of the verbs in
brackets then complete the questions (10 points)

They ..ccovvevvennn. (see) an interesting exhibition yesterday.

WHhat ..o ?

N 1 [T (visit) her cousins once a year.

WHO oo ?

They ccoeeveieeienns (go) to the mountains this spring.

WRETE i ?

My mother .........c........ (damage) my father’s car last

week.

WHROSE ..o ?

Our classmates .................... (study) for the Maths test now.

WHhat ..o ?
Fill in the blanks with the correct form of the

adjectives in brackets (10 points)

There are many interesting places in the world. London, for
example, is the 1.(large) ........ city in Great Britain. No other
British city has as 2.(many) ........ inhabitants as London. The



London underground, the tube, is the 3.(old) ........
underground in the world. The Tower of London is one of the
4.(famous) ........ London sights. Another sight is the London
Eye. With its 135 metres, it is S.(tall) ........ than any other big
wheel in the world. But if you choose to visit the United States,
you should choose New York, which is the 6.(important) ........
city of this country. The weather in New York is 7.(good)
........ than in London because it does not rain so much. People
who come here, visit The Statue of Liberty, the 8.(big) ........
statue in the United States. There are also a lot of museums,
theatres, parks and zoos in New York. The American Museum
of Natural History is one of the 9.(popular) ........ museums in
the country not only in New York. But the Children’s Museum
of Manhattan is 10.(interesting) ........ than this one, especially
for children.

IV. Fill in with SOME / ANY / NO or their compounds (10

points)

1. Thereis ...ccccceoveveennens in the garden. I heard a strange noise
coming from there.

2. Tcan’tfind ......cccceennee mistake in that exercise.

3. Would you like ..........c......... more cake? Yes, please.

4. Have you got .......ccccevuveenne money?

5. Tt doesn’t matter where we go. We can go ..........ccu..... we
want to.

6. It was really dark and I couldn’t see .....................

7. Thereis ....ccccevuenee. shopping centre in this httle town.

8. She wants to buy .......ccceeeuveennns books.

9. Thereis ...ccccoeeveennnee at the door.

10. I don’t know .......cccceeeunene about it.
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V. Read the text and decide if the sentences following it
are true (T) or false (F) (20 points)

It seems that everybody tells lies (they don’t tell the truth).
Well, not big lies, but what we call ‘white lies’. Telling white
lies isn’t really that bad. Most of the time, people do it because
they want to protect a friendship. Some studies suggest that
many people lie about seven times a day. So, when do they lie
and who do they tell lies to?

People often lie because they want to hide something from
someone. For example, a son doesn’t tell his parents that he’s
dating a girl because he doesn’t think they will like her.
Instead, he says he’s going out with the guys.

Sometimes people lie because they don’t want to do something.
For example, someone invites you to a party. You think it will
be boring so you say you’re busy.

Often, we stretch the truth to make someone feel good. For
example, your friend cooks dinner for you but it tastes terrible.
Do you say so? No! You probably say, “Mmm, this is
delicious!”.

Sometimes, we don’t want to tell someone bad news. For
example, you have just had a very bad day at work, but you
don’t feel like talking about it. So if someone asks you about
your day, you just say everything was fine.

1. Only some people tell lies.

2. A ‘white lie’ is a big lie.

3. People sometimes lie because they don’t want to do
something.

4. Many people lie because they don’t want to ruin a

friendship.

People lie twice a day.

6. A son talks to his parents about everything.

e
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7. A boy doesn’t tell his parents if he is dating a girl because
he is afraid they won’t approve of their relationship.

8. When you don’t want to go to a party, you say you’re busy.

9. You tell your friend that the food prepared for you does not
taste good.

10. We always want to talk about our bad days at work.

ANSWER KEY - Test THREE

I. (10 points)
1. A2.C3.B4.A5.D6.B7.D8.A9.A10.B

II. (10 points)

1. saw; did they see yesterday?

2. visits; visits her cousins once a year?/does she visit
once a year

3. are going; are they going this spring?

4. damaged; car did my mother damage last week?

5. are studying; are our classmates doing now/ are our
classmates studying for?

III1. (10 points)

1. largest

2. many

3. oldest

4. most famous
5. taller

6. most important
7. better

8. biggest

9. most popular
10. more interesting
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IV.(10 points)

1. something/ somebody/ someone
2. any

3. some

4. any

5. anywhere
6. anything
7. no

8. some/ no

9. somebody/ someone
10. anything

V. (20 points)

1. F 2.F 3.T 4T S.F 6.F 7.T 8.T 9.F 10.F
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Test FOUR
Prof. Silviana Giurca

I. Fill in the blanks with the correct word A, B, C,or D
( 10 points):

There were once five-and-twenty tin soldiers, who
() T all brothers, for they had been made out
() R the same old tin spoon. They shouldered arms
and looked straight before them, and wore (3)..............
splendid uniform, red and blue. The first thing in the world
they ever (4).......... were the words, “Tin soldiers!” uttered by
a little boy, who clapped (5)............. hands with delight
when the lid of the box, in which they lay, was taken off. They
were given to him for a birthday present, and he (6).............
at the table to set them up. The soldiers were all exactly alike,
except one, (7)............ had only one leg; he had been left to
the last, and then there was not enough of the melted tin to
finish him, so they made him stand firmly (8).......... one leg,
and this caused him to be very remarkable. The table on which
the tin soldiers stood, was covered with other playthings, but
the (9)............. attractive to the eye was a pretty little paper
castle. Through the small windows the rooms could be seen. In
front of the castle a (10)........... of little trees surrounded a
piece of looking-glass, which was intended to represent a
transparent lake.
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1. A.was B.were C.is D.am

2. A.of B.from C.with D.at

3. A.an B. the C.a D. some

4. A.hear B.heard C.hears D.hearing
5. A.him B.its C.he D. his

6. A.stood B.stand C.sit D. standing
7. A.that B.whose C.who  D.whom
8. A.on B.in C.at D. from

9. A.less B.more C.best D. most
10. A.number B.few C.little  D.several

II. Write the correct form of the verb in brackets and
then finish the question. ( 10 points)

1. Susan and Jo Anne ...............oeeinnn. Disneyland
in Paris last year. ( visit)

WHhen. ... ?

2. Our best friend...the son of a TV celebrity. ( be)
WHhoSe. ... ?

3. Our Christmas vacation in Germany ............ a small
fortune last year. (cost)
Howmuch...........o ?

4. John...............l himself a new I-phone at
the mall yesterday. ( buy)

What. ... ?



5. They......cevvennnnn. out the results of the blood tests

I11. Fill in the blanks with : “ some”, “any”, “no” or
their compounds: ( 10 points)

1. Are there .......ccoeeeeevenneee. people at all at the bus stop?
2. That's ..ccceeeverieeeenne, reason to be rude all the time.
3. I'd like ............... time off next week when I move
house

4. There's ............. coffee left; could you get some while
you're out?

5. I must get to the bank because I haven't got
...................... money for the weekend.

6. e, bus will take you to King's Cross so get
on the first that comes along.

J e newspapers support the
Government, but most don't.

8. I think they should buy.................... for the party.

9. There isn’t...........................serious with him.

10.  Isthere.........ooooviiiiiiiiiinnin else you would like to
tell me?

IV. Fill in the blanks with the correct form of the verb
in brackets: ( 10 points)

1. What ...................l 401! PR (do) when
I called you last night?

2. When you arrived at the party, who............... (be)
there?

3. Susie  was  watching a film when  she
..................... (hear) the noise.

4. He was in the shower when the
telephone...................... (ring).



5. Yesterday I................... (go ) to the library, then I
........... (take )Jane out.

6. Look, it ..........ceeenet. (snow); we’re going to have a
white Christmas

7. I have to gonow, it .............oeeeeeen. (get) dark.

8. Why don’t you believe him? He ..........................
(tell) the truth.

0. How often................... you.......... (eat) out? Not
very often. Once a month.

10. They. ..o (have) a great
time at the party.

V. Correct the errors in the following sentences: (10
points)

1. An elephant is more big thana wolf. ....................

2. Fresh fruit and vegetables are more good for you than
fast food. .................l

3. A train ticket is more cheap than a plane
ticket..................

4. The weather in summer is more sunny than in spring.
5. This delicious apple is the most red of all
6 She is the most young child ever to sail around the
world ..o

7. John is my most good friend. .................

8. The weather in Scotland is more bad than in Spain.
9 The soup will be more tasty if you add some salt to it
10.  Express trains travel more fast than cars. ..................
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VI. Read the following text and decide if the sentences
are TRUE (T) or FALSE (F):

My name is Molly. I am a secretary at MGP. I have a very
busy day. I am responsible for many things. Every day I
start my work at 8 o’clock. I have to prepare different
documents, answer the letters and work with customers. I
sometimes have to write contracts and prepare tenders. The
work 1is interesting but it requires much patience. In the
afternoon at 12:00 I have a break for lunch. I usually go to
the canteen. I order main course and a dessert. I prefer going
with my work mate. Her name is Jessica. She is the head of
the financial department. She 1is good at making
calculations. We used to go to school together. Jessica is
three years younger than me. She used to go to the same
form with my younger sister. We were not good friends
then. But since she started to work for MGP we have been
very close friends. We often meet after work too. We help
and support each other if it is necessary. Jessica is a very
good friend.

1. Her name is Jane.

2. She is a manager.

3. She works at a town council.

4. She starts her work at eight.

5. She is responsible for documents.
She works with customers.

Her work requires patience.

S B

She likes to go to the café on her own.
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9. Her friend is good at writing letters.

10. Jessica has a younger sister.

ANSWER KEY - Test FOUR

I:1.B,2A,3C,4B,5D,6A,7C,8A,9D ,10 A

IT 1. Visited/ did they visit; 2 is/ son is he? ; 3 cost/ did it
cost; 4 bought/did he buy; 5. Will find/ will they find?

III: 1. any, 2 no, 3 some, 4 no, S any, 6 Any, 7 Some 8.
Something 9. anything 10 something/anything

IV: 1. were you doing, 2 was, 3 heard, 4 rang, 5 went/ took,
6 is snowing, 7 is getting 8. is telling, 9 do you eat, 10 are
having /had

V: 1. bigger 2. better 3. cheaper 4. sunnier 5. reddest 6.
youngest 7. best 8. worse 9. tastier 10. faster

VI: 1F.2F,3F,4T,5T.6 T,7T,8 F,9F 10 F
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Test FIVE
Prof. Anca Manea

I. Fill in the blanks with the correct form A., B., C. or D
(10 points)

Last Saturday, Katy had 1. to do. “I’'m bored,”
she said. 2. were some holiday magazines next
to her and she picked one up and started to read 3.

“That’s it,” she said. “I’'m going to plan a holiday. One that
will be new and exciting.”

While she was thinking about this great idea, some of 4.
friends dropped by. “What are you doing,
Katy” they asked.

“S. planning an exciting holiday,” she
explained. “Something different, never heard of before”. “Then
6. all help you,” they said. David opened one

of the magazines lying around. “Have you ever ridden a camel
across the desert?” he asked.

“No, I haven’t,” answered Katy. “But I 7. the
bike the other day and I think it cannot be that much different.”
Robert took another magazine. “What about skiing in the
mountains?” he asked.

“We went last year. I wasn’t that impressed though.”

“Have you ever eaten octopus in a restaurant 8.
the sea?”” asked Helen.

“No, I haven’t” said Katy. “I prefer 9.
cooking.”

“Are you sure you want 10. something new and
exciting?” asked David.

“No, “said Katy. “I’m not bored any more. This is fun!”
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1. a. b. c. d.

anything nothing anymore something
2. a. b. c. d.
There That They These
3. a. b. c. d.
it’s him it its
4. a. b. c. d.
his her she hers
5. a. b. c. d.
| I'm Im Ido
6. a. b. c. d.
we’ll we are we’d well
7. a. b. C. d.
rided ridden roded rode
8. a. b. c. d.
next behind by opposite
9. a. b. c. d.
mum mums mum’s mum’
10. a. b. C. d.
doing done do to do

II. Fill in the blanks with the correct form of the verbs in
brackets (10 points)

“Hi, my name is Robert”.

“Where (you / live) 1. Robert?”
“I live in Greenland which is an island to the north east of
Canada. People (think) 2. it’s always winter in

Greenland because sometimes the temperature (be)
3. -40° C!”

“(you/have) 4. warm weather too?”
”We do have warm summers. In July, the sun (shine)
5. for about 20 hours a day.”

“Oh, how nice. But what can you tell me about your life style?”
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“Well, lots of things have changed for our people. Long ago,
we used to live in houses made of ice. But today, our houses
are made of wood. We (catch / not) 6. animals for
food any more. Instead, we buy most of our food in
supermarkets, just like in most other countries. Even our
clothes are different. We (wear / not) 7. animal
fur any longer. My favourite clothes, for instance, are jeans and
a T-shirt.”

“Ok. And how (you/travel) 8. in the past?”

“We travelled on sledges and we used dogs to pull them.
Nowadays, we have motorbikes with skis on them, to help us
drive in the snow.

The weather around the world (get) 9. warmer all
the time. But what will happen to Greenland in the future?
Nobody knows, but I think it (be) 10. very

different in 50 years’ time.”

III.  Fill in with SOME / ANY / NO / EVERY or their
compounds (10 points)

1. There’s milk in the fridge.

2. He lives in Spain now.

3. I'm afraid there isn’t coffee left.

4. Is there here who knows the new neighbour?

5. TI'd like to visit new places but I simply can’t
find the time.

6. told me about the change of plan so I didn’t
know where to come.

7. Do you have idea who could have stolen
your car?

8. Ican’t find my phone .

9. Be quiet, I think there is at the door.

10. Have I done to upset you
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IV. Fill in the blanks with the correct form of the
adjectives in brackets (10 points)

N —

10.

Terry is a cook than I am. (good)

I think this is the question I have
ever heard! (complex)

My puppy has feet than yours does.
(big)

Giving him the news was the
decision they had to take. (difficult)

That is the part of the beach.
(clean)
He runs a business than his father

did. (successful)
Robin Hood proved to be the
leader among all. (corageous)

Cliff has a temper than his brother.
(bad)

This rose bush has flowers than
that one. (small)

They own the bicycles in the

whole world. (expensive)

V. Read the text and decide if the sentences following it

are true (T) or false (F) (20points)

Interviewer:
”The young chef Toby Wood recently worked for three days in
the kitchen of the well-known chef, Oliver Rix. Toby, what
was it like?”

Toby:

”It was a strange experience for me because when I finished
college six years ago, I promised myself that one day I’d work
with Oliver because I think he’s an excellent chef. I was quite
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nervous about going to work in his restaurant kitchen. But I
loved it when I got there, although his team of young cooks are
very busy and there isn’t time to sit around and chat.

At 7 a.m, when I started in the kitchen, I couldn’t believe how
quiet it was. The food preparation is very important, and on my
first morning I cut vegetables. I had two problems. Cooking in
professional kitchens is lovely when you know where things
are. But I had to be told where everything was. Also, I didn’t
cut the vegetables as Oliver wanted. In Oliver’s kitchen, you do
things his way.

Oliver has little tests for new chefs. One is the way you prepare
the biscuits. There are seven different kinds and two of each
kind are served with coffee. Oliver believes that an intelligent
chef will decorate them beautifully and then put them in pairs
on the plate. I’'m glad to say I passed that test!”

1. Oliver Rix worked for three days in Toby Wood’s
restaurant kitchen.

This experience was unusual for Toby.

Toby was not really worried about working for Oliver.
Oliver’s team of cooks don’t have much time to talk.

In the morning, the kitchen was very calm.

Toby knew from the beginning where to find everything in
the kitchen.

Oliver lets his chefs do what they want in the kitchen.

All chefs are tested to see if they can prepare the biscuits.

. There are numerous kinds of biscuits.

0. Toby 1s happy that he passed the test with the vegetables.

Sk

—= © %
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ANSWER KEY - Test FIVE

I.1.b,2.a,3.c,4.b,5b,6.a,7.d,8.c,9.c,10.d

II. 1. do you live, 2. think, 3. Is, 4. do you have, 5. shines, 6.
don’t catch, 7. don’t wear, 8. did you travel, 9. is getting, 10.
will be

III. 1. Some/ no, 2. Somewhere, 3. Any, 4. Anyone, 5. Some,
6. Nobody / no one, 7. Any, 8. Anywhere, 9. Someone, 10.
anything

IV. 1. better, 2. most complex, 3. Bigger, 4. most difficult, 5.
Cleanest, 6. more successful, 7. most courageous, 8. Worse,
9. Smaller, 10. most expensive

V. 1.False, 2. True, 3. False, 4. True, 5. True, 6. False, 7.
False, 8. False, 9. False, 10. False
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Test SIX
Prof. Luminita Stoian
L Fill in the correct form A, B,C or D (10 points)

On the way (1)............. school Barry made up his mind to
say (2)...eennnn. at all to anybody about the odd events of the
night. But when he stood in the playground and
() T two of his closest friends coming towards
“4)..con.... , he suddenly changed his mind. After all,
parents and big brothers were always difficult to convince.
Friends (5)......... different. Friends did not question
everything a fellow said and (6).......... fun of him. If a
friend told (7)......... something, you just had to believe
him. That was what friends were for.

The bell rang and the children started coming in. The
teacher found Barry (8) ...... his desk and told him off
because he was in the classroom and not outside. Some of

the class heard it and one of the boys (9).......... to the
teacher, ‘Something funny happened to Barry Mathews last
night.” I think that’s (10) ........... he keeps coming in.
( Lion at Large after Richard Parker)

. A B. C. D.

at To from round
. A B. C. D.

nothing something everything some
. A B. C. D.

seeing See has seen saw
. A B. C. D.

himself Him he his
. A B. C. D.

Were being s was were
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6. A. B. C. D.
makes To make make is making
7. A. B. C. D.
you yourself yours yourselves
8. A. B. C. D.
on At under behind
9. A. B. C. D.
said Says To say is saying
10. A. B. C. D.
whose What why who
II. Fill in with some, any, no or their compounds
(10 points)
seems to happen in this sleepy town.

2. Iwas thinking about ......
3. Ididn’twant ...............
4. footmarks outs

............... happening to us.
....... to upset you.

1de?’ asked Mr. Parker.

5. We’ll take a look outside and see if there

are.............. footmarks.

6. We will try and find out if there was
.................... there yesterday.
There are............... prints at all.

I hope they will find.......
0 I couldn’t find the book ..

o
ey
o

idoo get away by rail first thing today?

III. Fill in the blanks with the correct tense of the verbs

in brackets. (10 points)

As the old servant(1)........ (go)out of the room, Mr. Beach
2)....... (rise)from his chair, looking very upset.

234



T 3)eennnnn.n. (be) very sorry this has happened,” said
Mr.Round. ‘I(4)....... (not/ know) you had a Rembrandt.
1(5)....... (think)it was just a good copy.’

‘No, it (6)....... (not/be) a copy,’ said Mr. Beach as he went
out. ‘It is a Rembrandt all right, and one of the finest in the

country.’

‘Well, there you (7)............ (be), May, ’said her uncle.
‘You have got what you wanted very quickly!
(8)eeeiininnnn you always........ (get) what you want so
readily?’

‘Oh, Uncle, how could you! You know I
(C) T (not/want) this to happen.’

‘Didn’t you? 1(10)............. (think) perhaps you had done

it yourself, just to keep us interested,” he said .

IV. Put the verb in brackets in the correct form and
finish the questions (10 points)

1. Richard ............... the party early last night. (leave)
When. ...
2. Martha ...................... a famous ballerina after years
of practice. (become)
Who. .
3. They covveviiiiiininin. on a trip abroad next year. (go)
When. ...
4. LastSundayl...................... a museum. (Vvisit)
What. ..
5. The Browns ............... on the balcony last night. (be)
WHhere. ..o

V. Fill in the blanks with the correct form of the
adjective (10 points)

1. Applesare.................... than chips. (healthy)



2. “Harry Potter” books are................ than “The Bok
of the Jungle”. (interesting)

3. LoveiS .cooovveievninnnnn. than money. (important)

4. The girls are................ than the boys.(happy)

5. Indian cuisine has some of...................... dishes in
the world. (hot)

6. Citiesare.................. than villages. (crowded)

7. Diana is.................... than the other students in the
class. (hardworking)

8. Ice hockey is.............c..........sport in Canada.
(popular)

9. This iS ...covvvviinnnn... question in this task. Don’t
give up! (easy)

10. The weather this week is ................. than last week.
(bad)

VI. Read the text and decide if the sentences following it
are true (T) or false F). (20 points)

In the Fog

Rob Long was lost, lost in the fog. He was far away
from home and lost in the fog. Where was he? Was he far
from the river?

All was as dark as it could be, and he could not hear a
thing.

What was that?

He could see something not far away. Yes , there was a
torch. He went on as quickly as he could.

He was sure he could see a man away out in the fog with
a torch. Yes, there were two of them.

He took out his torch but he could not get it to go. He
called out but they did not hear him.
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He went on quickly, but before he could get to them
they were away in a boat and were quickly lost in the fog.

He heard a man say:” Let’s go. It’s all set.”

“What’s all set?” said Rob. “I’ll find out if I can.

Rob Long knew where he was now and he could find his
way home.

He knew every bit of the river, for Mr. Long was the
customs man for that bit of the river and he always took
Rob with him when he could.

But when Rob got home he did not say a thing to Mr.
Long but went to his friend, Joe Page.
( Rob, Joe and the Smugglers by Hobley and Leyden)

He was near his home.

He could hear everything.

He saw a man in the fog with a torch.
There were five of them

They were away in a yacht.

Rob didn’t know where he was now.
Rob knew every bit of the river.

Mr. Long was the customs man.

. When Rob got home he didn’t say a word.
0. Rob didn’t go to his friend, Joe Page.

e I A o e

ANSWER KEY - Test SIX

I. 1B; 2A; 3D; 4B; 5D; 6C; 7A; 8B; 9A; 10C

II. 1.nothing; 2 something; 3 anything; 4 Any; 5
any; 6 anyone; 7 no; 8 anyone; 9 something; 10
anywhere

III. 1 went; 2 rose; 3 am; 4 did not know; 5 thought;
6 isn’t; 7 are; 8 do you always get;

9. didn’t want; 10 thought
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IV.1.left;When did Richard leave the party last night?
2. became; Who became a famous ballerina?
3. Will go; When will they go on a trip abroad?
4. visited; What did you visit last Sunday?
5. were; Where were the Browns last night?
V. 1. healthier; 2 more interesting; 3 more important; 4
happier; 5 the hottest; 6 more crowded; 7 more
hardworking; 8 the most popular; 9 the easiest; 10
worse
VI.L1F;2F;3T;4F;5F;6 F; 7F;8T;9T; 10 F
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Test SEVEN

Rotaru Ruxandra — clasa a IX-a C
Cezar Gaiu — profesor coordonator

I. Choose the correct answer A,B,C or D (10 points)

Once when a Lionl).......... asleep , a little Mouse began
running up and down on him. This soon wakened the Lion,
1)) FOU placed his huge paw upon him and opened 3)............
big jaws to swallow him. "Pardon, Oh King!" cried the little
Mouse, "Forgive 4)............ this time. I shall never repeat it and
I shall never forget your kindness. And who knows, but I may
be able to do you a good turn one of these days?" The Lion was
so amused by the idea of the Mouse being able to help him,
that he lifted up 95)........ paw and let him go. Sometime later a
6)eeiennne hunters captured the King and tied him to a tree
while they went in search of a wagon to 7).............. him on.
Just then the little Mouse happened to 8).......... by, and seeing
how sad the Lion was, ran up 9)............... him and soon freed
the King of the Beasts. "10)............... I not right some time
ago?" said the little Mouse, very happy to help the Lion.

1. A.had B.was C.were D.came
2. A. which B.whose C.what D.who
3. A.his B.their C.hers D.the

4. A.mine B.me C.my D.you

5. A.their  B.hers C.his D.your
6. A.few B.more C.lot D.little
7. A.drive B.walk C.run D.carry
8. Ajump Busit C.pass D.stay
9. Ato B.at C.on D.off

10. A.am B.do C.was D.were
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II1. Fill in with some, any, no, or their compounds. (10

points)
I got home yesterday and I noticed 1).................... was wrong.
The door was open but I couldn’t see 2).................... because it

was very dark. I didn’t know if I should call 3) ........................
or if I should go inside. I decided to call the police. I tried to
find my cell phone but it wasn’t 4).................... in my bag, then
I remembered it was in the car. When I opened the car’s door
5) e, turned a light on in the living room. Before |
could call the police, my phone rang. I answered and it was my
husband. I said: “I think 6) .................... is robbing our home!”.
And he told me: “That’s impossible. There isn’t 7) ....................
robbing our home!” and I asked: “How do you know that?”” He
answered: “Because I’m here in the living room calling you.
There is 8) ..oovvveveennnns wrong here. By the way, why are you
so late?” Well, I didn't say 9).......ccccceevveeiennn. because I was
really mad at him, but he still had to explain why he left the
door open and why he didn’t mention 10).............. about it.

I'V.Fill in the blanks with the correct form of the
verbs in brackets. (10 points)

1. Mydad....ccoovennnne (not/like) going to the gym.

2t e (can/ you/help) him yesterday.

3. She oo (stay) at home tomorrow.

4o e, (she/come) back next week?

5. Now, I .oooviiiiiiiiien, (read) the book you
.................. (give) me about dinosaurs.

6. What .....c.occuvveennnnn. (you/do) this afternoon?

7. Lastsummer I ........ccoooeviviinnnnennnen. (live) next to Justin
Timberlake’s house.

8. T (like / to drink) a glass of orange juice, please.

9. T, (going / play) tennis this afternoon.

10. When .......ccccvveenennnee. (you/ can/ come) to visit us?
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V. Find the mistakes and correct them.(optional; 10
points)

It was the lovelier day we had ever had.

To win, you must have many points than the other team.
This is the better thing you can do.

Amber's dad is more older than my dad.

It’s such good to sleep in my own bed again.

She can speak English very well than me.

He lives in the most beautifulest house near the sea.
He drives this car very fast, so he is the faster driver of
all.

9. My bike is more good than yours.

10. His hair is quiet white now.

AR e

VI.Read the text and decide if the sentences following it are
true (T) or false (F) (20 points)

"Every afternoon, as they were coming from school, the
children used to go and play in the Giant's garden.

It was a large lovely garden, with soft green grass. Here and
there over the grass stood beautiful flowers like stars, and there
were twelve peach-trees that in the spring-time broke out into
delicate blossoms of pink and pearl, and in the autumn bore
rich fruit. The birds sat on the trees and sang so sweetly that the
children used to stop their games in order to listen to them.
"How happy we are here!" they cried to each other.

One day the Giant came back. He had been to visit his friend
the Cornish ogre, and had stayed with him for seven years.
After the seven years were over and he had said all that he had
to say, for his conversation was limited, he was determined to

241



return to his own castle. When he arrived he saw the children
playing in the garden.

"What are you doing here?" he cried in a very gruff voice, and
the children ran away.

"My own garden is my own garden," said the Giant; "anyone
can understand that, and I will allow nobody to play in it but
myself." So he built a high wall all round it.

The poor children had now nowhere to play. They tried to play
on the road, but the road was very dusty and full of hard stones,
and they did not like it."

1.The children didn't enjoy playing in the Giant's garden.
2.The flowers were like stars .

3.There were twenty peach-trees in the garden.

4.The Giant was very happy to see the kids playing in his
garden.

5.The Giant didn't want anybody to play in his garden.
6.The Giant wasn't selfish at all.

7.A wall was built around the garden.

8.The kids kept on coming to the Giant's garden to play.
9.The road was very clean.

10.The kids enjoyed playing on the dusty road.

ANSWER KEY - Test SEVEN

I

B
AW p» =
Sexa
AP QT
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. something
. anything

. someone

. anywhere
. someone

. someone

. anybody

. nothing

. anything
0. anything

I11.

. doesn’t like

. you could help

. will stay

. will she come

. am reading /gave

. are you doing

.lived

. would like to drink

. am going to play

0. could / can you come

IV.
1. loveliest
2. more
3. best
4. without “more”
5.s0

6. better
7. beautiful
8. fastest

9. better

1
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Test EIGHT

Rogojina Ioana — clasa a IX-a C
Cezar Gaiu — prof. coordonator

I. Fill in the blanks with the correct word. (10 points)

A very young artist

One ........ (1) last week, James Frear sold fifteen of his
paintings for £19,000 in just twenty-seven minutes. And he's
still only ten years ... (2) !

James ... (3) painting a year ago, and already people from all
over the world are buying his work. His first picture ... (4) of
Tigger, his pet cat, but these days he prefers to paint houses
and shops he ... (5) in the city where he lives.

His mum gave him his first box of paints one wet day ..... (6)
he was bored. She isn't very interested in art but his dad loves it
and paints as a hobby. He showed James' pictures to a
neighbour who is an artist. She ... (7) him, '"These are wonderful
pictures!' and she now gives James free lessons.

People often .(8)........ if James uses postcards or photos to help
him with his paintings. His answer is, 'Never ! I normally do a
quick pencil drawing. Then I (9)............ home and paint. I can
already (10).......... the finished picture in my head.'

What's next for James? It's too soon for another sale, but is he
doing more paintings? 'Not yet,' he says, 'I'm busy at the
moment. Dad's teaching me how to skate !'

II. Fill in the blanks with the correct form A, B, C or
D. (10 points)
Mr. Jester has two sons, Michael who is ten years ...... (1) and
in the fourth grade and Arichbald, aged seven. Mr. Jester ........
(2) to read his two young sons fairy tales ..... (3) they go to
sleep. He .......... (4) changes parts of the ... (5) for fun. The two
boys enjoy the funny changes very ... (6). One day his youngest
... (7) was sitting in his first grade class as the teacher was
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reading the story of the Three Little Pigs. She came to the part
of the story where the first pig was trying to get building
materials for ... (8) home. She said "...And so the pig went up
to the man with a wheelbarrow full of straw and said, 'Pardon
me, sir, but might I have some of that straw to build my house
with?" 'Then the teacher ... (9) the class "And what do you
think that man said?" Young Arichbald raised his ... (10) and
said, "I know ! I know!" The man said, "Holy smokes ! A
talking pig !"

1. A.elder B. old C. older D. oldest

2. A likes B. liked C.will like  D.is liking
3. A.when B. during C.in D. at

4. A.seldom B. never C. often D.ever

5. A.storys B. stories C. storeys D. storyes
6. A.many B. most C. much D. more

7. A.son B. father C. uncle D. daughter
8. A.her B. him C. his D. hers

9. A. asking B. ask C. was asked D. asked
10. A. foot B. hand C. finger D. toes

II1. Fill in the blanks with the correct form of the words in
brackets. (10 points)

Mrs Martha March and (1) ... (he) two sons, Mark and
Marshall traveled through space. They were cruising trough the
universe admiring (2) ... (it) beauty when they suddenly wanted
to try some Earth food. They had no local money so they
decided to steal some Mars Bars from the local shop. They
went into the shop and while the shopkeeper wasn't looking at
(3) ... (they), went out again unnoticed. "Stop! You didn't pay
for those! Give (4) ... (I) the money or I'll call the police!"
shouted the shopkeeper. The Martians dropped the bars and
ran. They hopped on (5) ... (they) bikes, and zoomed back to
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she ship. Their mother was furious with them: "You should be
ashamed of yourselves. You are not (6) ... (I) sons anymore. No
child of (7) ... (I) runs from danger like this. (8) ... (You)
education is the best on Mars and you couldn't even take a few
Mars Bars from an Earthshop without getting caught. What
happened?" "I don't know how the shopkeeper saw (9) ...
(we)", said one of the young Martians. "He must have eyes in
front of (10) ... (he) head !"

IV. Find the mistakes and correct them. (10 points)

1. They were playing football at this moment.

2. She will arrive yesterday, she is here already.
3. Do you help them if you can, please?

4. Tt is a beautiful cake on the table.

5. They came for next Christmas?

6. They come tonight. This is their plan.

7. We have classes at the morning.

8. ITdon't can speak Japanese.

9. He doesn’t buy that car last year.

10.What are you drinking for breakfast every day?

V .Read the text and decide if the sentences following are
true (T) or false (F). (20 points)
Peter’s grandfather had told him many times that he was
never to go beyond the high stone wall and into the
meadow.“Why not, Grandpapa?” Peter had asked.
“Because,” replied his grandfather, “if you go into the
meadow a fierce wolf might come out of the forest, and
what would you do then?”
Peter didn’t answer, but to himself he thought, “If a wolf
came out of the forest, I would catch him!”
One morning Peter woke up very early. When he looked
outside, he saw the sun rising. A little bird was singing in
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the birch tree outside his window. The bird was Peter’s
friend and she chirped to him, “What a beautiful day it is!”

1.

N

3
4
5
6.
7
8
9.
1

Peter was never to go beyond the low stone wall.
If Peter goes into the meadow, a bad wolf might come

out of the forest.

. He answered his grandfather’s question.
. Peter would like to catch the wolf.
. He didn’t wake up very early.

It was a beautiful morning.

. When the boy looked outside, he saw the sun shining.
. A little bird was singing in a tree in the forest.

The bird was Peter’s classmate’s.

ANSWER KEY - Test EIGHT

SexRansEIEr

Day
Oold
Started
Was
Sees
When
Told
Ask
Go

0 See

I11.

NEwN=

his
its
them

their
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are

arrived

would

there is

are going to / will
are coming / are
going to come
in

cannot

didn’t

do you

248

NIl ol

-\ Q0
= .

émmgememem'



Test NINE

Mogos Alexandra — clasa a IX-a C
Cezar Gaiu — profesor coordonator

I. Choose the correct answer A, B,C or D. (10 points)

........ (1)upon a time there lived a good king and his ......(2).
They had no children for many years and were very sad. Then
one day, the queen gave birth to a lovely baby girl and the

whole kingdom was...... (3). There was a grand celebration and
all the fairies in the kingdom were invited. But the king forgot
to invite an old fairy. ...... (4)came to the celebrations but was

very angry. Soon it was time to give the baby the special
...... (5).The good......(6)wished her well and said, “she .....(7)
grow to be the most beautiful girl in the world! She will sing
sweetly and dance so well! She will live happily!” All the
fairies blessed the baby and gave ...... (8) beautiful gifts.

When it was the old fairy’s turn, she said, “When the baby is
sixteen she will touch a spindle, and die!” The king and queen
........ (9) schocked and begged the fairy to forgive .............(10)
and take her words back but the fairy refused to do so.

1. A. Once B. A C. When D. Last

2. A. wife B. kingdom C. queen D. lady

3. A. sad B. happy C. angry D. crying

4. A. she B. he C. they D.1

5. A. gifts B. wishes C.promises  D. presents
6. A. fairies B. witches C. ladys D. princesses
7. A. will B. can C.if D. may
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8. A.she B.his C.hers D.her
9. A.are B.was C.were D.is

10. A.them B.her C.theirs D.ours

II.  Fill in with SOME/ANY/NO/EVERY or their compounds.
(10 points)
1.Would you like .............. tea?
2.My uncle wants to buy a house ................. in Italy.
3.Did you know ................. at the party?
T S wanted to go out last night, so we stayed at home.
S in that shop is very expensive.
6. 1 am really hungry because I had .................. for
breakfast this morning.
7.Canlhave ..................... to drink?
8.Didyou g0 ..oevvvvinniininn, for Christmas?
9. Iwanttoread................... interesting.
10. I know ............ child in our class.

III. Fill in the blanks with the correct form of the word in

brackets. (10 points)
1.Is this your book or is it ............. (D?
2. (she)favourite food is pizza.
3. She can’t come with ........... (we).
4. Theseare ............. (they) skateboards.
5. Thisis ............ (she) car.
6. Tlost .....cceeennn. (D keys
7. Weare playingin ............. (we) room.
8. This bird is so small. Look at........... (it) tail!
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9. Mike and Karen are writing ............... (they)
compositions.
(10)These flowers are ............. (she).
IV. Complete the sentences with the correct form of

the adjectives or adverbs between brackets. (10 points)

1. Nadia drives hercar................ (slow).

2. Hedances............. (good) than his sister.

3. Youcame............... (soon) than I thought.

4. Hersongis......... (beautiful). I like it very much.
5. This problemis ........................ (easy)of all.

6. The weatheris ................ (bad) than yesterday.
7. Anna and Jim are much ............... (happy)

when they are together.

8. Thatgirlis .............. (good) student in our class.
9. Kelly works ........... (hard) than John.
10.He is .................coceeecu(intelligent) student [
know.
V. Read the text and decide if the sentences following it

are true(T) or false(F). (20 points)

When it was the old fairy’s turn, she said, “When the baby is
sixteen she will touch a spindle, and die!” The king and queen
were shocked and begged the fairy to forgive them and take her
words back but the fairy refused to do so. When the other
fairies saw the king and queen crying, they said, “We cannot
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undo what the old fairy has spoken. But we certainly can make
it different. Your child shall not die when she touches the
spindle. But she will fall into a deep sleep for a hundred years.
Then, a prince will come along and wake her up.” Hearing this,
the king and the queen were relieved. The king forbade
everyone from spinning so that the princess would never touch
a spindle.

The princess grew up to be a kind girl and helped people in
need. Everybody loved her. Years passed. When the princess
was sixteen years old, she was walking in the woods when she
saw an old lady spinning. “What is this? May I try?” she asked
The old lady said, “Of course, my pretty little child!” And the
princess sat down to spin. But the moment she touched the
spindle, she fell to the floor in a deep slumber. The old lady
took her back to the palace and the king and queen laid her on
her bed and tucked her in. They were very sad and called the
good fairies. The fairies felt sorry for them and cast a spell over
the whole kingdom so that when the princess woke up after a
hundred years, she would not be alone in the palace. Everyone,
including the guards and the servants and the animals were
now fast asleep. For a hundred years, they all slept soundly.

1. The baby is cursed to die at sixteen years old.
2. The fairies can undo what the old fairy has spoken.

3. The child will fall into a deep sleep for two hundred

years.

4. The first time when the girl saw a spindle she was in the
woods.

5. A young lady was spinning in the woods.
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6. The good fairies were happy about what happened to
the girl.

7. The good fairies helped the king and the queen.

8. The girl fell asleep when she touched the spindle.

0. The king and the queen laid the girl on her bed and
tucked her in.

10.  The spell didn’t work for the animals.

ANSWER KEY - Test NINE

L.

1.A

2.C

3.B

4. A

5.B

6. A

7.A

8.D

9.C

10. A

II.

1. Some

2. Somewhere
3. Anybody
4. Nobody

S. Everything
6. Nothing

7. Something
8. Anywhere
9. Something
10. Every
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Mine
Her
Us
Their
Her
My
Our
Its
Their
Hers

Slowly

Better

Sooner

Very/ the most
The easiest
Worse
Happier

The best
Harder

The most
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Speak about:
e making pizza;
travelling by plane;
what you want to become when you grow up;
Halloween
nice places to spend your holiday;
learning English;
autumn;
a nice dinner;
the first of June;
your favourite TV show;
an interesting job;
your school;
strange collection;
a beautiful dream,;
taking care of animals;
shopping;
tidying your room;
your best friend;
chocolate and sweets;
a nice lunch in a restaurant;
the first of March;
a difficult job;
weather in spring;
magic;
good luck;
weather in summer;
jogging;
your favourite sport activity;
your favourite free time activities;
favourite time of the year;
your favourite seasons;
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a planet would like to visit;
a beautiful fairy tale;
Mother’s Day;

strange pets;

the perfect space ship;

the ideal planet;

your favourite film star;
your family;

a woderful party;

a weekend in the mountains;
a town you know;

your room;

your favourite food;

a famous person;

what you wear at scool;
traffic in a big city;

living on a farm;

a beautiful surprise party;
nice places to spend your summer holiday;
New year’s Eve;

the films you like;

building sand castles;

being famous;

an interesting wild animal;
travelling by car;

what you do during the weekends;
a book you like;

your first day at school,
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